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Model No.
Indoor Unit
CS-DZ25VKE
CS-DZ35VKE
CS-DZ50VKE
CS-PZ25VKE
CS-PZ35VKE
CS-PZ50VKE
CS-UZ25VKE
CS-UZ35VKE
CS-UZ50VKE

Outdoor Unit

CU-DZ25VKE
CU-DZ35VKE
CU-DZ50VKE
CU-PZ25VKE
CU-PZ35VKE
CU-PZ50VKE
CU-UZ25VKE
CU-UZ35VKE
CU-UZ50VKE
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Istruzioni di funzionamento 2-23
Condizionatore d’aria

Prima di utilizzare I'unita, leggere attentamente le istruzioni

e conservare questo opuscolo per potervi fare riferimento in
futuro.

Le istruzioni per l'installazione fornite in dotazione devono
essere conservate e lette dall'installatore prima dell'installazione.
Il telecomando si trova nell’'unita interna e deve essere rimosso
dall'installatore prima dell'installazione.

Handleiding 24-45
Airconditioner

Lees voor u het apparaat gebruikt deze gebruikshandleiding
grondig en bewaar deze voor toekomstig gebruik.

De bijgevoegde installatiehandleiding moet door de
installateur worden bewaard en gelezen vo6r de installatie.
De afstandsbediening is in de binnenunit verpakt en moet
voor de installatie door de ir ur worden verwijderd.

Instrugcdes de funcionamento 46-67
Aparelho de ar condicionado

Antes de ligar a unidade, leia cuidadosamente este manual
de utilizagao e guarde-o para future referéncia.

As Instrucdes de Instalagéo inclusas devem ser guardadas e
o instalador deve-as ler antes de efetuar a instalagdo.

O controlo remoto encontra-se na embalagem da unidade
interior e é removido pelo instalador antes da instalagao.

WHcTpyKumun 3a paboTa 68-89
Knumatuk

Mpenu pa 3apeiicTeate KNUMaTyka, Mons, NpoyeTeTe
BHMMAaTENHO MHCTPYKUUUTE 3a yn0Tpe6a W v 3anasete 3a
GbaeLuy cnpaBku.

BknioueHOTO pBKOBOACTBO 3a MOHTaX TpsibBa Aa ce CbxpaHsiBa
N npo4vyete OT MOHTaXXHUKa Npean U3BbpLlIBaHe Ha MOHTaXa.
ﬂVICTaHLLI/IOHHOTO ynpaeneHue e onakoBaHO BbB BbTPELUHUA
ypen v cneasa fia ce u3saaw OT MOHTaXHVKa Npean u3BbpluBaHe
Ha MOHTaxa.
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Garantisce la massima sensazione di benessere con
metodi di risparmio energetico ottimale.

Usare il
telecomando
entro 8 metri
dal ricevitore
telecomando
dell’'unita interna.
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B Funzionamento di base

Grazie per aver acquistato un
climatizzatore Panasonic.
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Accessori
* Telecomando

* 2 batterie AAA 0 R03

* Supporto telecomando

* 2 viti per supporto
telecomando

Le illustrazioni contenute in questo
manuale sono riportate esclusivamente
a scopo esplicativo e potrebbero
differire dall’apparecchio vero e proprio.
| contenuti del presente manuale sono
soggetti a modifica senza preavviso

e verranno aggiornati in base alle
innovazioni future.

OFF/ON
@ Premere per

avviare/arrestare
I’apparecchio.

+Si prega di notare
l'indicazione di
spegnimento [
sul display per
I'avvio dell’unita.

(2 Selezionare la

modalita desiderata
per premere.

EAUTO —» HEAT
DRY -«—— COOL

(@) Selezionare la
temperatura desiderata.

— Giu
Gamma di selezione:
16,0 °C ~ 30,0 °C/
60 °F ~ 86 °F.
« Tenere premuto
per circa 10 secondi per

commutare l'indicazione
della temperatura in °C o °F.




Precauzioni per la sicurezza

Per evitare lesioni personali, lesioni ad altri o danni alla
proprietd, rispettare quanto segue:

In caso di uso scorretto dovuto alla mancata
osservanza delle istruzioni, si possono provocare
iincidenti o danni di varia natura, la cui gravita € indicata
dai seguenti simboli:

L'accesso a questi apparecchi non & destinato ad altre
persone.

Questo simbolo
indica un
pericolo di morte
0 lesioni gravi.

/I\ AVVERTENZE

Questo simbolo
indica un rischio
di lesioni o danni
materiali.

/I\ ATTENZIONE

Le istruzioni sono classificate in varie tipologie,
contrassegnate dai seguenti simboli:

Questo simbolo indica un'azione

O

PROIBITA.
0 @ Questi simboli indicano azioni
OBBLIGATORIE.
G

Alimentazione
Ingresso
aria

/\ AVVERTENZE

L'uso di questo apparecchio non & destinato
a bambini di 8 anni e oltre e persone con

capacita fisiche, sensoriali o mentali ridotte,
0 mancanza di esperienza o competenza,
a meno che non siano supervisionate o
istruite sull'uso sicuro dell'apparecchio e
comprendano i rischi implicati.

| bambini non devono giocare con
I'apparecchio. La pulizia e la manutenzione
da parte dell'utente non devono essere
effettuate da bambini senza supervisione.

Per la pulizia delle parti interne, la riparazione,
I'installazione, la rimozione e la reinstallazione
dell'unita, consultare un rivenditore
autorizzato o uno specialista. L'installazione

e la manipolazione sbagliate causeranno
perdite, scosse o incendio.

Consultare un rivenditore autorizzato o

uno specialista per I'uso di qualunque

tipo di refrigerante specificato. L'uso di un
refrigerante diverso da quello specificato
potrebbe causare danni al prodotto, ustioni e
lesioni, ecc.

Non utilizzare mezzi per accelerare il

® processo di sbrinamento o per la pulizia
diversi da quelli consigliati dal produttore.
Qualsiasi metodo inadatto o I'uso di materiale

non compatibile potrebbe causare danni al
prodotto, ustioni e lesioni gravi.

Non installare I'unita in un ambiente con
atmosfera potenzialmente esplosiva o
infiammabile.

La mancata esecuzione di cio pud causare un

incendio.

Non toccare I'unita esterna durante temporali
con fulmini, cio potrebbe provocare una
scossa elettrica.

Non inserire dita o altri oggetti
nell'unita interna o esterna del
condizionatore d'aria, i componenti
rotanti possono provocare lesioni.




un periodo di tempo prolungato al fine di

® Non esporsi direttamente all'aria fredda per
evitare un raffreddamento eccessivo.

Non sedersi 0 camminare sull'unita, si
pud cadere in modo accidentale.
Telecomando

Non permettere a bambini piccoli di giocare
con il telecomando, al fine di evitare che

ingeriscano accidentalmente le batterie.

Alimentazione
Per evitare surriscaldamento
® e incendio, non utilizzare

un cavo modificato, un

connettore, una prolunga o un
cavo non specificato.

Per evitare surriscaldamento, incendio o

shock elettrico:

*Non condividere la presa di corrente con alri
apparecchi.

*Non utilizzare con mani bagnate.

+Non piegare eccessivamente il cavo di
alimentazione elettrica.

* Non mettere in funzione o arrestare
I'unita inserendo o tirando la spina di
alimentazione.

Se il cavo di alimentazione & stato

0 danneggiato, rivolgersi al produttore, ad
un centro di assistenza autorizzato o0 ad un
tecnico qualificato onde evitare rischi.

Per evitare scosse o incendio, si
raccomanda fortemente l'installazione di un
salvavita contro le perdite a terra (ELCB) o
un interruttore differenziale (RCD).

Per evitare surriscaldamento, incendio o

shock elettrico:

*Inserire correttamente la spina di
alimentazione.

*La polvere che si deposita sulla spina di
alimentazione deve essere periodicamente
rimossa con un panno asciutto.

un’anormalita/guasto escollegare la spina

dalla presa di corrente o portare l'interruttore

o il salvavita su OFF.

(Rischio di fumo/fiamme/scosse elettrice)

Esempi di anormalita/guasto

* L'interruttore differenziale (ELCB) scatta di
frequente.

« Si sente un odore di bruciato.

+Si nota un rumore o vibrazione anormale
dell'unita.

*L'unita interna perde acqua.

« |l cavo o spina di alimentazione si scaldano
in maniera anormale.

*Non & possibile controllare la velocita della
ventola.

*L'unita smette immediatamente di funzionare
quando la si accende.

+La ventola non si ferma neanche se si
interrompe il funzionamento.

Contattare immediatamente il rivenditore

locale per la manutenzione/riparazione.

0 Smettere di usare il prodotto quandosi verifica

Il presente apparecchio deve avere la messa
a terra per prevenire scosse 0 incendio.

Evitare scosse togliendo la corrente e
@ staccando la spina nei seguenti casi:
- Prima di pulire o eseguire la manutenzione,
e - In caso diinutilizzo prolungato
dell'apparecchio, oppure
- Durante attivita anomala delle spie luminose.

Italiano
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Precauzioni per la sicurezza

/N\ ATTENZIONE

® Non lavare I'unita interna con acqua, benzina,

diluenti o polveri detergenti aggressive al fine
di evitare danni o corrosione all'unita.

Non usare per la conservazione di
attrezzatura di precisione, cibo, animali,
piante, lavori d'arte e altri oggetti. Cio pud
provocare un deterioramento qualitativo, ecc.

Per evitare la propagazione di un incendio,
non utilizzare apparecchi combustibili davanti
alla presa d'aria.

Non esporre piante o animali direttamente al
flusso dell’aria per evitare lesioni, ecc.

Non toccare ['aletta in alluminio

affilata, parti affilate possono causare
delle lesioni.

Non accendere 'unita interna quando si
passa la cera sul pavimento. Dopo tale

operazione, aerare accuratamente la stanza
prima di mettere in funzione l'unita.

Non installare l'unita in aree con presenza di
olio e fumo per prevenire danni all'unita.

Non smontare l'unita per la pulizia al fine di
evitare lesioni.

Quando si pulisce I'unita, non salire su una
panca instabile per evitare lesioni.

Non posizionare un vaso 0 un contenitore
d’'acqua sull'unita. L'acqua puo entrare
nell'unita e ridurre l'isolamento. Cio pud
causare uno shock elettrico.

La mancata apertura finestre o porte
per un lungo periodo di tempo durante il
funzionamento potrebbe comportare un
consumo energetico elevato e fastidiose
variazioni di temperatura.

tubo di scarico sia:

- Collegato correttamente,

- Mantenuto libero da canali di scolo e
contenitori, oppure

- Non immerso in acqua

Dopo un lungo periodo di uso o un utilizzo

con qualsiasi attrezzatura che funziona con

combustibile, areare regolarmente la stanza.

Quando I'apparecchio ¢ stato utilizzato per un

lungo periodo, assicurarsi che la struttura di

sostegno installata non si sia deteriorata, in

modo da evitare la caduta dell'unita.

Telecomando

Non utilizzare batterie ricaricabili (Ni-Cd). Pud
danneggiare il telecomando.

0 Evitare perdite d'acqua assicurandosi che il

telecomando:

+Se si prevede che I'apparecchio rimarra
inutilizzata per un periodo di tempo
prolungato, rimuovere le batterie.

+Devono essere inserite nuove batterie
dello stesso tipo che rispettano la polarita
indicata.

Alimentazione

® Non staccare la spina tirando il cavo al fine di

o Per prevenire malfunzionamenti o danni del

prevenire uno shock elettrico.



/N\ AVVERTENZE

Questo apparecchio é riempito
di R32 (refrigerante a bassa

infiammabilita).
In caso di perdita di refrigerante e di

esposizione ad una fonte di combustione

esterna, vi & la possibilita di incendio.

Unita interna e unita esterna

L'apparecchio deve essere installato e/o
azionato in una stanza con superficie

superiore a Amin (m?) e tenuto lontano da
fonti di combustione, come calore/scintille/
fiamme libere o aree pericolose, ad esempio,
apparecchi a gas, cucina a gas, sistemi
reticolari di fornitura di gas, apparecchi di
raffreddamento elettrici, ecc.(consultare la
Tabella A delle Istruzioni per linstallazione per
Amin (m2)).

Si noti che il refrigerante potrebbe non
contenere odore. Si consiglia vivamente

di assicurarsi che dei rilevatori di gas
refrigerante infiammabile adeguati siano
presenti, funzionanti e in grado di avvisare in
caso di perdita.

Mantiene le bocchette di ventilazione
necessarie prive di ostacoli.

Non forare o bruciare, in quanto I'apparecchio
& pressurizzato. Non esporre |'apparecchio

a calore, fiamme, scintille o altre fonti di
combustione. In caso contrario, potrebbe
esplodere e causare lesioni 0 morte.

Precauzioni per I'uso del
refrigerante R32

Le procedure di installazione di base sono le stesse dei
modelli di refrigerante convenzionali (R410A, R22).

0

Poiché la pressione di esercizio & superiore
a quella dei modelli di refrigerante R22,
alcune delle tubazioni e degli strumenti di
installazione e manutenzione sono speciali.
In particolare, in caso di sostituzione di un
modello di refrigerante R22 con un nuovo
modello di refrigerante R32, sostituire
sempre le tubazioni e i dadi di svasatura
convenzionali con quelli appositi per i modelli
R32 e R410A sull'unita esterna.

Per i modelli R32 e R410A, & possibile
utilizzare gli stessi dadi di svasatura sull'unita
esterna e sui tubi.

E vietato mescolare diversi refrigeranti in un
sistema. | modelli che utilizzano refrigerante
R32 e R410A presentano un diametro diverso
del filetto della bocca di carica per evitare la
carica errata con refrigerante R22 e per motivi
di sicurezza.

Pertanto, controllare in anticipo. [Il diametro
del filetto della bocca di carica per modelli
R32 e R410A & di 1/2 pollice.]

Assicurarsi sempre di evitare la penetrazione
di corpi estranei (olio, acqua, ecc.) nelle
tubazioni. Inoltre, quando si conservano le
tubazioni, chiudere ermeticamente I'apertura
tramite pizzicatura, nastratura, ecc (il modello
R32 viene trattato come il modello R410A.)
*L'uso, la manutenzione, la riparazione e
il recupero di refrigerante devono essere
eseguiti da personale formato e qualificato
nell'uso di refrigeranti infiammabili e come
raccomandato dal produttore. Il personale
che effettua 'azionamento, I'assistenza e
la manutenzione in un sistema o in parti
associate dell'impianto deve essere formato
e qualificato.

Italiano
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Precauzioni per la sicurezza

0

*Qualsiasi parte del circuito di refrigerazione
(evaporatori, refrigeratori d'aria, AHU,
condensatori o ricevitori di liquido) o le
tubazioni non devono trovarsi in prossimita
di fonti di calore, fiamme libere, apparecchi a
gas o riscaldatore eleftrico in funzionamento.

« L'utentefil proprietario o il rappresentante
autorizzato devono periodicamente
controllare gli allarmi, la ventilazione
meccanica ¢ i rilevatori almeno una volta
all'anno, ove previsto dalle normative
nazionali, per garantirne il corretto
funzionamento.

« E necessario mantenere un registro. |
risultati di questi controlli devono essere
inseriti nel registro.

«In caso di ventilazione in spazi occupati,
verificare che non vi siano ostacoli.

*Prima di mettere in servizio un nuovo
sistema di refrigerazione, il responsabile del
posizionamento del sistema deve garantire
che il personale formato e qualificato sia
istruito in base al manuale di istruzioni
relativo alla costruzione, alla supervisione,
al funzionamento e alla manutenzione del
sistema di refrigerazione, nonché alle misure
di sicurezza da osservare e alle proprieta e
alla manipolazione del refrigerante utilizzato.

« | requisiti generali del personale formato e
qualificato sono indicati di seguito:

a) Conoscenza di legislazione, normative
e standard relative ai refrigeranti
infiammabili; e,

Conoscenza dettagliata e capacita di

gestione di refrigeranti infiammabili,

dispositivi di protezione individuale,
prevenzione delle perdite di refrigerante,
movimentazione di bombole, carica,

rilevamento di perdite, recupero e

smaltimento; e,

(=3
~
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c¢) Capacita di comprendere e porre in

pratica i requisiti previsti da legislazione,

normative e standard nazionali; e,

Continuare a sottoporsi a formazione

periodica per mantenere questo livello di

competenza.

| tubi del condizionatore d'aria nello

spazio occupato devono essere installati

in modo da proteggerli da danni

accidentali durante funzionamento e

manutenzione.

f) Prendere le dovute precauzioni per

evitare vibrazioni o pulsazioni eccessive

ai tubi di refrigerazione.

Assicurarsi che i dispositivi di protezione,

i tubi e gli accessori di refrigerazione

siano protetti adeguatamente da effetti

ambientali avversi (come il pericolo di

accumulo o congelamento dell'acqua nei

tubi di sicurezza o I'accumulo di sporco

e detriti).

L'espansione e la contrazione dei tubi

lunghi nei sistemi refrigeranti devono

essere ideate e realizzate in modo sicuro

(riguardo a montaggio e protezione) per

ridurre al minimo la probabilita che un

urto idraulico danneggi il sistema.

i) Proteggere il sistema di refrigerazione
da eventuali rotture accidentali causate
da mobili spostati o da attivita di
restauro.

j) Per evitare perdite, i collegamenti dei
tubi refrigeranti fatti sul campo all'interno
devono essere testati per garantire
I'ermeticita. Il metodo di prova deve
avere una sensibilita di 5 grammi per
anno di refrigerante o0 ancora meglio
eseguito a una pressione di almeno 0,25
volte la pressione massima consentita
(>1,04 MPa, max 4,15 MPa). Non deve
essere rilevata alcuna perdita.

o
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1. Installazione (spazio)

* | prodotti con refrigeranti infiammabili
devono essere installati in base all'area
minima della stanza, Amin (m2), come
indicato nella Tabella A delle Istruzioni di
installazione.

«|n caso di carica sul sito, & necessario
quantificare, misurare ed etichettare I'effetto
sulla carica del refrigerante causato dalla
diversa lunghezza del tubo.

* Assicurarsi che l'installazione delle tubazioni
sia ridotta al minimo. Evitare di utilizzare
tubi ammaccati ed evitare di piegarli
eccessivamente.

* Assicurarsi che le tubazioni siano protette da
danni fisici.

* Devono essere conformi alle normative
nazionali sul gas e alle regole e leggi
comunali statali. Informare le autorita
competenti in conformita a tutte le normative
vigenti.

» Assicurarsi che i collegamenti meccanici
siano accessibili per la manutenzione.

* Se richiedono la ventilazione meccanica,
le bocchette di ventilazione devono essere
mantenute prive di ostacoli.

*Durante lo smaltimento del prodotto, non
seguire le precauzioni in #12 e conformarsi
alle normative nazionali.

Rivolgersi sempre agli uffici comunali locali
per la corretta manipolazione.

2. Assistenza
0 2-1. Personale addetto all’assistenza
« |l sistema viene ispezionato, periodicamente

sottoposto a supervisione e manutenzione
da parte di personale specializzato formato e
qualificato, che lavora per I'utente o la parte
responsabile.

* Assicurarsi che la carica effettiva del
refrigerante sia conforme alle dimensioni
della stanza in cui sono installate le parti
contenenti refrigerante.

» Assicurarsi che la carica di refrigerante non
presenti perdite.

« I personale qualificato responsabile
dell'intervento in un circuito refrigerante deve
disporre di un certificato valido attuale fornito
dall'autorita competente accreditata, che
ne autorizza la competenza a manipolare in
modo sicuro i refrigeranti in conformita alle
specifiche del settore.

+La manutenzione deve essere eseguita
solo come raccomandato dal produttore
delle apparecchiature. La manutenzione e
la riparazione che richiedono I'assistenza
di professionisti qualificati deve essere
effettuata sotto il controllo del personale
competente per l'uso di refrigeranti
infiammabili.

+La manutenzione deve essere eseguita solo
come raccomandato dal produttore.

Italiano
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2-2. Intervento

*Prima di iniziare I'intervento sui sistemi
contenenti refrigeranti infiammabili,
sono necessari controlli di sicurezza per
garantire di ridurre al minimo il rischio di
combustione. Per la riparazione del sistema
di refrigerazione, attenersi alle precauzioni
da #2-2 a #2-8 prima di effettuare interventi
sul sistema.

«L'intervento deve essere effettuato secondo
una procedura controllata in modo da
minimizzare il rischio dei gas infiammabili o
vapori presenti durante l'intervento.

* Tutto il personale addetto alla manutenzione
e gli altri che intervengono nell'area locale
devono essere istruiti e monitorati sulla
natura dell'intervento.

«Evitare di lavorare in spazi ristretti. Garantire
una distanza di sicurezza dalla fonte di
almeno 2 metri o lasciare uno spazio libero
di almeno 2 metri di raggio.

*Indossare attrezzature di protezione
adeguate, compresa la protezione delle vie
respiratorie, come condizioni di garanzia.

« Tenere lontane tutte le fonti di combustione
e le superfici metalliche calde.

2-3. Controllo della presenza di

refrigerante

*|'area deve essere controllata con un
rilevatore di refrigerante adeguato prima
e durante il lavoro, per assicurarsi che il
tecnico sia consapevole della presenza di
ambienti potenzialmente infiammabili.

* Assicurarsi che le apparecchiature di
rilevamento delle perdite in uso siano adatte
per I'uso con refrigeranti infiammabili, ovvero
senza scintille, adeguatamente sigillate 0 a
sicurezza intrinseca.

«In caso di perdite/fuoriuscite, ventilare
immediatamente 'area e situarsi controvento
e lontano da fuoriuscita/rilascio.

*In caso di perdite/fuoriuscite, avvisare le
persone che si trovano sottovento della
fuoriuscita/perdita, isolare immediatamente
I'area di pericolo e tenere fuori il personale
non autorizzato.

o

0

2-4. Presenza di estintori

+ Se si deve effettuare un intervento a caldo
nelle apparecchiature di refrigerazione o in
qualsiasi parte associata, tenere a portata di
mano dispositivi antincendio.

« Tenere un estintore a polvere asciutta o con
CO; nei pressi dell'area di carica.

2-5. Nessuna fonte di combustione

« |l personale che interviene in un sistema di
refrigerazione esponendo le tubazioni che
contengono o hanno contenuto refrigerante
infiammabile non deve utilizzare fonti di
combustione in modo che possa comportare
il rischio di incendio o esplosione. Il
personale non deve essere fumare durante
lintervento.

* Tutte le possibili fonti di combustione,
comprese fumare, devono essere tenuti
sufficientemente lontane dal sito di
installazione, riparazione, rimozione e
smaltimento, durante il quale il refrigerante
infiammabile pud essere rilasciato nello
spazio circostante.

*Prima dell'intervento, & necessario
controllare I'area intorno alle
apparecchiature per assicurarsi che non
vi siano pericoli infiammabili o rischi di
combustione.

* Devono essere apposti cartelli di “Vietato
fumare”.

2-6. Area ventilata

« Assicurarsi che 'area sia aperta o venga
adeguatamente ventilata prima di intervenire
nel sistema o effettuare qualsiasi intervento
a caldo.

« Fornire un grado di ventilazione continua
durante il periodo dell'intervento.

«La ventilazione deve disperdere in
modo sicuro il refrigerante rilasciato e
preferibilmente espellerlo all'esterno
nell'atmosfera.




o

2-7. Controlli alle apparecchiature di

refrigerazione

* | componenti elettrici sostituiti devono essere
idonei allo scopo e alle specifiche corrette.

* Attenersi sempre alle linee guida di
manutenzione e assistenza del produttore.

*In caso di dubbi, rivolgersi al reparto tecnico
del produttore per assistenza.

« | seguenti controlli devono essere applicati
agli impianti che utilizzano refrigeranti
infiammabili.

- La carica effettiva del refrigerante deve
essere conforme alle dimensioni della
stanza in cui sono installate le parti
contenenti refrigerante.

- | macchinari e le prese di ventilazione
devono funzionare in modo adeguato e
non devono essere ostruite.

- Se viene utilizzato un circuito di
refrigerazione indiretta, il circuito
secondario deve essere controllato per
verificare la presenza di refrigerante.

-1 contrassegni sull'apparecchiatura
devono essere sempre visibili e leggibili.
| contrassegni e i segni illeggibili devono
essere corretti.

- Il tubo di refrigerazione o i componenti
devono essere installati in una posizione
in cui & improbabile che possano essere
esposti a sostanze che potrebbero
corrodere i componenti contenenti
refrigerante, a meno che i componenti
non siano stati fabbricati con materiali
intrinsecamente resistenti alla corrosione
0 siano adeguatamente protetti dalla
corrosione.

0

2-8. Controlli ai dispositivi elettrici

» La riparazione e la manutenzione di
componenti elettrici comprendono controlli
di sicurezza iniziali e procedure di ispezione
dei componenti.

«| controlli di sicurezza iniziali devono
comprendere, senza limiti:-

- Lo scaricamento dei condensatori: questa
operazione deve essere eseguita in modo
sicuro per evitare scintille.

- Non devono esservi componenti elettrici
sotto tensione e cablaggio esposto
durante la carica, il recupero o lo spurgo
del sistema.

- Vi deve essere una continuita di messa
aterra.

* Attenersi sempre alle linee guida di
manutenzione e assistenza del produttore.
«In caso di dubbi, rivolgersi al reparto tecnico

del produttore per assistenza.

«In presenza di un guasto che potrebbe
compromettere la sicurezza, I'alimentazione
elettrica non deve essere collegata al
circuito finché il guasto non viene riparato in
modo soddisfacente.

*Se il guasto non puo essere riparato
immediatamente, ma & necessario
continuare l'operazione, adottare
un’'adeguata soluzione temporanea.

« |l proprietario del materiale deve essere
informato o avvisato in modo che possa
avvisare tutti.

Italiano
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3. Riparazioni ai componenti sigillati

«Durante le riparazioni ai componenti sigillate,
scollegare tutta I'alimentazione elettrica dalle
apparecchiature da sottoporre ad intervento
prima della rimozione delle coperture
sigillate, ecc.

« Se ¢ assolutamente necessario disporre di
alimentazione elettrica sulle apparecchiature
durante la manutenzione, collocare un
rilevatore di perdite sempre attivo nel punto
piu critico per avvertire di una situazione
potenzialmente pericolosa.

« Prestare particolare attenzione a quanto
segue per garantire che, intervenendo
sui componenti elettrici, I'alloggiamento
non viene alterato in modo tale da influire
negativamente sul livello di protezione.Cio
include danni ai cavi, un numero eccessivo
di collegamenti, terminali non conformi alle
specifiche originali, danni alle guarnizioni,
un’installazione non corretta delle
guarnizioni, ecc.

« Assicurarsi che gli apparecchi siano montati
saldamente.

« Assicurarsi che le guarnizioni o i materiali
di tenuta non siano degradati in modo da
essere inutilizzabili per impedire l'ingresso di
atmosfere infiammabili.

*Le parti di ricambio devono essere conformi
alle specifiche del produttore.

NOTA: L'uso di sigillante siliconico

potrebbe inibire I'efficacia di alcuni tipi di

apparecchiature di rilevamento di perdite.

| componenti a sicurezza intrinseca non

devono essere isolati prima di intervenire su

di essi.

intrinseca

«Non applicare carichi induttivi o capacitivi
permanenti al circuito senza garantire che
non superino la tensione ammissibile e la
corrente consentita per le apparecchiature
in uso.

*| componenti a sicurezza intrinseca sono gli
unici su cui si pud intervenire mentre sono
sotto tensione in presenza di un’atmosfera
infiammabile.

* Le apparecchiature di test devono disporre
di una portata nominale adeguata.

» Sostituire i componenti solo con i ricambi
specificati dal produttore. Le parti non
specificate dal produttore possono
provocare la combustione di refrigerante
nell'atmosfera a causa di una perdita.

o 4, Riparazione di componenti a sicurezza

5. Cablaggio

« Controllare che il cablaggio non sara
soggetto ad usura, corrosione, pressione
eccessiva, vibrazioni, bordi taglienti o altri
effetti negativi sull'ambiente.

« |l controllo deve inoltre tener conto
degli effetti dell'invecchiamento o delle
vibrazioni continue provenienti da fonti quali
compressori 0 ventilatori.

*In nessun caso le potenziali fonti di
combustione devono essere utilizzate
per la ricerca o il rilevamento di perdite di
refrigerante.

*Non si deve utilizzare una torcia alogena
(0 qualsiasi altro rivelatore che utilizza una
fiamma libera).

0 6. Rilevamento di refrigeranti infiammabili




7. 1 seguenti metodi di rilevamento delle
perdite sono ritenuti accettabili per tutti

i sistemi di refrigerante

*Non devono essere rilevate perdite quando
si utilizza un’apparecchiatura di rilevamento
con una sensibilita di 5 grammi per anno di
refrigerante o ancora meglio a una pressione
di almeno 0,25 volte la pressione massima
consentita (>1,04 MPa, max 4,15 MPa), ad
esempio uno sniffer universale.

* | rilevatori elettronici di perdite possono
essere utilizzati per individuare i refrigeranti
infiammabili, ma la sensibilita potrebbe
non essere adeguata o potrebbe essere
necessaria una nuova calibrazione.

(Le apparecchiature di rilevamento
devono essere calibrate in un’area priva di
refrigerante.)

* Assicurarsi che il rivelatore non sia una fonte
potenziale di combustione e sia adatto per il
refrigerante utilizzato.

* Le apparecchiature di rilevamento di
perdite devono essere impostate ad una
percentuale di LFL del refrigerante e
calibrato in base al refrigerante impiegato
e la percentuale appropriata di gas (25%
massimo) deve essere verificata.

* | liquidi di rilevamento perdite sono anche
indicati per essere impiegati con la maggior
parte dei refrigeranti, ad esempio con il
test a microbolle e con agenti fluorescenti.
Si deve evitare 'uso di detergenti a base
di cloro in quanto il cloro potrebbe reagire
con il refrigerante e corrodere le tubazioni
di rame.

* Se si sospetta una fuga, tutte le fiamme
libere devono essere rimosse/spente.

«In caso di perdita di refrigerante che
richiede brasatura, tutto il refrigerante viene
recuperato dal sistema o isolato (tramite
valvole di isolamento) in una parte del
sistema lontana dalla perdita. Attenersi
alla precauzione in #8 per rimuovere il
refrigerante.

0

8. Rimozione ed evacuazione

+Quando si interviene sul circuito refrigerante
per effettuare le riparazioni (o per qualsiasi
altro scopo), si devono utilizzate procedure
convenzionali. Tuttavia, &€ importante
osservare le migliori prassi tenendo in
considerazione l'infiammabilita. Attenersi
alla seguente procedura: rimuovere
refrigerante -> spurgare il circuito con gas
inerte -> evacuare -> spurgare con gas
inerte -> interrompere il circuito tramite
intercettazione o brasatura.

*La carica di refrigerante deve essere
recuperata nelle bombole di recupero
corrette.

« Eseguire lo spurgo del sistema con OFN per
rendere sicura I'unita.

* Potrebbe essere necessario ripetere pill
volte questa procedura.

*Non utilizzare aria compressa 0 0ssigeno
per questa operazione.

* Lo spurgo si ottiene interrompendo il
vuoto nel sistema con OFN e continuando
a riempire fino al raggiungimento della
pressione di esercizio, quindi sfiatando
nell'atmosfera e infine tirando verso il vuoto.

* Questo processo deve essere ripetuto
finché non vi € piu refrigerante all'interno del
sistema.

*Quando si utilizza la carica OFN finale,

il sistema deve essere sfiatato fino alla
pressione atmosferica per consentire
lintervento.

* Questa operazione & assolutamente vitale
se si devono effettuare le operazioni di
brasatura sulle tubazioni.

* Assicurarsi che la presa della pompa
a vuoto non sia vicino a potenziali fonti
di combustione e che sia disponibile
ventilazione.

OFN = azoto esente da ossigeno, tipo di
gas inerte.
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9. Procedure di carica
o «Oltre alle procedure di carica convenzionali,
attenersi ai seguenti requisiti.

- Assicurarsi che non si verifichi la
contaminazione di diversi refrigeranti
quando si utilizzano apparecchiature di
carica.

-1 flessibili o i condotti devono essere piu
corti possibili per ridurre al minimo la
quantita di refrigerante contenuta.

- Tenere i cilindri nella giusta posizione
secondo le istruzioni.

- Assicurarsi che il sistema di refrigerazione
sia collegato a terra prima di caricare il
sistema con refrigerante.

- Etichettare il sistema al termine della
carica (se non & gia etichettato).

- Prestare estrema cautela a non
riempire eccessivamente il sistema di
refrigerazione.

«Prima di caricare il sistema, & necessario
testare la con pressione con OFN (fare
riferimento a #7).

* Devono essere testate eventuali perdite del
sistema al termine di ricarica, ma prima della
messa in servizio.

«Prima di uscire dal sito, & necessario
effettuare un ulteriore test di perdite.

« La carica elettrostatica potrebbe accumularsi
e creare condizioni pericolose quando si
carica e scarica il refrigerante. Per evitare
incendi ed esplosioni, dissipare I'elettricita
statica durante il trasferimento tramite la
messa a terra € il collegamento a massa
di contenitori e apparecchiature prima di
caricare/scaricare.

10. Messa fuori servizio
o *Prima di effettuare questa procedura, &
essenziale che il tecnico abbia acquisito

piena familiarita con le apparecchiature e

tutti i suoi dettagli.

+ Si raccomanda di adottare una buona
prassi per recuperare in modo sicuro tutti i
refrigeranti.

*Prima di effettuare 'operazione, prelevare
un campione di olio e refrigerante per
l'analisi prima del riutilizzo del refrigerante
recuperato.

*E essenziale che I'alimentazione elettrica sia
disponibile prima di iniziare operazione.

a) Acquisire familiarita con le
apparecchiature e il relativo
funzionamento.

b) Isolare elettricamente il sistema.

c) Prima di eseguire la procedura, verificare
quanto segue:

* |e apparecchiature meccaniche di
movimentazione sono disponibili, ove
necessario, per la movimentazione di
bombole di refrigerante;

* tutte le attrezzature di protezione
individuale sono disponibili e devono
essere utilizzate in modo corretto;

« il processo di recupero € monitorato in
ogni momento da personale competente;

* |e apparecchiature di recupero € le
bombole devono essere conformi agli
standard adeguati.

d) Ove possibile, pompare il sistema di
refrigerante.

e) Se il vuoto non & possibile, fare in modo
che un collettore rimuova il refrigerante
da varie parti del sistema.

f) Assicurarsi che la bombola si trovi sulle
bilance prima di effettuare il recupero.

g) Awviare la macchina di recupero e
azionarla in conformita alle istruzioni.

h) Non riempire eccessivamente le
bombole. (Non oltre '80% del volume di
carica del liquido).



0

0

i) Non superare la pressione massima
di esercizio delle bombole, seppure
temporaneamente.

j) Una volta riempite correttamente

le bombole e terminato il processo,

assicurarsi che le bombole e

le apparecchiature siano state

rimosse tempestivamente dal sito e

tutte le valvole di isolamento sulle

apparecchiature siano chiuse.

II refrigerante recuperato non deve

essere caricato in un altro sistema di

refrigerazione a meno che non sia stato

pulito e controllato.

*La carica elettrostatica potrebbe accumularsi
e creare condizioni pericolose quando si
carica o scarica il refrigerante. Per evitare
incendi ed esplosioni, dissipare I'elettricita
statica durante il trasferimento tramite la
messa a terra e il collegamento a massa
di contenitori e apparecchiature prima di
caricare/scaricare.

=
R

11. Etichettatura

*Le apparecchiature devono essere
etichettate indicando la messa fuori servizio
e lo svuotamento di refrigerante.

* L'etichetta deve essere datata e firmata.

* Assicurarsi che sulle apparecchiature siano
presenti delle etichette che indichino la
presenza di refrigerante infiammabile.

12. Recupero

*Quando si rimuove il refrigerante da un
sistema, per la manutenzione o la messa
fuori servizio, si raccomanda di adottare una
buona prassi per rimuovere in modo sicuro
tutti i refrigeranti.

*Quando si trasferisce il refrigerante
in bombole, assicurarsi di utilizzare
esclusivamente bombole adeguate per il
recupero del refrigerante.

* Assicurarsi che sia disponibile il numero
corretto di bombole per la carica totale del
sistema.

* Tutte le bombole da utilizzare sono
designate per il refrigerante recuperato
ed etichettate per tale refrigerante (ovvero
bombole speciali per il recupero del
refrigerante).

* Le bombole devono essere dotate di valvola
di sicurezza e relative valvole di isolamento
in buone condizioni.

* Le bombole di recupero sono evacuate
e, ove possibile, raffreddate prima del
recupero.

* Le apparecchiature di recupero devono
essere in buone condizioni con una serie
di istruzioni relative alle apparecchiature a
portata di mano e devono essere adeguate
per il recupero dei refrigeranti infiammabili.

«|noltre, una serie di bilance calibrate deve
essere disponibile e in buone condizioni.

«| flessibili devono essere dotati di attacchi
di scollegamento privi di perdite e in buone
condizioni.

*Prima di utilizzare la macchina di
recupero, verificare che sia in condizioni
di funzionamento soddisfacente, sia stata
effettuata una corretta manutenzione e tutti
i componenti elettrici associati siano sigillati
per evitare la combustione in caso di rilascio
di refrigerante.In caso di dubbi, consultare il
produttore.

« Il refrigerante recuperato deve essere
riportato al fornitore del refrigerante nella
bombola di recupero adeguata e con la
relativa Nota di trasferimento dei rifiuti
compilata.

*Non mischiare i refrigeranti in unita di
recupero e, soprattutto, non in bombole.

* Se si devono rimuovere compressori 0
olio per compressori, assicurarsi che siano
stati evacuati ad un livello accettabile per
garantire che il refrigerante infiammabile non
rimanga all'interno del lubrificante.

« |l processo di evacuazione deve essere
effettuato prima di riportare il compressore
ai fornitori.

* Adottare esclusivamente il riscaldamento
elettrico sul corpo del compressore per
accelerare questo processo.

*Quando si scarica l'olio da un sistema,
I'operazione deve essere eseguita in modo
sicuro.
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Modalita d’'uso

Regolazione della direzione del flusso dell’aria

AUTO

'''''' = - - ] - -
——| IAIRSWING—i Direzione superiore 2 -»> B e Pk Pale 2
= f )

Indicatore

opowtr | <Non regolare manualmente le
OTIMER alette.

=

«Per direzione laterale, & regolabile
G manualmente come mostrato.

Per regolare la velocita ventola

| FAN SPEED | (->ék‘J°—> a—p at —p et aatll—p catill 3

o +Per la modalita AUTO, la velocita della ventola
interna viene regolata automaticamente in base alla
VAN modalita operativa.
TEMP . . e .
] *Per avere un funzionamento con priorita di rumore
-SLEEP . . N .
C ridotto, selezionare la velocita minima della ventola
(m).
TIMER
Per alternare tra il livello potente e silenzioso
o 0 @ & &
5 om e || m= PO POWERFUL
Lo B&) e
Panasonic (NORMAL)
AIR CONDITIONER
| POTENTE:
Da non Premere per Per ragglunggre rapldamente_la temperatura
utilizzare in ripristinare . La} fur_12|one si arresta automaticamente dopo 20
operazioni limpostazione minuti.
normali. predefinita del SILENZIOSO:

telecomando. Per godere di un funzionamento silenzioso

*Questa operazione riduce il rumore del flusso d’aria
dell'unita.

Per ottimizzare la sensazione di riposo notturno ristoratore

Questa operazione garantisce un ambiente confortevole durante il riposo notturno. Regola

automaticamente la temperatura di riposo notturno durante il periodo di attivazione.

L'indicatore dell’'unita interna si oscura quando questa funzione ¢ attivata. Non & applicabile

se la luminosita dell’indicatore si &€ oscurata.

*Questa operazione puo essere impostata
insieme al timer. Quando viene usata

) assieme al timer di spegnimento, la

funzione di riposo notturno ha la priorita.

Questa operazione ¢ integrata con il timer di  *Pud essere annullata premendo

attivazione (0,5, 1, 2, 3,4,5,6, 7,809 ore). nuovamente il tasto corrispondente finché

non raggiunge 0.0h.




Impostazione timer

2 apparecchi per il timer ON e OFF sono disponibili per TACCENSIONE o lo SPEGNIMENTO

dell’'unita a un orario diverso predefinito.

LN} 1
1 TIMER 11 1
e =
l____l |____l
(1) Selezionare Esempio:
I’accensione (ON) OFF alle 22:00

o lo spegnimento

(OFF) del timer

»Ogni volta che viene
premuto: Lt

C®1 —P@Z—PCancel:)

(2) Impostazione timer

SET

(3 Confermare

Nota

\‘/
G RYY

Gy

OFF@1 T T( « I
DY)

*Per annullare il timer ON o OFF, premere
o per selezionare i rispettivi ©1 0
@2 quindi premere [&id).

+Se il timer € annullato manualmente o
a causa di un’interruzione di corrente,
¢ possibile ripristinarlo nuovamente
premendo o per selezionar i
rispettivi ®1 0 ®2 quindi premere [5&).

*L'impostazione del timer piu prossimo sara
visualizzata e attivata in sequenza.

« Il funzionamento del timer si basa
sull’orario impostato sul telecomando
e si ripete quotidianamente una volta
impostato. Per I'impostazione dell’orario,
fare riferimento alla guida rapida.

|

*Puo essere attivato in qualsiasi modalita
e puo essere annullato premendo
nuovamente il tasto corrispondente.

QUIET
*Non pud essere selezionato
contemporaneamente.

Condizioni operative

Questo condizionatore pud essere utilizzato con temperature rientranti nel seguente

Italiano

Modalita d’'uso

intervallo.
Interna Esterna *' Esterna *?
Temperatura °C (°F)
DBT WBT DBT WBT DBT WBT
Max. 32(89,6) | 23(73.4) | 43(109,4) | 26(78,8) | 43(109,4) | 26 (78,8)
FREDDO
Min. 16 (60,8) | 11(51,8) | 5(41,0) - -10 (14,0) -
Max. 30 (86,0) - 24 (752) | 18 (64,4) | 24(75,2) | 18 (64,4)
CALDO
Min. 16 (60,8) - 15(5,0) | -16(3,2) | -15(50) | -16(3,2)

DBT: Temperatura con bulbo secco, WBT: Temperatura con bulbo bagnato

*1 CU-DZ25VKE, CU-DZ35VKE, CU-DZ50VKE, CU-PZ25VKE, CU-PZ35VKE, CU-PZ50VKE

*2 CU-UZ25VKE, CU-UZ35VKE, CU-UZ50VKE

17
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Modo di funzionamento

AUTO : Durante il funzionamento, all'inizio I'indicatore POWER lampeggia.
L'unita seleziona la modalita operativa ogni 10 minuti sulla base dell'impostazione
della temperatura e della temperatura ambiente.
CALDO : Lindicatore POWER lampeggia nella fase iniziale di questa operazione. Il
riscaldamento dell’unita richiede del tempo.
*Nei sistemi in cui la modalita CALDO é stata bloccata, se viene selezionata una
modalita operativa diversa da CALDO, l'unita interna si arresta e I'indicatore
POWER lampeggia.
FREDDO : Offre un comodo ed efficiente raffreddamento in base alle proprie necessita.
SECCO : La ventola dell’'unita opera a bassa velocita, al fine di eseguire I'operazione di
raffreddamento in maniera molto delicata.

Impostazione della temperatura in risparmio energetico

L'utilizzo dell’'unita entro la gamma di temperatura consigliata pud far risparmiare energia.
CALDO :20,0°C ~24,0°C/68 °F ~ 75 °F.
FREDDO : 26,0 °C ~28,0°C /79 °F ~ 82 °F.

Direzione flusso d’aria

In modalita FREDDO/SECCO :
Se é impostata I'opzione AUTO, l'aletta per lo spostamento dell’aria si alzera e abbassera
automaticamente.

In modalita CALDO :
Se é impostata 'opzione AUTO, I'aletta orizzontale per lo spostamento dell’aria si porta a
una posizione predeterminata.

Controllo avvio automatico

Se si ripristina I'alimentazione dopo un’interruzione di corrente, il funzionamento si riavvia
automaticamente dopo un periodo di tempo con la modalita di funzionamento e la direzione
del flusso d’aria precedente.

*Questo controllo non & applicabile quando si imposta TIMER.



Istruzioni per il lavaggio

Per assicurare una performance ottimale dell’unita,
la pulizia deve essere eseguita a intervalli regolari.
Una unita sporca puo causare malfunzionamento

e puo essere visualizzato il codice di errore “H99”.

Rivolgersi a un rivenditore autorizzato.

* Spegnere 'apparecchio e staccare la spina prima di

pulirlo.

*Non toccare I'aletta in alluminio, le parti affiliate
potrebbero causare lesioni.

+Non lavare I'apparecchio con benzina, solventi 0 Fijyy gi purificazione dellaria

polveri abrasive.

*Impiegare esclusivamente saponi o detergenti neutri

per la casa (>~ pH 7).

*Non usare acqua ad una temperatura superiore a

40°C /104 °F.

Asciugare I'apparecchio con un
panno morbido e asciutto.
Convettori e ventole devono
essere pulite almeno ogni 6 mesi
dal rivenditore autorizzato.

Eliminare i residui intorno
all'unita.

Eliminare qualsiasi intasamento
dal tubo di scarico.

*Non lavare il filtro di purificazione dell'aria.

» Sostituire il filtro ogni 10 anni o sostituire il
filtro danneggiato.
Parte N.: CZ-SA32P

I
Filtro di purificazione dell'aria

Pannello anteriore

Lavare delicatamente ed asciugare.

Rimuovere il pannello anteriore
(2) Estrarre e sollevare.

(@ Rilasciare i ganci su
entrambe le estremita.

Chiuderlo saldamente

Unita interna
Aletta in alluminio

Pannello anteriore

N

(CS-UZ25/35VKE)
Filtro di purificazione dell'aria
(CS-UZ50VKE)

Filtro dell’aria

Filtro dell’aria

Una volta ogni 2 settimane

*Lavare/risciacquare
delicatamente i filtri con acqua
al fine di evitare danni alla loro
superficie.

* Asciugare accuratamente i filtri al’'ombra,
lontano da fiamme o dalla luce diretta del
sole.

* Sostituire i filtri danneggiati.
Togliere il filtro dell’aria Fissare il filtro dell’aria
== =

Inserire nell’'unita

@ Inserire ad
entrambi i
lati.

® Chiuderlo.
(@ Premere sulle estremita e il centro del pannello anteriore. 19
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Le condizioni seguenti indicano un guasto.

Causa

L'indicatore POWER lampeggia prima che si
accenda l'unita.

« Si tratta di un passo preliminare in vista del funzionamento
quando si imposta il timer di accensione. Quando si
imposta il Timer ON (accensione), I'unita potrebbe iniziare
a funzionare prima dell’orario impostato (fino a 35 minuti
prima), al fine di raggiungere in tempo la temperatura
desiderata.

La spia POWER lampeggia durante la modalita CALDO
mentre I'aria fornita non € piu calda (e I'aletta € chiusa).

« L'unita & in modalita di sbrinamento (e 'ALETTA DELL'ARIA
€ impostata su AUTO).

L'indicatore POWER lampeggia e si arresta
quando funziona in modalita FREDDO/SECCO.

« |l sistema si & bloccato per funzionare solo in modalita
CALDO.

Lindicatore TIMER rimane sempre acceso.

« L'impostazione Timer si ripete quotidianamente una volta impostata.

L'operazione ¢ ritardata di qualche minuto dopo il riavvio.

« |l ritardo & una protezione del compressore dell’apparecchio.

Capacita di raffreddamento/riscaldamento ridotta
durante I'impostazione della velocita minima della
ventola.

« La velocita bassa della ventola consente il funzionamento
con priorita di rumore ridotto, pertanto la capacita di
raffreddamento/riscaldamento potrebbe ridursi (in base
alle condizioni). Aumentare la velocita della ventola per
incrementare la capacita.

La ventola interna si arresta di tanto in tanto
quando si imposta la modalita riscaldamento.

« Funzionalita studiata per evitare un effetto di raffreddamento
non intenzionale.

La ventola interna si arresta di tanto in tanto
quando si imposta la modalita di regolazione
automatica della velocita della ventola.

« Cid consente di eliminare gli odori circostanti.

Il flusso continua anche dopo l'interruzione del
funzionamento.

« Eliminazione del calore restante dall’'unita interna (massimo
30 secondi).

L’ambiente ha un odore particolare.

« Puo essere dovuto a un odore di umido proveniente dai muri, ai
tappeti, dai mobili o dagli indumenti presenti nella stanza.

Rumori di urti durante il funzionamento.

« | cambiamenti di temperatura causano I'espansione/
contrazione dell’unita.

Rumore di acqua durante il funzionamento.

* Flusso del refrigerante all'interno dell’unita.

Sembra che dall'unita interna fuoriesca della nebbia.

« Effetto di condensa dovuto al processo di raffreddamento.

Dall'unita esterna fuoriesce acqua/vapore.

» Condensa o evaporazione nei condotti.

Scolorimento di alcune parti in plastica.

« Lo scolorimento & soggetto a tipi di materiali utilizzati nelle
parti in plastica e aumenta se esposto a calore, luce solare,
luce UVA o fattori ambientali.

Eseguire i controlli seguenti prima di rivolgersi all’assistenza.

Controllare

La modalita CALDO/FREDDO non funziona in
maniera efficiente.

« Impostare la temperatura corretta.
« Chiudere tutte le porte e finestre.
« Pulire o sostituire i filtri.

« Eliminare le eventuali ostruzioni alle bocchette di ingresso
ed uscita dell’aria.

Rumore durante il funzionamento.

« Verificare che I'unita sia stata installata in maniera inclinata.
« Chiudere correttamente il pannello anteriore.

Il telecomando non funziona. (Il display € oscurato
oppure il segnale di trasmissione € debole.)

« Inserire le batterie in maniera corretta.
« Sostituire le batterie quasi scariche.

L’apparecchio non funziona.

« Verificare se é si € attivato I'interruttore di circuito.
« Verificare se sono stati impostati i timer.

L'unita non riceve il segnale dal telecomando.

« Assicurarsi che il ricevitore non sia ostruito.

« Alcune luci fluorescenti potrebbero interferire con il
trasmettitore di segnale. Consultare un rinvenitore
autorizzato.




Quando...
m Il telecomando non é presente o si verifica un’anomalia
1.Sollevare il pannello anteriore.

2.Premere il tasto una volta per usare la modalita AUTO.
3.Premere e tenere premuto il tasto fino a quando non si sente 1 bip, quindi

rilasciare, per usare la modalita FREDDO forzato.
/ !
/\0 4.Ripetere il punto 3. Premere e tenere premuto il tasto fino a quando non
si sentono 2 bip, quindi rilasciare per usare la modalita CALDO forzato.
1 5.Premere nuovamente il tasto per spegnere.

m Gli indicatori sono troppo luminosi

*Per oscurare o ripristinare la luminosita dell’indicatore dell’'unita, tenere premuto per 5
secondi.

m Ispezione stagionale dopo un periodo di inattivita prolungato

*Controllare le batterie del telecomando.

Controllare se sono presenti ostruzioni intorno alle bocchette di ingresso ed uscita dell’aria.

*Usare il tasto OFF/ON automatico per selezionare il funzionamento FREDDO/CALDO.
Dopo 15 minuti dal funzionamento, & normale avere la seguente differenza di temperatura
tra le bocchette di entrata e di uscita dell’aria:
[FREDDO: =8 °C/ 14,4 °F| [CALDO: = 14 °C/ 25,2 °F]

m Le unita rimarranno inutilizzate per un periodo di tempo prolungato

* Attivare la modalita CALDO per 2-3 ore per rimuovere completamente I'umidita rimasta
nelle parti interne, in modo da evitare la formazione di muffa.

* Spegnere 'apparecchio e scollegare il cavo di alimentazione.

* Togliere le batterie dal telecomando.

FUNZIONAMENTO ANOMALO

TOGLIERE LA CORRENTE E STACCARE LA SPINA, quindi consultare un rivenditore
autorizzato in base alle seguenti condizioni:

*Durante il funzionamento si sentono rumori anomali.

*Penetrazione di acqua o di corpi estranei nel telecomando.
+L’'unita interna perde acqua.

*Linterruttore salvavita scatta frequentemente.

«1l cavo di alimentazione su surriscalda in modo anomalo.
*Funzionamento anomalo di interruttori o pulsanti.

Italiano
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Come recuperare i codici di errore

Se l'unita si arresta e l'indicatore TIMER lampeggia, utilizzare il telecomando per recuperare il codice di
errore.

@ Premere finché non viene
emesso il segnale acustico (bip),
quindi annotare il codice di errore

®Premere per 5
secondi

[Exem)

®Premere per 5
secondi per uscire
dal controllo

@ Spegnere I'unita e mostrare il
codice di errore al rivenditore
autorizzato

* Per alcuni errori € possibile riavviare I'unita con una operazione limitata se vi sono 4 bip durante I'avvio.

Display di Anomalia/controllo protezione Display di Anomalia/controllo protezione
diagnosi diagnosi

H 00 Nessuna memoria di guasto H 41 Anomalia del collegamento del cablaggio o
— : delle tubazioni
H 11 Comunicazione anomala internalesterna -
H12 Mancata corrispondenza capacita unita interna H 50 Motore ventola del vent!Iatore bloccato
H1a Anomalia del sensore della temperatura H 51 Motore ventola del ventilatore bloccato
dell'aria di aspirazione interna H 52 Anomalia di fissaggio finecorsa sinistra/destra
H15 Anomalia del sensore della temperatura di H 58 Anomalia sensore gas interno
comprelssore esterna - H 59 Anomalia del sensore eco
Anomalia del trasformatore di corrente (CT) : ; "
H 16 esterno H 64 Anomalia del sensore dell'alta pressione
- - esterno
H17 gggrrgili?nréeé:grs]gre della temperatura di He7 Anomalia nanoe
H 19 Blocco del meccanismo motore del ventilatore H70 Anomalia el sensore di luce
interno H 71 Anomalia ventola di raffreddamento CC
H 21 Anomalia dell'interruttore a galleggiante interno alfinterno del pannello di controllo
H 23 Anomalia del sensore della temperatura dello H72 Anomalia sonda di temperatura bollitore
scambiatore di calore 1 interna Ho97 Blocco del meccanismo motore del ventilatore
H 24 Anomalia del sensore della temperatura dello esterno
scambiatore di calore 2 interna H 98 Protezione alta pressione interna
H 25 Anomalia del dispositivo a ioni interno H 99 Protezione anticongelamento dell'unita di
H 26 Anomalia ioni negativi funzionamento interna
H 27 Anomalia del sensore della temperatura F11 Anomalia di commutazione della valvola a 4 vie
dell'aria esterna F 16 Protezione corrente totale assorbita
H 28 Anomalia del sensore della temperatura dello F17 Anomalia di raffreddamento delle unita interne
scambiatore di calore 1 esterna in standby
H 30 Anomalia del sensore della temperatura del F18 Anomalia circuito secco bloccato
tubo di scarico esterna - - -
— Fg7 Protezione da surriscaldamento della centralina
H 31 Sensore piscina anomalo di comando
H 32 Anomalia del sensore della temperatura dello F 90 Protezione del circuito di correzione del fattore
scambiatore di calore 2 esterna di potenza (PFC)
H 33 Antomalia per collegamento errato unita interna/ F 91 Anomalia nel ciclo di refrigerazione
esterna
F 93 Rotazione anomala del compressore esterno
H 34 Anomalia del sensore della temperatura del - - P - -
dissipatore esterna Fo4 Protezione di eccesso della pressione di
" - scarico del compressore
H 35 Anomalia della corrente avversa acqua interna/ - - -
esterna F 95 Pr(t)tezmne alta pressione di raffreddamento
H 36 Anomalia del sensore della temperatura del e ern? -
tubo gas estera F 96 Protezione surriscaldamento modulo del
" transistor di potenza
H37 Anomalia del sensore della temperatura del - -
tubo dei liquidi esterna F 97 Protezione surriscaldamento del compressore
H 38 Mancata corrispondenza intemalestema F 98 Protezione corrente totale assorbita
(codice della marca) F 99 Rilevamento picco di corrente continua (CC)
H 39 Anomalia dell'unita di funzionamento o delle esterno
unita in standby interne

* Alcuni codici di errore potrebbero non essere applicabili al modello. Consultare un rivenditore autorizzato
22 per chiarimenti.



Informazioni

Informazioni per gli utenti sulla raccolta e I’eliminazione di vecchie apparecchiature
e batterie usate

accompagnanti i prodotti indicano che i prodotti elettrici, elettronici e le batterie

E: Questi simboli sui prodotti, sull'imballaggio, e/o sulle documentazioni o manuali

usate non devono essere buttati nei rifiuti domestici generici.
EEN Per un adeguato trattamento, recupero e riciclaggio di vecchi prodotti e batterie
usate, vi preghiamo di portarli negli appositi punti di raccolta, secondo la

legislazione vigente nel vostro Paese.

Smaltendo correttamente questi prodotti e le batterie, contribuirete a salvare
importanti risorse e ad evitare i potenziali effetti negative sulla salute umana e
sull’ambiente che altrimenti potrebbero verificarsi in seguito ad un trattamento
inappropriato dei rifiuti.
Per ulteriori informazioni sulla raccolta e sul riciclaggio di vecchi prodotti e
batterie, vi preghiamo di contattare il vostro comune, i vostri operatori per lo
smaltimento dei rifiuti o il punto vendita dove avete acquistato gli articoli.

Sono previste e potrebbero essere applicate sanzioni qualora questi rifiuti non
siano stati smaltiti in modo corretto ed in accordo con la legislazione nazionale.

Per utenti commerciali nell’lUnione Europea

Se desiderate eliminare apparecchiature elettriche ed elettroniche, vi preghiamo
di contattare il vostro commerciante od il fornitore per maggiori informazioni.
[Informazioni sullo smaltimento rifiuti in altri Paesi fuori dall’Unione

Questi simboli sono validi solo all'interno dell’Unione Europea. Se desiderate
smaltire questi articoli, vi preghiamo di contattare le autorita locali od il rivenditore
ed informarvi sulle modalita per un corretto smaltimento.

Nota per il simbolo delle batterie (esempio con simbolo chimico riportato
sotto il simbolo principale):
Questo simbolo puo essere usato in combinazione con un simbolo chimico. In
questo caso & conforme ai requisiti indicate dalla Direttiva per il prodotto chimico
in questione.

E Europea]
Pb

/A

AVVERTENZE

Questo simbolo indica che
I'apparecchio utilizza un
refrigerante infiammabile. In
caso di perdita di refrigerante,
insieme con una fonte di
combustione esterna, vi € la
possibilita di incendio.

Questo simbolo indica

che & necessario leggere
attentamente le istruzioni per
l'uso.

&y

Questo simbolo indica che il
personale di assistenza deve
maneggiare I'apparecchi
attenendosi alle istruzioni per
l'installazione.

Questo simbolo indica che
sono incluse informazioni nelle
istruzioni per 'uso e/o nelle
istruzioni per l'installazione.

ltaliano
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Biedt maximaal comfort bij optimale energiebesparing.

Gebruik de
afstandsbediening
binnen 8 meter
van de ontvanger
van de binnen-
unit.

24
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AIR CONDITIONER

Instellen van de

klok

1
o

(D Open het klepje van de @ Druk op @, en stel

afstandsbediening. de tijd in &2,
2 Plaats AAA- of R03-
batterijen.
@ Sluit het deksel.

+Houd @ ongeveer 5
seconden ingedrukt,
om te tijd in 12-uurs of
24-uurs notatie weer
te geven.

2 Bevestig .




Hartelijk dank voor de aanschaf van
— de Panasonicairconditioner.
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Accesoires F

* Afstandsbediening E

* AAA of 2 x R0O3 batterijen
* Afstandsbedieningshouder
* 2 x schroeven voor de

\/ afstandbedieninghouder

De afbeeldingen in deze handleiding zijn
alleen bedoeld als toelichting en kunnen
afwijken van het daadwerkelijke uiterlijk

van het apparaat. Deze handleiding

kan zonder voorafgaande kennisgeving

worden gewijzigd ter verbetering.

3 Eenvoudige bediening

@ Druk op @ Druk op [MoDE] omde @ tStel de g{ewepste
om de werking te gewenste stand te emperatuurin.
starten/stoppen. selecteren. 5— Omhoog

TEMP
— Omlaag

EAUTO —» HEAT

DRY <¢— COOL Instellingsbereik:

16,0°C~30,0°C/

60 °F ~ 86 °F.
*Let op dat de
aanduiding *Houd ongeveer 10
wordt seconden ingedrukt, om

de temperatuuraanduiding

weergegeven voor raa )
te veranderen in °C of °F.

het starten van de

unit. 25



Veiligheidsmaatregelen
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Houd u aan de volgende instructies zodat persoonlijk
letsel, bij u of bij iemand anders, of materiéle schade
wordt voorkomen:

Onjuiste bediening wegens het niet opvolgen van de
instructies kan leiden tot letsel of schade, waarvan

de ernst wordt geclassificeerd zoals hieronder is
aangegeven:

Het is niet de bedoeling dat dit apparaat toegankelijk is
voor leken.

Met dit teken
wordt u
gewaarschuwd
voor de dood of
ernstig letsel.

/I\ WAARSCHUWING

Met dit teken
wordt u
gewaarschuwd
voor letsel of
schade aan
eigendommen.

/\ VOORZICHTIG

De op te volgen instructies worden aangeduid met de
volgende symbolen:

Dit symbool verwijst naar een
handeling die VERBODEN is.

O

0 9 Deze symbolen geven
- VERPLICHTE acti .
acties aan

Voedingsbron

< Luchtinlaat

/N WAARSCHUWING

Dit apparaat kan worden gebruikt door
kinderen vanaf de leeftijd van 8 jaar en

door personen met verminderde fysieke,
sensorische of mentale capaciteiten, of
zonder ervaring of kennis, als dat plaatsvindt
onder toezicht of na instructie over het veilig
gebruik van het apparaat en zij begrijpen
welke risico’s er zijn.

Kinderen mogen niet met het apparaat
spelen. Reiniging en door gebruiker uit te
voeren onderhoud mag niet zonder toezicht
door kinderen worden uitgevoerd.

Vraag advies aan een geautoriseerde dealer
of gespecialiseerde vakman, wanneer de unit
schoongemaakt, gerepareerd, geinstalleerd,
verwijderd of opnieuw geinstalleerd moet
worden. Onjuiste installatie en behandeling
zal lekkage, een elekirische schok of brand
tot gevolg hebben.

Vraag een gekwalificeerde dealer of specialist
voor eventueel te gebruiken koelmiddel.

Het gebruik van koelmiddelen anders dan
aangegeven kan schade aan het product,
ongevallen en letsel veroorzaken, enz.

Gebruik geen hulpmiddelen om het

® ontdooiproces te versnellen en gebruik geen
andere schoonmaakmiddelen dan door de
fabrikant voorgeschreven.
Elke ondeugdelijke methode of gebruik
van ongeschikt materiaal kan schade
aan het product, barsten en ernstig letsel
veroorzaken.

Installeer de unit niet in een ruimte waar
explosie- of brandgevaar kan ontstaan.

Houdt u zich niet aan deze instructie, dan kan
dat brand tot gevolg hebben.

Steek niet uw vingers of een voorwerp

in de binnen- of buitenunit van de
airconditioner, draaiende delen kunnen

letsel veroorzaken.




O

Raak de buitenunit niet aan tijdens onweer,
het zou kunnen leiden tot een elektrische
schok.

Stel het apparaat niet voor lange tijd direct
bloot aan koude lucht. Dit om overmatige

afkoeling te vermijden.

Ga niet op het apparaat zitten of
staan, omdat u per ongeluk zou
kunnen vallen.

Afstandsbediening

O

Laat peuters en jonge kinderen niet met de
afstandsbediening spelen om te voorkomen
dat zij de batterijen per ongeluk doorslikken.

Stroomvoorziening

N

Vloorkom oververhitting of
brand, gebruik niet een
snoer waarin wijzigingen
zijn aangebracht of dat

uit meerdere stukken

is samengesteld of een
verlengsnoer of een snoer
van onbekende herkomst.

Om oververhitting, brand of elektrische

schokken te voorkomen:

« Sluit geen andere apparaten aan op
hetzelfde stopcontact.

*Bedien het apparaat niet met natte handen.

* Laat geen knikken in het stroomsnoer
komen.

* Werk niet met de unit en stop deze ook niet
door de stekker in te steken of juist uit te
trekken.

Als het netsnoer beschadigd is, moet deze
door de fabrikant, een onderhoudsmonteur
of een vergelijkbaar gekwalificeerd persoon
vervangen worden om mogelik risico te
voorkomen.

U wordt ten zeerste geadviseerd
de apparatuur te installeren met
een differentieelschakelaar of een
aardlekschakelaar.

0

Om oververhitting, brand of elektrische

schokken te voorkomen:

« Steek de stekker goed in het stopcontact.

* Men moet het stof op de stekker periodiek
afvegen met een droge doek.

Stop met het gebruiken van het product,

wanneer er een abnormaliteit/storing optreedt

en haal de stekker uit het stopcontact

of schakel de stroomschakelaar en de

circuitbreker uit.

(Risico op rook/brand/elektrische schok)

Voorbeelden van abnormaliteit/storing

*De ELCB stopt vaak.

* Men merkt een brandgeur op.

« Er wordt een abnormaal geluid of trilling van
de eenheid opgemerkt.

* Er lekt water uit de binnenunit.

« Stroomsnoer of stekker wordt abnormaal
heet.

* Ventilatorsnelheid kan niet geregeld worden.

*De eenheid stopt onmiddellijk met werken,
zelfs als deze ingeschakeld is om te werken.

*De ventilator stopt niet, zelfs niet als de
eenheid stopt met werken.

Neem onmiddellijk contact op met uw

plaatselijke leverancier voor onderhoud/

reparatie.

Deze apparatuur moet worden geaard om te
voorkomen dat een elektrische schok of brand
ontstaat.

©e

CAIED)

Voorkom een elektrische schok door het

apparaat uit te schakelen en de stekker uit het

stopcontact te trekken:

- Voordat de apparatuur wordt gereinigd of
nagezien,

- Bij langdurige perioden zonder gebruik of

- Tijdens zware onweersbuien

Nederlands

Veiligheidsmaatregelen
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/\ VOORZICHTIG

Was de interne unit niet met water, benzeen,
thinner of schuurpoeder om schade en roest
bij de unit te vermijden.

Deze stoffen mogen niet gebruikt worden voor
tere apparatuur, voedsel, dieren, planten,
versieringen of andere objecten. Doet u dit
wel, dan kan dit leiden tot verslechtering van
de kwaliteit.

Voorkom dat een eventuele brand wordt
aangewakkerd, gebruik geen apparatuur die
brand kan veroorzaken, voér de luchtuitiaat.
Stel planten of ook huisdieren niet direct bloot
aan de luchtstroming om letsel te voorkomen.

Raak de scherpe aluminium vin niet

aan; scherpe delen kunnen blessures
veroorzaken.

Schakel de binnenunit niet in wanneer u de
vloer in de was zet. Lucht het vertrek goed

voordat u de unit inschakelt, wanneer u de

vioer in de was hebt gezet.

Installeer de unit niet in ruimten waar een
oliedamp of rook hangt om schade aan de
unit te voorkomen.

Haal de unit niet uit elkaar om schoon te
maken. Hierdoor voorkomt u letsel.

Stap niet op een bank die niet stevig staat. Zo
voorkomt men letsel.

Zet geen vaas of object met water op de

unit. Water kan de unit binnendringen en de
kwaliteit van de isolatie verslechteren. Dit kan
tot een elektrische schok leiden.

Open tijdens het gebruik niet voor langere

tijd een raam of deur omdat dit inefficiént
stroomverbruik en oncomfortabele
temperatuursveranderingen kan veroorzaken.

Voorkom lekkend water door te zorgen dat de

aftapslang:

- Goed aangesloten is,

- Uit de buurt van dakgoten en containers loopt
of,

- Niet ondergedompeld is in water

Na een lange periode van gebruik of ook

gebruik met brandbare apparatuur, moet u de

ruimte goed luchten.

Controleer, wanneer u de apparatuur lange

tijd hebt gebruikt, dat het installatierek nog in

goede staat is, zodat u er zeker van kunt zijn

dat de unit niet kan vallen.

Afstandsbediening

® Gebruik geen oplaadbare (Ni-Cd) batterijen.

Hierdoor kan de afstandsbediening

o

beschadigd raken.

Om disfunctie of schade aan de

afstandsbediening te voorkomen:

«Verwijder de batterijen indien het apparaat
gedurende lange tijd niet zal worden
gebruikt.

*Men moet nieuwe batterijen van hetzelfde
type insteken en daarbij de vermelde
polariteit volgen.

Stroomvoorziening
® Trek de stekker niet via het snoer uit het

stopcontact, om een elektrische schok te
vermijden.




/I WAARSCHUWING

Dit apparaat is gevuld met R32
(matig brandbaar koelmiddel).

Als er koelmiddel lekt dat wordt
blootgesteld aan een externe
ontstekingsbron, ontstaat er
brandgevaar.

Binnenunit En Buitenunit

0

Het apparaat moet worden geinstalleerd
en/of gebruikt in een ruimte met een
vloeroppervlakte van meer dan Amin (m?)
en moet uit de buurt worden gehouden
van ontstekingsbronnen zoals hitte/
vonken/open vuur, of gevaarlijke gebieden
zoals gastoestellen, kooktoestel op gas,
leidingsysteem gastoevoer, of elektrisch
kookapparaten, enz.(zie tabel Ain de
installatiehandleiding voor Amin (m?)).

Let op dat koelmiddel wellicht geen geur
heeft. Het is sterk aanbevolen dat er

voor brandbaar koelmiddel geschikte
gasdetectoren aanwezig zijn die werken en
waarschuwen bij lekkage.

Houd alle noodzakelijke ventilatieopeningen
vrij van belemmeringen.

Probeer het apparaat niet te doorboren of te
verbranden omdat deze onder druk staat. Stel
het apparaat niet bloot aan hitte, vlammen,
vonken of andere ontstekingsbronnen. Anders
zou het kunnen exploderen en verwondingen
of overlijden veroorzaken.

Voorzorgsmaatregelen voor
gebruik van R32-koelmiddel

De procedures voor de standaard
installatiewerkzaamheden zijn hetzelfde als voor
modellen met een conventioneel koelmiddel (R410A,
R22).

Omdat de bedrijfsdruk hoger is dan bij
modellen met R22-koelmiddel zijn er enkele

speciale leidingen met installatie en speciaal
gereedschap nodig. In het bijzonder als een
model met R22-koelmiddel wordt vervangen
door een model met het nieuwe R32-
koelmiddel moeten de normale leidingen

en wartelmoeren worden vervangen door
leidingen geschikt voor R32 en R410A en de
wartelmoeren die op de buitenzijde van de
buitenunit zitten.

Voor R32 en R410A kunnen dezelfde
leidingen en de wartelmoeren die op de
buitenunit zitten, worden gebruikt.

Mengen van verschillende koelmiddelen in
één systeem is verboden. Modellen die R32-
en R410A-koelmiddel gebruiken, hebben
een andere schroefdraaddiameter van de
vulpoort, zodat per ongeluk vullen met R22
wordt voorkomen en voor de veiligheid.
Controleer daarom vooraf. [De
schroefdraaddiameter van de vulpoort voor
R32 en R410Ais 1/2")]

Zorg er altijd voor dat er geen

verontreinigingen (olie, water, enz.) in de

leidingen terecht komen. Zorg daarnaast

bij opslag van de leidingen voor een goede

afdichting van de opening door deze dicht te

knijpen, af te tapen, enz. (Behandeling van

R32 is gelijk aan R410A.)

*Bediening, onderhoud, reparatie en
terugwinning van koelmiddel moet worden
uitgevoerd door personeel, opgeleid
en gecertificeerd voor het gebruik van
brandbare koelmiddelen, zoals aanbevolen
door de fabrikant. Alle personeel dat
handelingen, service of onderhoud uitvoert
aan een systeem of de bijbehorende
onderdelen van de apparatuur, moet
opgeleid en gecertificeerd zijn.
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+Elk onderdeel van het koelcircuit
(verdampers, luchtkoelers,
luchtbehandelingsunit, condensors of
vloeistofvaten) of de leidingen mogen niet
vlakbij warmtebronnen, open vuur, werkende
gastoestellen of een werkende elektrische
verwarmer worden gesitueerd.

*De gebruiker/eigenaar of hun bevoegde
vertegenwoordiger moeten regelmatig
maar ten minste eenmaal per jaar de
alarmen, mechanische ventilatie en
detectoren controleren, zoals in nationale
verordeningen is vereist om te zorgen dat
deze goed blijven functioneren.

* Er moet een logboek worden bijgehouden.
Het resultaat van deze controles moet in het
logboek worden vastgelegd.

* Bij ventilatie in intensief gebruikte ruimten
moet worden gecontroleerd dat en geen
belemmeringen zijn.

«Voordat een nieuw koelsysteem in
gebruik wordt genomen, moet degene
die voor ingebruikname verantwoordelijk
is, ervoor zorgen dat opgeleid en
gecertificeerd bedieningspersoneel worden
geinstrueerd. Hierbij moet op basis van
de gebruiksaanwijzing de uitvoering, het
toezicht, de bediening en het onderhoud
van het koelsysteem, zowel als de te
nemen veiligheidsmaatregelen, en de
eigenschappen en het omgaan met het
gebruikte koelmiddel worden uitgelegd.

+De algemene eisen aan goed opgeleid

en gecertificeerd personeel zijn hieronder

aangegeven:

a) Kennis van wet- en regelgeving en
normen met betrekking tot brandbare
koelmiddelen; en

b) Gedetailleerde kennis over en
vaardigheden in het omgaan met
brandbare koelmiddelen, persoonlijke
beschermingsmiddelen, voorkoming
van lekkage van koelmiddel, omgaan
met cilinders, vullen, lekdetectie,
terugwinning en verwijdering; en

0

c) Het kunnen begrijpen en in de praktijk
toepassen van de eisen in de nationale
wet- en regelgeving en normen; en

d) Het doorlopend volgen van periodieke

en uitgebreide opleidingen om deze

expertise te behouden.

De leidingen van de airconditioner

moeten in de gebruikte ruimte zo worden

geinstalleerd dat ze beschermd zijn
tegen toevallig beschadiging tijdens het
gebruik en onderhoud.

f) Er moeten voorzorgsmaatregelen

worden genomen om overmatige

trillingen of slaan van koelleidingen te
voorkomen.

Zorg ervoor dat beschermingsmiddelen,

koelleidingen en hulpstukken goed

beschermd zijn tegen negatieve
omgevingseffecten (zoals het gevaar
van verzameld water dat bevriest in
schuine leidingen of de ophoping van
vuil en resten).

Uitzetting en krimpen van lange

leidingen in koelsystemen moet

zorgvuldig worden ontworpen en
gemonteerd (bevestigd en beschermd)
om de mogelijkheid te minimaliseren
dat het systeem beschadigd wordt door
waterslag.

i) Bescherm het koelsysteem
tegen toevallige breuk door het
verschuiven van meubilair of
verbouwingswerkzaamheden.

i) Om lekkages te voorkomen, moeten
ter plaatse gemaakte verbindingen
in koelleidingen binnen op dichtheid
worden getest. De testmethode moet
een gevoeligheid hebben van 5 gram
koelmiddel per jaar of beter, bij een druk
van tenminste 0,25 maal de maximaal
toelaatbare druk (>1,04 MPa, max.
4,15 MPa). Er mag geen lekkage
worden gedetecteerd.
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1. Installatie (Ruimte)

* Producten met brandbare koelmiddelen
moeten in overeenstemming met
de minimum ruimteafmetingen Amin
(m2) genoemd in tabel A van de
installatiehandleiding worden geinstalleerd.

* Als ter plekke wordt bijgevuld, moet het
effect van het verschil in leidinglengte op
het vullen met koelmiddel worden bepaald,
gemeten en vastgelegd.

* Zorg ervoor dat de installatie van leidingen
20 kort mogelijk wordt gehouden. Vermijd
het gebruik van gedeukte leidingen en pas
geen scherpe bochten toe.

*Zorg ervoor dat het leidingwerk beschermd
is tegen fysieke beschadiging.

*Het moet voldoen aan de nationale
gasvoorschriften en lokale wet- en
regelgeving. De betreffende autoriteiten
moeten worden geinformeerd conform alle
van toepassing zijnde voorschriften.

* Zorg ervoor dat mechanische verbindingen
toegankelijk zijn voor onderhoud.

* Daar waar mechanische ventilatie vereist is,
moeten de ventilatieopeningen vrij worden
gehouden van belemmeringen.

*\olg de voorzorgsmaatregelen op van #12
en voldoe aan de nationale voorschriften als
u het product afdankt.

Neem altijd contact op met uw gemeente
voor de juiste behandeling.

0

2. Onderhoud

2-1. Onderhoudspersoneel

* Het systeem wordt geinspecteerd, periodiek
bewaakt en onderhouden door opgeleid
en gecertificeerd onderhoudspersoneel in
dienst van de gebruiker of verantwoordelijke
partij.

« Zorg ervoor dat de hoeveelheid koelmiddel
in overeenstemming is met de afmetingen
van de ruimte waarin de onderdelen die
koelmiddel bevatten zijn gemonteerd.

« Zorg ervoor dat bij het vullen geen
koelmiddel lekt.

* Elke bevoegde persoon die werkt aan
een koelcircuit of het openmaakt, moet
een op dat moment geldig certificaat
hebben van een door de bedrijfstak
goedgekeurde beoordelingsinstantie,
die de deskundigheid erkent veilig om te
kunnen gaan met koelmiddelen conform
een door de bedrijfstak goedgekeurde
beoordelingsspecificatie.

* Onderhoud mag alleen worden uitgevoerd
zoals door de fabrikant van de apparatuur is
aanbevolen. Onderhoud en reparatie waarbij
de hulp van ander deskundig personeel
nodig is, moet worden uitgevoerd onder
toezicht van iemand die deskundig is in het
werken met brandbare koelmiddelen.

+ Onderhoud mag alleen worden uitgevoerd
zoals door de fabrikant is aanbevolen.
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2-2. Werkzaamheden

«Voordat er begonnen wordt met werk aan
systemen met brandbare koelmiddelen zijn
er veiligheidscontroles nodig om het risico
op ontbranding te minimaliseren. Voor
reparaties aan het koelsysteem moeten
de voorzorgsmaatregelen in #2-2 tot #2-8
worden opgevolgd, voordat het werk aan het
systeem wordt uitgevoerd.

«Werk moet volgens een gecontroleerde
procedure worden uitgevoerd om het risico
te minimaliseren dat een brandbaar gas
of damp aanwezig is terwijl het werk wordt
uitgevoerd.

* Alle onderhoudspersoneel en anderen
die in de buurt werken, moeten worden
ingelicht over de aard van het werk dat
wordt uitgevoerd en er moet toezicht worden
gehouden.

«Vermijd het werken in beperkte ruimten.
Zorg er altijd voor dat er minimaal 2 meter
veiligheidsruimte is vanaf de apparatuur
of een vrije ruimte met een straal van
tenminste 2 meter.

*Draag de juiste beschermingsmiddelen
inclusief ademhalingsbescherming als de
omstandigheden dit vereisen.

*Houd alle ontstekingsbronnen en hete
metalen oppervlakken uit de buurt.

2-3. Controle op de aanwezigheid van

koelmiddel

* De ruimte moet voor en tijdens het werk
worden gecontroleerd met een geschikte
detector voor koelmiddel om ervoor te
zorgen dat de monteur op de hoogte is van
een mogelijk brandbare atmosfeer.

« Zorg ervoor dat de gebruikte
detectieapparatuur voor lekkages geschikt
is voor gebruik met brandbare koelmiddelen,
d.w.z. vonkvrij, goed afgedicht of intrinsiek
veilig.

*Als er lekkage is opgetreden, moet de ruimte
onmiddellijk worden geventileerd en moet u
aan de kant blijven waar de wind vandaan
komt en uit de buurt van de lekkage.

*Als er lekkage is opgetreden, moet u
personen waarschuwen die zich bevinden
aan de kant waar de wind naartoe gaat, het
gevaarlijke gebied onmiddellijk afzetten en
onbevoegd personeel uit de buurt houden.

0
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2-4. Aanwezigheid van een brandblusser

*Als er werk aan de koelapparatuur of
bijbehorende onderdelen moet worden
uitgevoerd waarbij warmte vrijkomt, moet
er direct geschikt brandblusmateriaal
beschikbaar zijn.

* Er moet een poeder- of CO,-brandblusser
aanwezig zijn in het gebied waar gevuld
wordt.

2-5. Geen ontstekingsbronnen

*lemand die werk uitvoert aan een
koelsysteem waarbij leidingwerk betrokken
is dat brandbaar koelmiddel bevat of heeft
bevat, mag niet op een zodanige manier
ontstekingsbronnen gebruiken dat dit kan
leiden tot risico’s op brand of explosie. Bij
het uitvoeren van zulke werkzaamheden
mag niet gerookt worden.

« Alle mogelijke ontstekingsbronnen, inclusief
roken, moeten voldoende ver weg blijven
van de plaats van installatie, reparatie of
verwijdering zolang er brandbaar koelmiddel
kan ontsnappen naar de omliggende ruimte.

«Voordat het werk plaatsvindt, moet de ruimte
rond de apparatuur worden onderzocht om
zeker te zijn dat er geen brandgevaar of
ontstekingsrisico’s zijn.

« Er moeten “Niet roken”-borden worden
geplaatst.

2-6. Geventileerde ruimte

« Zorg ervoor dat het gebied in de open lucht
is of dat het voldoende geventileerd wordt
voordat u het systeem openmaakt of werk
uitvoert waarbij warmte vrijkomt.

« Tijdens de periode dat het werk wordt
uitgevoerd, moet voortdurend in zekere mate
geventileerd worden.

*De ventilatie moet eventueel vrijgekomen
koelmiddel veilig verspreiden en bij voorkeur
het naar buiten afvoeren in de buitenlucht.
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2-7. Controles van de koelapparatuur

* Als elektrische onderdelen worden
uitgewisseld, moeten deze geschikt zijn voor
hun doel en de juiste specificatie hebben.

* De onderhoudsrichtlijnen van de fabrikant
moeten te allen tijde worden opgevolgd.

* Bij twijfel kunt u contact opnemen met de
technische dienst van de fabrikant voor hulp.

*De volgende controles moeten worden
uitgevoerd bij installaties die brandbare
koelmiddelen gebruiken.

- De werkelijke hoeveelheid koelmiddel
moet in overeenstemming zijn met de
afmetingen van de ruimte waarin de
onderdelen die koelmiddel bevatten zijn
gemonteerd.

- De ventilatieapparatuur en uitlaten werken
afdoende en zijn niet geblokkeerd.

- Als een indirect koelcircuit wordt
toegepast, moet het secundaire circuit
worden gecontroleerd op de aanwezigheid
van koelmiddel.

- Markeringen op de apparatuur moeten
zichtbaar en leesbaar blijven. Markeringen
en aanduidingen die onleesbaar zijn
moeten worden gecorrigeerd.

-Koelleidingen of onderdelen moeten op
een plaats worden geinstalleerd waar
het onwaarschijnlijk is dat deze worden
blootgesteld aan stoffen die onderdelen
die koelmiddel bevatten corroderen,
tenzij die onderdelen zijn gemaakt van
materialen die corrosiebestendig zijn of
goed worden beschermd tegen corrosie.
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2-8. Controles van elektrische apparaten

* Bij reparatie en onderhoud aan elektrische
onderdelen moeten veiligheidscontroles en
procedures voor inspectie van onderdelen
worden uitgevoerd.

*De eerste veiligheidscontroles houden onder
andere in dat:

- De condensatoren ontladen zijn; dit moet
op een zodanig veilige manier gebeuren
dat er geen vonken ontstaan.

- Er geen elektrische onderdelen en
bedrading zijn die onder spanning
staan tijdens het vullen, terugwinnen of
doorspoelen van het systeem.

- Er doorlopend verbinding met de aarde is.

* De onderhoudsrichtlijnen van de fabrikant
moeten te allen tijde worden opgevolgd.

* Bij twijfel kunt u contact opnemen met de
technische dienst van de fabrikant voor hulp.

*Als er een storing is die de veiligheid in
gevaar brengt, mag er geen elektrische
voeding worden aangesloten op het circuit,
totdat de storing voldoende is verholpen.

*Als de storing niet onmiddellijk kan
worden verholpen maar het nodig is dat
de apparatuur blijft werken, moet er een
afdoende tijdelijke oplossing worden
gebruikt.

*De eigenaar van de apparatuur moet worden
ingelicht, zodat alle partijen hierover zijn
geinformeerd.
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* Tijdens reparaties aan afgedichte
onderdelen moeten alle elektrische
voedingen worden losgekoppeld van de
apparatuur waaraan gewerkt wordt, voordat
afdekkingen e.d. worden verwijderd.

« Als het absoluut noodzakelijk is dat er tijdens
het onderhoud een elekirische voeding
is naar de apparatuur, dan moet er een
doorlopend werkende vorm van lekdetectie
worden aangebracht op het meest kritische
punt om te waarschuwen voor mogelijk
gevaarlijke situaties.

*In het bijzonder moet er aandacht worden
besteed dat bij werkzaamheden aan
elektrische onderdelen de behuizing
niet zodanig wordt gewijzigd dat het
beschermingsniveau wordt aangetast.

Dit houdt ook in schade aan kabels,
overmatig aantal aansluitingen, niet originele
aansluitklemmen, schade aan afdichtingen,
onjuist aanbrengen van doorvoeringen, enz.

« Zorg ervoor dat de apparatuur stevig
gemonteerd is.

* Zorg ervoor dat afdichtingen of
afdichtingsmateriaal niet zodanig is
verweerd dat ze niet langer geschikt zijn om
het binnendringen van brandbare gassen te
voorkomen.

«Vervangende onderdelen moeten
overeenkomen met de specificaties van de
fabrikant.

OPMERKING: Het gebruik van siliconenkit

kan de effectiviteit van sommige typen

detectieapparatuur voor lekkages negatief
beinvioeden.

Intrinsiek veilige onderdelen hoeven niet te

worden afgeschermd voordat er aan gewerkt

wordt.

0 3. Reparatie aan afgedichte onderdelen

4. Reparaties aan intrinsiek veilige
onderdelen

*Breng niet een permanente inductieve
belasting of belastingscapaciteit aan op het
circuit zonder ervoor te zorgen dat deze niet
de toelaatbare spanning en stroom voor de
gebruikte apparatuur overschrijdt.

« Intrinsiek veilige onderdelen zijn de enige
waaraan gewerkt mag worden in de buurt
van brandbare gassen, terwijl er spanning
op staat.

* De testapparatuur moet de juiste
specificaties hebben.

+\ervang onderdelen alleen met onderdelen
die door de fabrikant zijn voorgeschreven.
Andere dan de door de fabrikant
voorgeschreven onderdelen kunnen
ontbranding veroorzaken van koelmiddel dat
door een lek in de lucht is terechtgekomen.

5. Bekabeling
« Controleer dat de bekabeling niet wordt

blootgesteld aan slijtage, corrosie,
overmatige druk, trillingen, scherpe
randen of andere negatieve effecten uit de
omgeving.

*De controle moet ook rekening houden met
het effect van veroudering of doorlopende
trillingen van bronnen zoals compressoren
of ventilatoren.

6. Detectie van brandbare koelmiddelen
o * Onder geen enkele omstandigheid mogen

mogelijke ontstekingbronnen worden
gebruikt bij het zoeken naar of detecteren
van lekkages van koelmiddel.

«Een halogenide fakkel (of elke andere
detector met een onafgeschermde viam)
mag niet worden gebruikt.
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7. De volgende methodes voor lekdetectie

zijn toegestaan voor alle koelsystemen

* Er mag geen lekkage worden gedetecteerd
bij gebruik van testapparatuur met een
gevoeligheid van 5 gram koelmiddel per jaar
of beter, bij een druk van tenminste
0,25 maal de maximaal toelaatbare druk
(>1,04 MPa, max. 4,15 MPa), bijvoorbeeld
een standaard lekdetector.

* Er kunnen elektronische lekdetectoren
worden gebruikt voor het detecteren van
brandbare koelmiddelen, maar het kan zijn
dat de gevoeligheid niet afdoende is of
opnieuw gekalibreerd moet worden.
(Detectieapparatuur moet worden
gekalibreerd in een ruimte zonder
koelmiddel.)

* Zorg ervoor dat de detector niet een
mogelijke ontstekingsbron is en geschikt is
voor het gebruikte koelmiddel.

* Detectieapparatuur voor lekkages moet
worden ingesteld op een percentage van
de brandbaarheidsgrens-laag van het
koelmiddel en moet worden gekalibreerd op
het gebruikte koelmiddel met toepassing van
het juiste percentage gas (25% maximaal).

*Vloeistoffen voor lekkagedetectie zijn ook
geschikt om met de meeste koelmiddelen
te gebruiken, bijvoorbeeld middelen voor de
bellenmethode of de fluorescentiemethode.
Het gebruik van reinigingsmiddelen met
chloor moet worden vermeden omdat de
chloor kan reageren met het koelmiddel en
de koperen leidingen kan corroderen.

* Als er een lek wordt vermoed, moeten
alle onafgeschermde vlammen worden
verwijderd/gedoofd.

*Als er een lekkage van koelmiddel is
ontdekt waarvoor soldeerwerk nodig is,
moet alle koelmiddel uit het systeem
worden verwijderd of afgescheiden (d.m.v.
afsluitventielen) in een deel van het
systeem dat van het lek verwijderd is. De
voorzorgsmaatregelen in #8 moeten voor
de verwijdering van het koelmiddel worden
opgevolgd.
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8. Verwijdering en leegmaken

+ Als het koelcircuit moet worden geopend
voor reparaties — of voor andere doeleinden
- moeten de conventionele procedures
worden gebruikt. Het is echter belangrijk dat
de beste methode wordt gebruikt omdat de
brandbaarheid in overweging moet worden
genomen. De volgende procedure moet
worden gevolgd: verwijder koelmiddel ->
spoel het circuit met inert gas -> leegmaken
-> spoel met inert gas -> open het circuit
door zagen of solderen.

*De vulling van koelmiddel moet worden
opgevangen in de juiste cilinders voor
terugwinning.

* Het systeem moet worden gespoeld met
OFN om de unit veilig te maken.

*Het kan zijn dat dit proces een paar keer
moet worden herhaald.

«Voor deze taak mag geen perslucht of
zuurstof worden gebruikt.

* Het doorspoelen moet worden uitgevoerd
door het vacuiim in het systeem met
zuurstofvrije stikstof (OFN) op te heffen en
door te gaan met vullen tot de bedrijfsdruk
is bereikt, daarna naar de buitenlucht te
ventileren en tenslotte een vacuiim te
trekken.

+ Dit proces moet worden herhaald tot er geen
koelmiddel meer in het systeem is.

* Als het systeem voor de laatste keer
met OFN is gevuld, moet het worden
doorgespoeld tot atmosferische druk, zodat
de werkzaamheden plaats kunnen vinden.

*Deze uitvoering is absoluut cruciaal als er
gesoldeerd moet worden aan de leidingen.

*Zorg ervoor dat de uitlaat van de
vacutimpomp niet dichtbij een mogelijke
ontstekingsbron is en dat er ventilatie
aanwezig is.

OFN = distikstof, een type inert gas.
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9. Vulprocedures

«In aanvulling op de normale vulprocedures
moeten de volgende voorschriften worden
opgevolgd.

- Zorg ervoor dat er geen vervuiling van
verschillende koelmiddelen optreedt bij
het gebruik van de vulapparatuur.

- Slangen of leidingen moeten zo kort
mogelijk zijn om de hoeveelheid
koelmiddel die het bevat te minimaliseren.

- De cilinders moeten op de juiste positie
worden gezet in overeenstemming met de
instructies.

- Zorg ervoor dat het koelsysteem geaard is
voordat het systeem met koelmiddel wordt
gevuld.

- Breng labels aan op het systeem als
het compleet gevuld is (tenzij ze reeds
aanwezig zijn).

- Er moet heel goed voor worden gezorgd
dat het koelsysteem niet te veel gevuld
wordt.

«Voordat het systeem opnieuw wordt gevuld,
moet een druktest met OFN worden
uitgevoerd (zie punt 7).

*Het systeem moet worden getest op
lekkages na het vullen maar voor de
inbedrijfstelling.

*Voordat de locatie wordt verlaten, moet er
nog een vervolgtest op lekkage worden
uitgevoerd.

* Bij het vullen en aftappen van koelmiddel
kan er een gevaarlijke situatie ontstaan
door opbouw van elektrostatische lading.
Om brand of explosie te voorkomen moet
statische elektriciteit tijdens de overdracht
afgevoerd worden door aarding en
verbinding van houders en apparatuur voor
het vullen/aftappen.

10. Buitenbedrijfstelling

«Voordat deze procedure wordt uitgevoerd,
is het essentieel dat de monteur volledig
bekend is met de apparatuur en alle details.

*Het is een aanbevolen goede werkwijze
dat alle koelmiddelen veilig worden
teruggewonnen.

«Voordat de taak wordt uitgevoerd, moet er
een monster van de olie en het koelmiddel
worden genomen, indien er een analyse
nodig is om het teruggewonnen koelmiddel
te kunnen hergebruiken.

*Het is essentieel dat er stroom beschikbaar
is voordat de taak wordt uitgevoerd.

a) Zorg ervoor dat u bekend bent met de
apparatuur en zijn werking.

b) Isoleer het systeem elektrisch.

c) Voordat u de procedure gaat uitvoeren,
moet u ervoor zorgen dat:

* er zo nodig apparatuur voor mechanische
bewerking aanwezig is voor het werken
met cilinders met koelmiddel;

» alle persoonlijke beschermingsmiddelen
aanwezig zijn en juist worden gebruikt;

* het terugwinningsproces doorlopend door
een deskundig persoon wordt bewaakt;

* de apparatuur en cilinders voor
terugwinning voldoen aan de van
toepassing zijnde normen.

d) Pomp het koelsysteem zo mogelijk leeg.

e) Als een vacuiim niet mogelijk is, moet
er een verdeelleiding worden gemaakt,
zodat het koelmiddel uit de diverse
onderdelen van het systeem kan worden
verwijderd.

f) Zorg ervoor dat de cilinder op
de weegschaal staat, voordat de
terugwinning plaatsvindt.

g) Start de machine voor terugwinning en
werk volgens de instructies.

h) Vul de cilinders niet te veel. (Niet meer
dan 80% volume gevuld met vioeistof.)
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i) Overschrijd de maximale bedrijfsdruk van
de cilinder niet, zelfs niet tijdelijk.

j) Als de cilinders op de juiste manier zijn
gevuld en het proces klaar is, moeten
de cilinders en apparatuur direct van
de locatie worden afgevoerd en alle
afsluitventielen op de apparatuur worden
gesloten.

k) Teruggewonnen koelmiddel mag niet
worden gebruikt voor vulling van een
ander koelsysteem voordat het is
gereinigd en gecontroleerd.

* Bij het vullen en aftappen van koelmiddel
kan er een gevaarlijke situatie ontstaan
door opbouw van elektrostatische lading.
Om brand of explosie te voorkomen moet
statische elektriciteit tijldens de overdracht
afgevoerd worden door aarding en
verbinding van houders en apparatuur voér
het vullen/aftappen.

11. Etikettering

* De apparatuur moet worden voorzien van
een label waarop staat dat deze buiten
bedrijf is gesteld en het koelmiddel is
verwijderd.

* Het label moet worden gedateerd en
ondertekend.

* Zorg ervoor dat er op de apparatuur labels
zitten die aangeven dat de apparatuur
brandbaar koelmiddel bevat.

12. Terugwinning

* Bij het verwijderen van koelmiddel uit een
systeem hetzij voor onderhoud dan wel
buitenbedrijfstelling, is een aanbevolen
goede werkwijze dat alle koelmiddel veilig
wordt verwijderd.

* Bij het overbrengen van koelmiddel in
de cilinders moet u ervoor zorgen dat
alleen juiste cilinders voor teruggewonnen
koelmiddel worden gebruikt.

» Zorg ervoor dat het juiste aantal cilinders
beschikbaar is voor het opvangen van de
totale hoeveelheid in het systeem.

* Alle gebruikte cilinders moeten geschikt
zijn voor het teruggewonnen koelmiddel
en worden voorzien van labels voor dat
koelmiddel (d.w.z. speciale cilinders voor de
terugwinning van koelmiddel).

* Cilinders moeten in goede staat verkeren
en voorzien zijn van overdrukklep en
bijpehorende afsluitkleppen.

+ Cilinders voor terugwinning moeten leeg zijn
gemaakt en zo mogelijk worden gekoeld
voordat de terugwinning plaatsvindt.

* De terugwinningsapparatuur moet in goede
staat verkeren met een set instructies
voorhanden over de apparatuur en moet
geschikt zijn voor de terugwinning van
brandbaar koelmiddel.

+Daarnaast moet er een set geijkte
weegschalen aanwezig zijn die in goede
staat verkeren.

» Slangen moeten compleet zijn met lekvrije
verbindingskoppelingen en in een goede
staat verkeren.

*Voordat u de terugwinningsapparatuur
gebruikt, moet worden gecontroleerd dat
het in voldoende goede staat verkeert, juist
onderhouden is en dat alle bijbehorende
elektrische onderdelen zijn afgedicht om
ontbranding te voorkomen als er koelmiddel
is vrijgekomen. Neem bij twijfel contact op
met de fabrikant.

*Het teruggewonnen koelmiddel moet
teruggestuurd worden naar de leverancier
van het koelmiddel in de juiste cilinder
en voorzien van het betreffende
afvalverzendformulier.

* Meng koelmiddelen niet in de
terugwinningsunits en zeker niet in cilinders.

+ Als compressoren of compressorolie moet
worden verwijderd, moet u ervoor zorgen dat
ze op een acceptabel niveau zijn geleegd,
zodat zeker is dat er geen brandbaar
koelmiddel bij het smeermiddel aanwezig is.

« Dit proces van leegmaken moet worden
uitgevoerd voordat de compressor naar de
leverancier wordt teruggezonden.

+Om dit proces te versnellen mag
alleen elektrische verwarming op de
compressorbehuizing worden gebruikt.

+Als de olie uit een systeem wordt afgetapt,
moet dit veilig gebeuren.

Nederlands
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Richting Van De Luchtstroom Aanpassen

AUTO
...... i b\ | -—- 3 | Al N -
— ARswiNG - N verticale n T TS
-_— l I e Tl { i

Indicator

opower | «Verstel de klep niet met de hand.

OTIMER

«In horizontale richting is het -
handmatig instelbaar zoals
i aangegeven.

Aanpassen van de ventilatorsnelheid

| FAN SPEED | [—>é‘k’J°—> a—> a5 a5 antll— antll 3

OFFON

-Op AUTO wordt de snelheid van de binnenventilator
automatisch aangepast, in overeenstemming met

&W de bedrijfsmodus.

\VZ *Selecteer de laagste ventilatorsnelheid als u
geruisarme werking prioriteit wilt geven (= ).

Overschakelen tussen krachtig en rustig

© e @ 6 o POWERFUL/ POWERFUL

I P o] | ol 1] |

Panasonic (NORMAL)

AIR CONDITIONER

| MET KRACHT:

Deze toets wordt Indrukken omde ~ Snel temperatuur bereiken
in normaalbedrijff standaardinstelling +Deze functie stopt automatisch na 20 minuten.
niet gebruikt. van de o STIL:
tagsgg?sdtseﬁgglemng Genieten van een stille werking
' *Deze bedrijfsfunctie reduceert het geruis van de
luchtstroom.

Maximaal comfort terwijl u slaapt

Deze functie zorgt voor een comfortabele omgeving terwijl u slaapt. Het past tijdens de
ingeschakelde tijd automatisch de temperatuur aan op het slaappatroo. Het controlelampje
van de binnenunit dimt als deze functie ingeschakeld is. Dit gebeurt niet als de helderheid
van het controlelampje al gedimd is.

o F B o (| F o @ G o 1 G *Deze functie kan samen met de timer
SEEET L JT L L "(é'an'-c'g'l) worden ingesteld. Als dit samen met
T ) de UIT-timer wordt gebruikt, krijgt de
slaapfunctie prioriteit.
*Deze functie kan worden uitgeschakeld
door de betreffende knop in te drukken
totdat de slaaptimer 0.0h heeft bereikt.

Deze functie is geintegreerd met de
inschakeltimer (0,5, 1, 2, 3,4, 5,6, 7,8 of 9
uur).



De Timer Instellen

Er zijn 2 sets AAN- en UIT-timers beschikbaar voor het IN- of UIT-schakelen van de unit op

verschillende vooraf ingestelde tijden.

(1) Stel de timerin op  Voorbeeld:
ON of OFF UIT om 22:00
+Bij elke keer Yot . i
indrukken: OFF = e

¢®1 S>> Cancel:)

Sor %71~ i
(2 stel de tijd in et A
(3@ Bevestig SET || o' J: it
Opmerking

*Druk als u de AAN- of UIT-timer wilt
uitschakelen op of en selecteer
respectievelijk ©1 of ®2 en druk daarna op
E=.

+Als de timer is uitgeschakeld, handmatig
of als gevolg van een stroomstoring,
kunt u de timer herstellen door
respectievelijk te selecteren door op
o1 of @2 te drukken en daarna op te
drukken.

*De dichtstbijzijnde timerinstelling wordt
weergegeven en wordt in volgorde
ingeschakeld.

*De timer-functie baseert op de, op de
afstandsbediening ingestelde, uurtijd
en wordt, eenmaal geprogrammeerd,
dagelijks herhaald. Zie de snelstartgids
voor het instellen van de klok.

POWERFUL /
SEE

)

»Kan worden geactiveerd in alle standen
en kan worden uitgeschakeld door de
betreffende knop weer in te drukken.

POWERFUL/
QUIET

*Kunnen niet tegelijkertijd worden
geselecteerd.

Gebruiksomstandigheden

Gebruik deze airconditioner binnen het volgende temperatuurbereik.

Binnen Buiten *! Buiten *?
Temperatuur °C (°F)
DBT WBT DBT WBT DBT WBT

Max. | 32(89,6) | 23(73,4) | 43(109,4) | 26(78,8) | 43 (109,4) | 26 (78,8)
KOELEN

Min. | 16(60,8) | 11(51,8) | 5(41,0) - -10 (14,0) -

Max. | 30 (86,0) - 24 (752) | 18(64,4) | 24 (752) | 18(64,4)

VERWARMEN
Min. | 16(60,8) - -15(5,0) | -16(3,2) | -15(5,0) | -16(3,2)

DBT: Droge bolttemperatuur, WBT: Natte bolttemperatuur

*1 CU-DZ25VKE, CU-DZ35VKE, CU-DZ50VKE, CU-PZ25VKE, CU-PZ35VKE, CU-PZ50VKE

*2 CU-UZ25VKE, CU-UZ35VKE, CU-UZ50VKE
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Het gebruik

39



Meer weten...

40

Bedieningsstand

AUTO : Tijdens het bedrijf gaat aanvankelijk het POWER-lampje knipperen.
Het apparaat kiest elke 10 minuten een bedrijfsstand, afhankelijk van de
temperatuurinstelling en de kamertemperatuur.
VERWARMEN : Het POWER-lampje gaat in de beginfase van deze werking knipperen. Het
duurt even voordat de unit opwarmt.

*Voor een systeem waarbij de VERWARMEN-modus is vergrendeld, als
een bedrijffsmodus anders dan VERWARMEN is geselecteerd, stopt de
binnenunit en gaat de POWER-indicator knipperen.

KOELEN : Zorgt voor een efficiénte comfortabele koeling zoals u dat wenst.

DROGEN : Het apparaat werkt bij lage ventilatorsnelheid om zo voor een aangename
koeling te zorgen.

Temperatuurinstelling voor energiebesparing
Gebruik van de unit binnen het aanbevolen temperatuurbereik kan energie besparen.
VERWARMEN : 20,0 °C ~24,0°C /68 °F ~ 75 °F.
KOELEN : 26,0 °C ~28,0°C /79 °F ~ 82 °F.

Richting van de luchtstroom

In de stand KOELEN/DROGEN :
Als AUTO is ingesteld, zwenkt de luchtklep automatisch omhoog of omlaag.

In de modus VERWARMEN :
Als AUTO is ingesteld, is de horizontale luchtklep in een vooraf bepaalde positie
aangebracht.

Automatische herstartfunctie

Als na een stroomstoring de stroom weer wordt hersteld, dan zal de unit na enige tijd
automatisch herstarten met de vorige bedrijfstoestand en richting van de luchtstroom.
*Deze functie is niet van toepassing als de TIMER is ingesteld.



Reinigingsinstructies

Voor optimale prestaties moet het apparaat
regelmatig gereinigd worden. Een vuile unit kan
storing veroorzaken en mogelijk wordt foutcode
"H 99" weergegeven. Vraag advies aan een
officiéle dealer.

« Schakel de voeding uit en trek de stekker uit het
stopcontact, voordat u het apparaat reinigt.

*Raak niet de aluminium vin aan, het scherpe deel kan

letsel veroorzaken.

* Gebruik geen benzeen, verdunner of schuurpoeder.
*Gebruik alleen zeep (>~ pH 7) of milde reinigingsmiddelen

voor huishoudelijk gebruik.
* Gebruik geen water dat warmer is dan 40 °C /
104 °F.

Binnenunit

Veeg de unit zachtjes af met een
zachte, droge doek.

Spoelen en ventilators moeten
minimaal eens in de zes maanden
door een gekwalificeerde
distributeur gereinigd worden.

Ruim vuil op dat rond de unit ligt.
Verwijder een eventuele
verstopping van de afvoerpijp.

Luchtreinigingsfilter

*Het luchtreinigingsfilter mag niet gewassen
worden.

*Vervang het filter eens
per 10 jaar of als het
beschadigd is. 12
Onderdeelnr.: CZ-SA32P ~_—

|
Luchtreinigingsfilter

Voorpaneel

Was het voorzichtig af en droog het.

Verwijder het voorpaneel
(2 Trek naar voren en til

(@ Maak de haken aan

weerszijden los. ®) Sluiten.

(@ Druk aan weerszijden en in het midden van het voorpaneel.

Binnenunit
Aluminium vin

Voorpaneel

Luchtreinigingsfilter
(CS-UZ25/35VKE)
Luchtreinigingsfilter
(CS-UZ50VKE)

Luchtfilter

Luchftfilter

Eens per 2 weken
*Was/spoel de filters voorzichtig

met water om schade aan het
oppervlakte van de filters te
voorkomen.

*Droog de filters goed in de schaduw, uit de buurt
van vuur of direct zonlicht.

*Vervang beschadigde filters.

Luchtfilter verwijderen Luchtfilter bevestigen

In het apparaat plaatsen

Goed afsluiten

(@ Aan beide
zijden
insteken.

Nederlands
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De volgende symptomen geven niet een defect aan.

Symptoom

Oorzaak

De POWER-indicator knippert voordat de unit
wordt ingeschakeld.

« Dit is een initiéle stap tijdens de voorbereiding voor werking
wanneer de ON timer is ingeschakeld.
Wanneer de ON-timer ingeschakeld is, start het
apparaat eventueel (tot 35 minuten) véor het eigenlijke
geprogrammeerde tijdpunt, om op tijd de gewenste
temperatuur te bereiken.

Het POWER-lampje knippert in de stand
VERWARMEN zonder toevoer van warme lucht (en
gesloten luchtklep).

« De unit staat in de ontdooistand (en AIR SWING
(Luchzwenking) is ingesteld op AUTO).

Het POWER-lampje knippert en stopt bij het
starten van de stand KOELEN/DROGEN.

« Het systeem is vergrendeld en werkt alleen in de stand
VERWARMEN.

TIMER-indicator is altijd aan.

« Nadat de timer is ingesteld, worden de instellingen dagelijks
uitgevoerd.

Het apparaat begint pas na enkele minuten
vertraging nadat het opnieuw is opgestart.

« De vertraging dient ter bescherming van de compressor van
de unit.

Koeling/Verwarmingscapaciteit is minder bij de
laagste instelling voor de ventilatorsnelheid.

« De lage ventilatorsnelheid geeft prioriteit aan geruisarme
werking, dus koeling/verwarmingscapaciteit kan minder
zijn (afhankelijk van de omstandigheden). Laat de
Ventilatorsnelheid toenemen als u de capaciteit wilt laten
toenemen.

De binnenventilator stopt af en toe tijdens
verwarmen.

« Onbedoeld koelen voorkomen.

De binnenventilator stopt af en toe wanneer de
ventilatorsnelheid is ingesteld op automatisch.

« Zo verdrijft u de omgevingsgeur.

De lucht stroomt zelfs nog verder nadat het bedrijf
reeds gestopt is.

« Extractie van de resterende warmte uit de binnenunit
(hoogstens 30 seconden).

De ruimte heeft een vreemde geur.

« Dit is mogelijk een geur van vochtigheid die afkomstig is van
de muur, het tapijt, meubels of kleding.

Krakend geluid tijdens bedrijf.

« Temperatuurveranderingen veroorzaken expansie of
contractie van het apparaat.

Tijdens werking Klinkt er geluid van stromend water.

« Stromend koelmiddel in het apparaat.

Er komt damp uit de binnenunit.

« Condensatie door koelproces.

Er komt water/stoom uit de buitenunit.

« In de leidingen vindt condensatie of verdamping plaats.

Verkleuring van kunststof onderdelen.

« Verkleuring is afhankelijk van het materiaaltype van de
kunststof onderdelen en wordt versneld bij blootstelling aan
warmte, zonlicht, UV-straling of omgevingsfactoren.

Controleer het volgende voordat u een onderhoudsmonteur belt.

Symptoom

Controleer

De stand VERWARMEN/KOELEN werkt niet goed.

« Stel de temperatuur correct in.

« Sluit alle deuren en ramen.

» Maak de filters schoon of vervang ze.

« Verwijder elke obstructie bij de lucht in- en uitlaatopingen.

Luidruchtig tijdens werking.

« Controleer of de unit is geinstalleerd op een helling.
« Sluit het voorpaneel correct.

Afstandsbediening werkt niet. (De display is gedimd
of het transmissiesignaal is zwak.)

« Plaats de batterijen correct.
» Vervang zwakke batterijen.

Het apparaat werkt niet.

« Controleer of de stroomonderbreker ontkoppeld is.
« Controleer of de timers zijn ingesteld.

Het apparaat ontvangt geen signaal van de
afstandsbediening.

« Controller, of de ontvanger niet geblokkeerd wordt.
» Het een en ander fluorescerend licht kan eventueel de
signaalzender storen. Vraag advies aan een officiéle dealer.




m De afstandsbediening ontbreekt of er is een storing opgetreden

1.Het frontpaneel omhoog brengen.
2.Druk een keer op de knop om het apparaat te gebruiken in de modus
AUTO.
3.Druk op de knop en houd deze ingedrukt totdat u 1 pieptoon hoort, laat
de knop dan los om de krachtige modus KOELEN te gebruiken.
4.Herhaal stap 3. Druk op de knop en houd deze ingedrukt totdat u
1 2 pieptonen hoort, laat de knop dan los om de krachtige modus
VERWARMEN te gebruiken.
5.Nogmaals op de knop drukken om het apparaat uit te schakelen.

=¥

m De controlelampjes zijn te helder
*Om het helderheid van het scherm te dimmen kunt u 5 seconden ingedrukt houden.

m Uitvoeren van een seizoensinspectie na langdurig buiten gebruik zijn

+ Controleer de batterijen van de afstandsbediening.

»Controleer dat er geen belemmering is rond de luchtinlaat en luchtuitlaat.

*Gebruik de AUTO OFF/ON-knop om de modus KOELEN/VERWARMEN te selecteren.
Na 15 minuten looptijd is het volgende temperatuurverschil tussen inlaat- en uitlaatlucht
normaal:

[KOELEN: 28 °C / 14,4 °F|] [VERWARMEN: > 14 °C / 25,2 °F]

m De units zullen langere tijd niet worden gebruikt.

» Schakel de modus VERWARMEN gedurende 2 — 3 uur in. Dit is een manier om vocht dat
is achtergebleven in de interne onderdelen grondig te verwijderen en schimmelgroei te
voorkomen.

»Schakel de voeding uit en ontkoppel.
*Verwijder de batterijen uit de afstandsbediening.

OMSTANDIGHEDEN WAARIN U HULP MOET INROEPEN

SCHAKEL DE STROOMTOEVOER UIT EN TREK DE STEKKER UIT HET
STOPCONTACT en raadpleeg een bevoegde handelaar, onder de volgende
omstandigheden:

*Een abnormaal lawaai tijdens de werking.

*Water of vreemde deeltjes zijn in de afstandsbediening binnengedrongen.
*Er lekt water uit de binnenunit.

*De zekering springt regelmatig uit.

*De stroomdraad wordt onnatuurlijk warm.

*De schakelaars of knoppen werken niet zoals het hoort.

Nederlands
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Problemen oplossen

Opvragen van foutcodes

Gebruik de afstandsbediening om de foutcode op te vragen, als de unit stopt en het controlelampje van
de TIMER knippert.
® Houd de knop 5
seconden ingedrukt

® Druk 5 seconden

@Houd de knop ingedrukt
totdat u een pieptoon hoort
en noteer de foutcode

lang op de knop @Schakel de eenheid uit en

om de controle te deel de foutcode mee aan de
stoppen geautoriseerde leverancier

* Bij bepaalde fouten moet u, als er 4 pieptonen klinken bij het opstarten, de unit opnieuw opstarten met
beperkte functies.

Weergave Afwijking/beveiligingssysteem Weergave Afwijking/beveiligingssysteem
diagnose diagnose

H 00 Geen storing in het geheugen H 39 Afwijkende unit of stand-byunits binnen
H 11 Afwijkende communicatie binnen-/buitenunit H 41 Afwijkende aansluiting bedrading of leidingen
H12 Capaciteit binnenunit niet afgestemd H 50 Ventilatormotor vergrendeld
H 14 /t-)\mgr&%ittemperatuursensor luchtinlaat H 51 Ventilatormotor vergrendeld
o Afwijking vaststelling links-rechts
H15 é\mljzmgntemperatuursensor compressor H 52 eindJschgkelaar 9
H 16 Afwijking transformator buitenunit H 58 Afwilking gassensor binnenunit
H 17 Afwijking temperatuursensor aanzuig H 59 Afwijking eco-sensor
buitenunit H 64 Afwijking hogedruksensor buitenunit
Mechanisme ventilatormotor binnenunit e
H 19 geblokkeerd H 67 Afwijking nanoe
H 21 Afwilking in werking viotterschakelaar H70 Afwijking lichtsensor
binnenunit H 71 Afwijking gelijkstroom koelventilator in
H 23 Afwijking temperatuursensor 1 bedieningspaneel
warmtewisselaar binnenunit H72 Afwijking temperatuursensor tank
Afwijking temperatuursensor 2 Mechanisme ventilatormotor buitenunit
H 24 warmtewisselaar binnenunit H o7 geblokkleerd vent urenun
H 25 Afwijking ionisatieapparaat binnenunit H o8 Beveiliging hoge druk binnenunit
H 26 Afw!Jlk!ng negatieve ionen - - H 99 Vorstbescherming binnenunit
H 27 AMf!k!ng luchttemperatuursensor buitenunit F 11 Afwiking schakeling 4-wegklep
H 28 Afwijking temperatuursensor 1 —
warmtewisselaar buitenunit F16 Beveiliging totale stroom
Afwijking temperatuursensor afvoerleiding F17 Afwijking bevriezing stand-byunit binnen
H 30 buitenunit o —
F18 Afwijking droge circuit geblokkeerd
H 31 Afwijking sensor zwembad - o -
—— F 87 Bescherming oververhitting bedieningskast
H 32 Afwijking temperatuursensor 2 ——— -
warmtewisselaar buitenunit F 90 Beveiliging circuit vermogensfactorcorrectie
H 33 Afwijking verkeerde verbinding binnen-/ F 91 Afwijking koelcircuit
buitenunit F o3 Afwijkende omwenteling compressor
H 34 Afwijking temperatuursensor warmtegeleider buitenunit
buitenunit F 94 Overshootbeveiliging uitlaatdruk
H 35 Afwijking tegenstroming water binnen-/ compressor
buitenunit F 95 Hogedrukbeveiliging koeling buitenunit
Afwijking temperatuursensor gasleiding 0 hittingsbeveiligi
H 36 . . ververhittingsbeveiliging
buitenunit F 96 voedingstransistormodule
H 37 ﬁmgﬁilr}gntemperatuursensor vioeistofleiding F 97 Oververhittingsbeveiliging compressor
H 38 Niet afgestemde binnen-/buitenunit F 98 B‘evelllgmgl totalf stroom - -
(merkcode) F 99 Piekdetectie gelijkstroom (DC) buitenunit

* Sommige foutcodes kunnen niet van toepassing zijn voor uw model. Neem contact op met een erkende
44 dealer voor meer informatie.



Informatie

Informatie voor gebruikers betreffende het verzamelen en verwijderen van oude
uitrustingen en lege batterijen

)¢

"
A

Deze symbolen op de producten, verpakkingen, en/of begeleidende documenten
betekenen dat gebruikte elektrische en elektronische producten en batterijen niet
met het algemene huishoudelijke afval gemengd mogen worden.

Voor een correcte verwerking, inzameling en recyclage van oude producten en
lege batterijen moeten deze naar de bevoegde verzamelpunten gebracht worden
in overeenstemming met uw nationale wetgeving.

Door deze producten en batterijen correct te verwijderen draagt u uw steentje bij
tot het beschermen van waardevolle middelen en tot de preventie van potentiéle
negatieve effecten op de gezondheid van de mens en op het milieu die anders
door een onvakkundige afvalverwerking zouden kunnen ontstaan.

Voor meer informatie over het verzamelen en recycleren van oude producten

en batterijen, gelieve contact op te nemen met uw plaatselijke gemeente, uw
afvalverwijderingsdiensten of de winkel waar u de goederen gekocht hebt.

Voor een niet-correcte verwijdering van dit afval kunnen boetes opgelegd worden
in overeenstemming met de nationale wetgeving.

Voor zakengebruikers in de Europese Unie

Indien u elektrische en elektronische uitrusting wilt vewijderen, neem dan contact
op met uw dealer voor meer informatie.

[Informatie over de verwijdering in andere landen buiten de Europese Unie]
Deze symbolen zijn enkel geldig in de Europese Unie. Indien u wenst deze
producten te verwijderen, neem dan contact op met uw plaatselijke autoriteiten
of dealer, en vraag informatie over de correcte wijze om deze producten te
verwijderen.

Opmerking over het batterijensymbool (beneden twee voorbeelden):

Dit symbool kan gebruikt worden in verbinding met een chemisch symbool.

In dat geval wordt de eis, vastgelegd door de Richtlijn voor de betrokken
chemische producten vervuld.

Dit symbool geeft aan dat deze Dit symbool geeft aan dat
apparatuur een brandbaar de bedieningshandleiding
koelmiddel gebruikt. Als er zorgvuldig moet worden
A koelmiddel lekt en er is een |_IL!| gelezen.
WAARSCHUWING| externe ontstekingsbron
aanwezig, kan dit leiden tot
ontbranding.
Dit symbool geeft aan dat Dit symbool geeft aan dat er
@ onderhoudspersoneel dit I:E informatie is opgenomen in de
apparaat moet behandelen bedieningshandleiding en/of de
zoals aangegeven in de installatiehandleiding.
installatiehandleiding.

Nederlands
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Fornece o maximo conforto e otimiza os métodos
de poupanca de energia.

Utilize o controlo
remoto a

menos de 8 m
do receptor do
controlo remoto
da unidade
interior.

[

GNVERTER

Guia rapido
Inserir as pilhas

A Configurar o
relégio

e
Lo

@) Puxe para fora a @ Prima @ _econfigure o

cobertura posterior do tempo .
controlo remoto. .
] -Prima @ e segure
© o .: & 5 @ g‘;?duza pilhas AAA ou durante aproximadamente
ST owoy dox e | . 5 segundos para mostrar
Panasonic (@ Feche a tampa. aindicagdo da hora em
AIR CONDITIONER 12 horas (am/pm) ou 24
horas.

46 2 Confirmar .



Obrigado por adquirir o Ar
— Condicionado da Panasonic.
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« Controlo remoto

» 2 pilhas AAA ou R03

* Suporte do controlo remoto
« x 2parafusos do suporte do

\/ controlo remoto

As ilustragdes deste manual tém apenas
um caracter explicativo e podem diferir
da unidade real. Estao sujeitas a
alteragdo sem aviso prévio para fins de
melhoramento futuro.

Portugués

B Funcionamento basico

@ Prima para 2 Prima para (3 Programe a temperatura

iniciar/parar a selecionar o modo desejada.
operagao. pretendido. — Cima
TEMP
AUTO —p HEAT — Baixo
EDRY <«— COOL Alcance de selecgio:
16,0 °C ~ 30,0 °C/
*Note que a 60 °F ~ 86 °F.
indicagao de *Prima e segure
desligado durante aproximadamente
esta no ecra para 10 segundos para mostrar
iniciar a unidade. a temperatura em °C ou °F.
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PrecaucoOes de seguranca

Para evitar danos pessoais, danos a outros, ou
danos na propriedade, por favor cumpra o seguinte:
A utilizagdo incorrecta devido ao incumprimento das
instrugdes pode resultar em ferimentos ou danos
cuja gravidade é classificada da seguinte forma:
Este dispositivo ndo se destina a acessibilidade pelo
publico em geral.

Este simbolo
indica perigo

de morte ou
ferimento grave.

/I\ ADVERTENCIA

Este simbolo
indica perigo
de ferimento ou
danos de bens.

/\ CUIDADO

As instrugdes a seguir sdo classificadas com os
seguintes simbolos:

Este simbolo indica uma acgéo
PROIBIDA.

O

@ Estes simbolos indicam acgdes

— 4 OBRIGATORIAS.
& =3

Y

0
G

Fonte de
alimentagao

Unidade
interior

Entrada

Unidade
exterior

ar

/\ ADVERTENCIA

Unidade interior e unidade exterior

Este dispositivo pode ser utilizado por
o criangas a partir dos 8 anos ou mais e
pessoas com reduzidas capacidades
fisicas, sensoriais ou mentais ou falta de
experiéncia e conhecimento, se tiverem
supervisao ou instrugdo relacionadas com
0 uso do dispositivo de forma segura e
entendam os perigos envolvidos.
As criangas nao devem brincar com o
dispositivo. Limpeza e manutengdo ndo
deve ser feita por criangas sem supervisao.

Consulte um vendedor autorizado ou um
técnico sobre limpeza das pegas internas,
reparagao, instalagdo, montagem e
desmontagem da unidade. A instalagéo
inadequada e manutengéo pode provocar
fuga, choque eléctrico ou incéndio.

Confirme junto de um revendedor
autorizado ou especialista na utilizagéo de
qualquer tipo de refrigerante especificado.
A utilizagao de um tipo de refrigerante que
n&o o especificado pode provocar danos
no produto, explosdes e lesoes, efc.

® Né&o utilize meios de acelerar o processo

de descongelagao ou limpeza, sem ser 0s
que sao recomendados pelo fabricante.
Qualquer método imprdprio ou a utilizagéo
de material incompativel, pode causar
danos no produto, exploséo e ferimentos
graves.

N&o instale a unidade numa ambiente
potencialmente explosivo ou inflamavel.
Se néo fizer isso, pode provocar incéndio

por acidente.

Nao coloque os seus dedos ou
outros objectos na unidade de ar
condicionado interior ou exterior,
as partes rotativas podem provocar
ferimentos.




Nao toque na unidade exterior em caso
de relampagos, pode provocar choque
eléctrico.

N&o se exponha directamente ao ar frio
durante um periodo de tempo prolongado
a fim de evitar refrigeragéo excessiva.

Nao se sente na unidade ou Q
utilize-a como um degrau, pode cair E

acidentalmente.

Controlo remoto

Nao deixe as criangas brincar com o
controlo remoto para impedir que engulam

acidentalmente as pilhas.

Fonte de alimentagao
Nao utilize um cabo
® modificado, com uni&o,

com extensdo ou ndo
especificado para evitar
0 sobreaquecimento e

incéndio.

Para prevenir sobreaquecimento, incéndio

ou choque eléctrico:

*N&o partilhe a mesma tomada eléctrica
com outro equipamento.

*N&o utilize com méos molhadas.

*N&o dobre demasiado o cabo de
alimentacéo.

*Nao coloque a unidade em
funcionamento nem a pare inserindo ou
puxando a ficha eléctrica.

Se o cabo de alimentagao estiver
danificado, tera de ser substituido pelo
fabricante, agente de assisténcia ou

técnico qualificado para evitar situagdes
de perigo.

E fortemente recomendada a instalago do
Disjuntor com fuga a terra (ELCB) ou um
Dispositivo de Corrente Residual (RCD)
para evitar choque eléctrico ou incéndio.

Para prevenir sobreaquecimento, incéndio
0 ou choque eléctrico:
*Insira a ficha eléctrica correctamente.
+ O pd na ficha eléctrica deve ser limpo
periodicamente com um pano seco.

Numa situagdo de anomalia/avaria do

produto, interrompa o seu uso e retire a

ficha da tomada ou desligue o interruptor

da alimentagé&o e o disjuntor.

(Risco de fumo/incéndio/choque eléctrico)

Exemplos de anomalia/avaria

+ O ELCB dispara frequentemente.

* Cheiro a queimado.

*Ruido ou vibragdo anémalas da unidade.

+Fugas de agua da unidade interior.

* Sobreaquecimento do cabo de
alimentagéo ou da ficha.

*Nao é possivel controlar a velocidade da
ventoinha.

* A unidade desliga-se imediatamente apds
ser activada.

+ A ventoinha ndo para mesmo apds a
unidade ser desligada.

Contacte imediatamente o revendedor

local para fins de manutengao/reparagéo.

Este equipamento deve ter ligagéo terra
para evitar choque eléctrico ou incéndio.

a8 Evite 0 choque eléctrico ao desligar a fonte
de alimentagéo e retirar a ficha:
- Antes da limpeza ou manutengéo,
&P -Na nao utilizag&o prolongada, ou
N7 -Durante forte actividade de relampagos
fora do normal.

Precaugbes de segurancga

Portugués
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/\ CUIDADO

Unidade interior e unidade exterior
® N&o lavar a unidade interior com agua,

benzina, diluente ou pé para arear objectos
a fim de evitar danos ou corrosdo na

unidade.
Nao utilizar para preservar equipamento
de precisao, alimentos, animais, plantas,
objectos decorativos ou outros. Isto pode
deteriorar a qualidade, etc.

Nao utilize nenhum equipamento de
combustéo em frente a saida de ar para
evitar a propagacéo de incéndio.

Nao exponha plantas ou animais de
estimagéo directamente ao fluxo de ar a
fim de evitar ferimentos, etc.

Né&o toque na rebarba de aluminio Q
afiada, as pegas afiadas podem %
provocar lesdes.

Né&o ligue (ON) a unidade interior quando
encera o chao. Apds encerar, areje a
divisdo adequadamente antes de colocar a
unidade a funcionar.

Né&o instalar a unidade em areas com 6leos
e fumos a fim de evitar danos na unidade.
Nao desmonte a unidade para fins de
limpeza a fim de evitar ferimentos.

Nao pise o painel se instavel quando
limpar a unidade a fim de evitar ferimentos.
N&o coloque vasos ou recipientes com
4gua sobre a unidade. A 4gua pode entrar
na unidade e danificar a o isolamento. Isto
pode causar choque eléctrico.

N&o abra as janelas ou portas durante um
periodo prolongado durante a operag&o,
visto que tal pode originar um uso
ineficiente da alimentago a alteragdes
desconfortaveis da temperatura.

Evite a fuga de agua assegurando que o
tubo de drenagem:

- Est4 correctamente ligado,

- Esta afastado de caleiras e recipientes, ou
- N&o esta mergulhado na agua

Ap6s um longo periodo de utilizagdo com
qualquer outro equipamento combustivel,
ventile a sala regularmente.

Ap06s longo periodo de uso, certifique-se
que a armagéo da instalagdo néo esta
deteriorada para evitar que a unidade caia.

Controlo remoto

® Néo utilize pilhas recarregaveis (Ni-Cd).

Pode danificar o controlo remoto.

o

Afim de evitar mau funcionamento ou

danos no controlo remoto:

*Remova as pilhas da unidade se ndo a
pretender utilizar durante um periodo de
tempo prolongado.

*Introduza pilhas novas do mesmo tipo
seguindo as indicagdes de polaridade
indicadas.

Fonte de alimentagao

Néo desligue a ficha puxando pelo cabo a
fim de evitar choque eléctrico.




/\ ADVERTENCIA

Este aparelho esta cheio com R32

(refrigerante inflamavel suave).
Se o refrigerante vazar e ficar

Unidade interior e unidade

exterior

exposto a uma fonte externa de
0 O dispositivo deve ser instalado e/ou

ignicdo, ha o risco de incéndio.
colocado a funcionar numa divisdo com
uma area maior do que Amin (m?) e
mantido afastado de fontes de ignicéo,
como calor/faiscas/chamas abertas, ou
areas perigosas, como dispositivos a gas,
fogéo a gas, sistemas de fornecimento de
gas reticulado ou dispositivos eléctricos
de refrigeragéo, etc. (Consulte a Tabela A
da tabela de instrugdes da Instalagdo para
Amin (m?))

Tenha ateng&o que o refrigerante pode
ndo conter odor, altamente recomendado
para assegurar que detectores adequados
de gas refrigerante inflamavel estéo
presentes, a funcionar e capazes de avisar
sobre uma fuga.

Mantenha quaisquer aberturas de
ventilagdo necessarias livres de quaisquer
obstrugdes.

N&o perfurar nem queimar quando o

® dispositivo esta a pressurizar. Nao expor
o dispositivo ao calor, chama, faiscas ou
outros tipos de fontes de igni¢do. Caso
contrario, pode explodir e provocar lesdes
ou morte.

Precaugao acerca do uso do
refrigerante R32

Os procedimentos de trabalho da instalagéo basica
sdo iguais aos dos modelos com refrigerante
(R410A, R22) convencionais.

Como a pressao de trabalho é superior
a dos modelos com refrigerante R22,

alguma da tubagem e das ferramentas

de instalagéo e assisténcia s@o especiais.
Em particular, ao substituir um modelo
com refrigerante R22 por um novo modelo
com refrigerante R32, substitua sempre

a tubagem convencional e as porcas
roscadas pela tubagem para R32 e R410A
e as porcas roscadas no lado da unidade
exterior.

No caso do refrigerante R32 e R410A,
pode utilizar a mesma porca roscada no
lado da unidade exterior e tubagem.

A mistura de refrigerantes dentro de

um sistema é proibida. Os modelos que
usam o refrigerante R32 e R410A tém

um didmetro de rosca da porta de carga
diferente para prevenir carga errénea com
o refrigerante R22 e para seguranga.
Consequentemente, verifique antes. [O
diametro da rosca da porta de carga para o
refrigerante R32 e R410A é de 1/2 pol.]

Deve sempre assegurar que nenhuma
matéria estranha (6leo, agua, etc.) entra
na tubagem. Além disso, ao armazenar a
tubagem, vede em seguranca a abertura
prendendo-a, fixando-a com fita adesiva,
etc. (O manuseamento do refrigerante R32
é semelhante ao do R410A.)

* Funcionamento, manutengéo, reparagéo
e recuperacao de refrigerante deve ser
efetuado por técnicos certificados e
treinados na utilizagéo de refrigerantes
inflaméaveis e conforme recomendado
pelo fabricante. Qualquer técnico a
realizar uma operagao, servigo ou
manutengdo num sistema ou partes
associadas do equipamento, deve ser
treinado e certificado.

Precaugbes de segurancga
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* Qualquer parte do circuito refrigerante
(evaporadores, arrefecedores de ar, AHU,
condensadores ou recetores de liquido)
ou tubagem nao deve estar localizado na
proximidade de fontes de calor, chamas
vivas, aparelhos de gas operacionais ou
um aquecedor elétrico operacional.

+ O utilizador/proprietario ou o seu
representante autorizado deve verificar
regularmente os alarmes, ventilacao
mecanica e detetores, pelo menos uma
vez por ano, onde for requerido pelos
regulamentos nacionais, para assegurar o
seu correto funcionamento.

+Deve ser mantido um diario. Os
resultados destas verificagdes deve ser
registadso no diério.

*No caso de ventilagbes em espagos
ocupados, deve ser verificado para
confirmar que ndo ha obstrugéo.

* Antes de um novo sistema refrigerante
ser colocado em funcionamento, a pessoa
responsavel pela colocagéo do sistema
em funcionamento deve assegurar-se que
os técnicos de funcionamento certificados
e treinados recebem instrugdes com
base no manual de instrugdes sobre a
construgéo, superviséo, funcionamento
e manutengao do sistema refrigerante,
assim como das medidas de seguranga
a serem observadas e as propriedades e
manuseamento do refrigerante utilizado.

+Os requisitos gerais dos técnicos
certificados e treinados estéo indicados
abaixo:

a) Conhecimento da legislagao,
regulamentos e normas relacionadas
com refrigerantes inflamaveis; e

b) Conhecimento detalhado e
competéncias no manuseamento
de refrigerantes inflamaveis,
equipamento de prote¢do pessoal,
prevencao de fuga de refrigerante,
manuseamento de cilindros,
recarregamento, detegéo de fugas,
recuperacao e eliminagéo; e

0

¢) Capacidade de compreender e aplicar

na pratica os requisitos que constam

na legislagdo nacional, regulamentos

e Normas;

Continuamente submeter-se a

formagao regular e posterior para

manter a sua experiéncia.

Atubagem do ar condicionado no

espaco ocupado deve ser instalada

de maneira a ficar protegida contra
danos acidentais durante a operagéo

e assisténcia.

f) Devem ser tomadas as devidas

precaugdes para evitar uma vibragao

excessiva ou pulsagéo na tubagem
refrigerante.

Certifique-se de que os dispositivos

de protecao, tubagem refrigerante

e encaixes estdo devidamente

protegidos contra efeitos ambientais

adversos (como o perigo de
acumulagéo e congelamento da dgua
nos tubos de alivio ou a acumulagéo
de sujidade e detritos).

A expanséo e contragdo de secgdes

compridas de tubagem nos sistemas

refrigerantes serdo concebidas e

instaladas em seguranga (montadas

e protegidas) para minimizar a

probabilidade de danos no sistema

devido a choque hidraulico.

i) Proteja o sistema refrigerante contra
rutura acidental ao mudar a mobilia
ou atividades de reconstrucao.

j) Devem ser realizados testes
de estanqueidade nas juntas
refrigerantes interiores fabricadas
no terreno para assegurar que nao
existem quaisquer fugas. O método
de teste deve ter uma sensibilidade
de 5 gramas por ano de refrigerante
ou melhor sob uma presséao de
pelo menos 0,25 vezes a pressédo
permissivel maxima (>1,04 MPa, max.
4,15 MPa). Nao deve ser detetada
qualquer fuga.

o
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1. Instalagéo (Espaco)

+ O produto com refrigerantes inflamaveis
deve ser instalado de acordo com a
area minima da divisdo, Amin (m?),
mencionada na Tabela A das instrugdes
de instalagéo.

*Em caso de carga no terreno, o efeito no
carregamento do refrigerante causado
pela diferenga no comprimento da
tubagem deve ser quantificado, medido e
rotulado.

* Certifique-se de que a instalagéo da
tubagem é mantida a um nivel minimo.
Evite utilizar tubos dentados e que nao
permitam a dobragem acentuada.

« Certifique-se de que a tubagem fica
protegida contra danos fisicos.

* Deve cumprir os requisitos dos
regulamentos de gas nacionais, regras e
legislagéo estatal e municipal. Notifique
as autoridades relevantes de acordo com
todos os regulamentos aplicaveis.

*Deve certificar-se de que as ligagdes
mecanicas estdo acessiveis para fins de
manuteng&o.

*Nos casos que exigem a ventilagdo
mecanica, as aberturas de ventilagéo
devem ser mantidas livres de quaisquer
obstrugdes.

* Ao efetuar a eliminagdo do produto,
cumpra as precaugdes indicadas no
Passo n.° 12 e cumpra os regulamentos
nacionais.

Contacte sempre os gabinetes municipais
locais para obter indicagdes acerca do
manuseamento apropriado.

2. Assisténcia
2-1. Técnicos de assisténcia
+ O sistema é inspecionado, regularmente

supervisionado e mantido por um técnico
de servigo certificado e treinado que é
contratado pela pessoa utilizadora ou
parte responsavel.

* Assegure-se que a carga do refrigerante
atual esta de acordo com o tamanho da
divisdo na qual v&o ser instaladas as
pegas contendo refrigerante.

* Assegure-se que nao ha fuga de
refrigerante.

* Qualquer técnico qualificado que esteja
envolvido no trabalho com ou que penetre
num circuito de refrigerante deve possuir
um certificado vélido e atual de uma
autoridade de avaliagao certificada pela
industria, que autorize a sua competéncia
para manusear os refrigerantes em
seguranga e de acordo com uma
especificagdo de avaliagdo reconhecida
pela industria.

+ A assisténcia so deve ser efetuada
conforme recomendado pelo fabricante
do equipamento. Tarefas de manutengéo
e reparacgao que exijam a assisténcia de
outros técnicos competentes devem ser
realizadas sob a supervisdo do do técnico
competente no uso de refrigerantes
inflamaveis.

* A assisténcia s6 deve ser efetuada
conforme recomendado pelo fabricante
do equipamento.

Precaugbes de segurancga
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2-2. Trabalho

* Antes de iniciar o trabalho em sistemas
que contenham refrigerantes inflamaveis,
¢ necessario efetuar inspegdes de
seguranga para assegurar a minimizagao
do risco de igni¢do. No caso de reparagéo
do sistema refrigerante, as precaugdes
nos Passo n.° 2-2 a n.° 2-8 devem ser
cumpridas antes realizar trabalho no
sistema.

+ O trabalho deve ser efetuado num
procedimento controlado para minimizar
o risco da presencga de um gas ou vapor
inflamavel enquanto o trabalho esta a ser
efetuado.

* Todos os técnicos de manutengéo
e outras pessoas que trabalhem na
area local devem receber instrugdes
e supervisao acerca da natureza do
trabalho que vai ser efetuado.

« Evite trabalhar em espagos confinados.
Assegure-se sempre da distancia da
fonte, pelo menos 2 metros de distancia
de seguranga, ou zoneamento da area
de espaco livre de pelo menos 2 metros
de raio.

« Utilize equipamento de protegao
individual, incluindo protegéo respiratdria,
conforme as condigdes o exijam.

*Mantenha todas as fontes de ignicéo e
superficies metalicas quentes afastadas.

2-3. Verificar a presenga de refrigerante

* A area deve ser inspecionada por um
detetor de refrigerante apropriado antes
e durante o trabalho, para assegurar
que o técnico esta ciente das atmosferas
potencialmente inflamaveis.

* Certifique-se de que o equipamento
de detecéo de fugas utilizado é
adequado para uso com refrigerantes
inflamaveis, ou seja, ndo provoca faiscas,
esta adequadamente selado ou é
intrinsecamente seguro.

*No caso de fuga/derrame, ventile
imediatamente a area e mantenha-se a
montante e afastado de qualquer fuga/
derrame.

*No caso de fuga/derrame, notifique as
pessoas a montante da fuga/derrame
e isole imediatamente a area de perigo
e mantenha o pessoal ndo autorizado
afastado.

0

0

2-4. Presenga de um extintor de
incéndios

« Se for necessario efetuar qualquer
trabalho a quente no equipamento
refrigerante ou quaisquer pegas
associadas, deve estar disponivel
equipamento de combate a incéndios
apropriado.

» Tenha um extintor de p6 seco ou CO,
perto da area de carga.

2-5. Auséncia de fontes de ignigédo

*Nenhuma pessoa que efetue trabalho
num sistema refrigerante que envolva
a exposicdo de qualquer tubagem
que contenha ou tenha contido um
refrigerante inflamavel utilizara quaisquer
fontes de igni¢do de tal maneira que
isso possa originar o risco de incéndio
ou exploséo. A pessoa nao deve fumar
quando realizar tal trabalho.

+Todas as possiveis fontes de ignigao,
incluindo fumar, devem ser mantidas
suficientemente afastadas do local
de instalagéo e de quaisquer tarefas
de reparagéo, remogao e eliminagéo,
durante as quais o refrigerante inflamavel
possa possivelmente ser libertado para o
espago circundante.

* Antes da realizagédo do trabalho, a area
em torno do equipamento deve ser
inspecionada para assegurar que néo
existem quaisquer perigos inflamaveis ou
riscos de ignicéo.

+Os sinais “Proibido Fumar” devem ser
apresentados.

2-6. Area ventilada

« Certifique-se de que a area se encontra
ao ar livre ou possui ventilagdo adequada
antes de penetrar no sistema ou realizar
qualquer trabalho a quente.

»Um grau de ventilagdo deve continuar
durante o periodo de realizagdo do
trabalho.

* Aventilag&o deve dispersar em
seguranca qualquer refrigerante
libertado e, de preferéncia, expulsa-lo
externamente para a atmosfera.
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2-7. Inspegoes do equipamento

refrigerante

*Quando os componentes elétricos estéo a
ser mudados, devem ser adequados para
0 objetivo e a especificagao correta.

* As diretrizes de manutencao e assisténcia
do fabricante devem ser sempre
cumpridas.

*Em caso de duvida, consulte o
departamento técnico do fabricante para
solicitar assisténcia.

* As seguintes inspeg¢des aplicar-se-do as
instalagdes com refrigerantes inflamaveis.

- A carga do refrigerante atual esta de
acordo com o tamanho da diviséo
na qual véo ser instaladas as pegas
contendo refrigerante.

- A maquinaria de ventilagao e saidas
estdo a funcionar de maneira adequada
e nao estdo obstruidas.

- Se for utilizado um circuito refrigerante
indireto, o circuito secundario deve ser
inspecionado para verificar se esta
presente refrigerante.

- As marcas do equipamento continuam
a ser visiveis e legiveis. As marcas
e sinais que sao ilegiveis devem ser
corrigidos.

- A tubagem refrigerante ou
componentes séo instalados numa
posicao onde seja pouco provavel que
sejam expostos a qualquer substancia
que possa corroer 0s componentes
que contenham refrigerante, exceto
se os componentes forem construidos
de materiais que sejam inerentemente
resistentes a corrosao ou estejam
devidamente protegidos contra a
COrroséo.

0

2-8. Inspegoes dos dispositivos

elétricos

* A reparagdo e manutengao dos
componentes elétricos devem incluir
inspecdes de seguranga iniciais
e procedimentos de inspegéo de
componentes.

*As inspecdes de seguranga iniciais
devem incluir, entre outros, o seguinte:-

- Os condensadores devem estar
descarregados: isto deve ser efetuado
de uma maneira segura para evitar a
possibilidade de ocorréncia de faiscas.

-Nao existem quaisquer componentes
elétricos sob tensdo e cablagem
exposta durante a carga, recuperagéo
ou purga do sistema.

- Existe continuidade da ligacao a terra.

* As diretrizes de manutengao e assisténcia
do fabricante devem ser sempre
cumpridas.

*Em caso de duvida, consulte o
departamento técnico do fabricante para
solicitar assisténcia.

» Se existir uma avaria que possa
comprometer a seguranca, ndo deve
ligar a corrente elétrica ao circuito até a
avaria em questéo ser lidada de maneira
satisfatoria.

* Uma solugéo temporaria deve ser
utilizada se n&o for possivel corrigir a
avaria imediatamente mas for necessario
prosseguir com a operagao.

* O proprietario do equipamento deve
ser informado ou deve ser efetuado um
relatério para que todas as partes sejam
informadas doravante.

Precaugbes de segurancga
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3. Reparagdes dos componentes

selados

Durante as reparagdes de componentes
selados, a corrente elétrica deve ser
desligada do equipamento no qual estéo
a ser efetuados tarefas antes de qualquer
remogao das coberturas seladas, etc.

« Se for absolutamente necessario ter a
corrente elétrica ligada ao equipamento
durante a assisténcia, entdo deve estar
presente uma forma de detegdo de fugas
a funcionar permanentemente no ponto
mais critico para informar o pessoal de
uma situag&do potencialmente perigosa.

«Preste particular atengéo ao seguinte
para assegurar que ao trabalhar nos
componentes elétricos, o invélucro
nao é alterado de tal maneira que o
nivel de protecéo seja afetado. Isto
incluira a ocorréncia de danos nos
cabos, nimero excessivo de ligagdes,
terminais néo construidos de acordo
com a especificagdo original, danos
nas vedacoes, encaixe incorreto das
glandulas, etc.

« Certifique-se de que o dispositivo é
montado em seguranga.

« Certifique-se de que as vedagdes ou
materiais vedantes nédo se degradaram de
tal maneira que j& ndo sirvam o objetivo
de impedir a entrada de atmosferas
inflamaveis.

* As pegas de substituicdo devem estar
de acordo com as especificagbes do
fabricante.

NOTA: O uso do vedante de silicone

pode inibir a eficacia de alguns tipos de

equipamento de detegdo de fugas.

Os componentes intrinsecamente seguros

n&o tém de estar isolados antes de

trabalhar neles.

0

0

4. Reparagao de componentes

intrinsecamente seguros

*Nao aplique quaisquer cargas indutivas
ou de capacitancia permanentes no
circuito sem assegurar que isto ndo
excede a tensdo permissivel e a corrente
permitida para o equipamento em uso.

+Os componentes intrinsecamente seguros
sa0 0s Unicos tipos em que é possivel
trabalhar quando sob tensdo na presenga
de uma atmosfera inflamavel.

+ O dispositivo de teste deve ter a
classificagao correta.

« Substitua os componentes apenas por
partes especificadas pelo fabricante. As
partes ndo especificadas pelo fabricante
podem causar a igni¢ao do refrigerante
na atmosfera devido a uma fuga.

5. Cablagem

* Certifique-se de que a cablagem néo
estara sujeita a desgaste, corroséo,
pressao excessiva, vibragao,
extremidades afiadas ou quaisquer outros
efeitos ambientais adversos.

* Ainspecao tomara igualmente em conta
os efeitos do envelhecimento ou vibragdo
continua de fontes, como compressores
ou ventoinhas.

6. Detecao de refrigerantes inflamaveis

* As potenciais fontes de igni¢do ndo
devem ser utilizadas de maneira alguma
na procura ou detegdo de fugas de
refrigerante.

»Uma tocha de halogeneto (ou qualquer
outro detetor que utilize uma chama viva)
néo deve ser utilizada.




7. Os métodos de detegado de fuga
que se seguem sao considerados
aceitaveis para todos os sistemas de
refrigerante

*N&o serdo detetadas fugas quando
utilizar equipamento de dete¢do com uma
sensibilidade de 5 gramas por ano de
refrigerante ou melhor sob uma pressao
de pelo menos 0,25 vezes a pressao
permissivel maxima
(>1,04 MPa, max. 4,15 MPa),por
exemplo, um aspirador universal.

*Podem ser utilizados detetores de fugas
eletrénicos para detetar refrigerantes
inflamaveis, mas a sensibilidade pode
n&o ser adequada ou pode precisar de
recalibracao.

(O equipamento de detecdo deve ser
calibrado numa area sem refrigerante.)

« Certifique-se de que o detetor ndo é uma
potencial fonte de igni¢éo e é adequado
para o refrigerante utilizado.

+ O equipamento de detegdo de fugas
deve ser definido para uma percentagem
do LFL do refrigerante e calibrado de
acordo com o refrigerante utilizado e a
percentagem apropriada de gas (25% no
méaximo) é confirmada.

+Os fluidos de detec&o de fugas séo
adequados para uso com a maioria dos
refrigerantes, por exemplo, agentes
do método de bolhas e do método
fluorescente. O uso de detergentes que
contém cloro deve ser evitado visto que
o cloro pode reagir com o refrigerante e
corroer a tubagem de cobre.

+ Todas as chamas vivas serdo removidas/
extintas em caso de suspeita de fuga.

* Se encontrada uma fuga de refrigerantes
que exija brasagem, todo o refrigerante
sera recuperado do sistema, ou isolado
(através das valvulas de corte) numa
parte do sistema remota da fuga. As
precaugdes indicadas no n.°8 devem ser
cumpridas para remover o refrigerante.

0

8. Remocao e evacuagao

« Serdo utilizados procedimentos
convencionais para penetrar no circuito
refrigerante para efetuar reparagdes — ou
para qualquer outro objetivo. Porém, é
importante o cumprimento das melhores
praticas visto que a inflamabilidade € uma
consideragdo. O seguinte procedimento
sera cumprido: remover refrigerante
-> purgar o circuito com gas inerte ->
evacuar -> purgar com gas inerte -> abrir
o circuito por corte ou brasagem.

* A carga do refrigerante sera recuperada
para os cilindros de recuperagéo corretos.

+ O sistema sera purgado com OFN para
tornar o aparelho seguro.

* Este processo pode precisar de ser
repetido varias vezes.

*Na&o utilize ar comprimido ou oxigénio
para esta tarefa.

* A purga serd alcancgada quebrando
0 vacuo no sistema com OFN e
continuando a encher até a presséo de
trabalho ser alcangado, e ventilando para
a atmosfera e, por ultimo, baixando até
uma situagdo de vacuo.

* Este processo sera repetido até ndo
haver refrigerante dentro do sistema.

*Quando a carga OFN final for utilizada,

o sistema sera ventilado até alcangar
a pressao atmosférica para permitir a
realizacao do trabalho.

« Esta operag&o é absolutamente vital
para efetuar operagdes de brasagem na
tubagem.

« Certifique-se de que a saida da bomba
do vacuo nao esta proximo de quaisquer
potenciais fontes de ignicéo e esta
disponivel ventilagao.

OFN = Oxigénio livre de nitrogénio, tipo

de gas inerte.
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9. Procedimentos de carga
o + Os seguintes requisitos serdo cumpridos
além dos procedimentos de carga
convencionais.

- Certifique-se de que a contaminagao
de diferentes refrigerantes ndo ocorre
ao utilizar o equipamento de carga.

-As mangueiras ou linhas devem ser o
mais curtas possivel para minimizar a
quantidade de refrigerante contido nas
mesmas.

- Os cilindros devem ser mantidos numa
posigao apropriada de acordo com as
instrugdes.

- Certifique-se de que o sistema
refrigerante esta ligado a terra antes de
carregar o sistema com refrigerante.

-Rotule o sistema quando a carga
esta completa (caso ainda néo esteja
pronta).

-Exerga 0 maximo de cuidados para
n&o encher excessivamente o sistema
refrigerante.

* Antes de recarregar o sistema, faga um
teste de pressdo com OFN (consulte o
Passo n.° 7).

*Deve efetuar um teste de fugas ao
sistema ao concluir a carga mas antes de
efetuar a instalagéo.

*Deve ser efetuado um teste de fugas de
seguimento antes da saida do local.

*E possivel que ocorra a acumulagéo
da carga eletrostatica, a qual pode criar
uma condi¢do perigosa ao carregar e
descarregar o refrigerante. Para evitar
situagdes de incéndio ou explosao,
dissipe a eletricidade estatica durante a
transferéncia ligando a terra e unindo os
recipientes e 0 equipamento antes de
efetuar a cara/descarga.
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10. Desmantelamento
o * Antes de executar este procedimento,

¢ essencial que o técnico esteja

completamente familiarizado com o

equipamento e todos os seus detalhes.

» Como boa pratica, recomendamos

a recuperacdo segura de todos os

refrigerantes.

* Antes da realizagéo da tarefa, deve

ser retirada uma amostra de 6leo e de

refrigerante caso seja necessario efetuar

uma analise antes da reutilizagéo do
refrigerante recuperado.

* Antes de iniciar a tarefa certifique-se de
que esta disponivel corrente elétrica.

a) Familiarize-se com o equipamento € o
seu funcionamento.

b) Isole o sistema eletricamente.

c) Antes de tentar realizar o
procedimento, certifique-se do
seguinte:

» Esta disponivel equipamento de
manuseamento mecanico, se
necessario, para 0 manuseamento de
cilindros de refrigerante;

» Esta disponivel todo o equipamento de
protecéo individual;

* O processo de recuperagao & sempre
supervisionado por um técnico
qualificado;

* O equipamento de recuperagéo e
cilindros estdo em conformidade com
as normas apropriadas.

d) Bombeie o sistema refrigerante, se
possivel.

e) Se nao for possivel estabelecer um
vacuo, estabelega um coletor para
poder remover o refrigerante de varias
partes do sistema.

f) Certifique-se de que esse cilindro é
colocado na balanga antes de realizar
a recuperagao.

g) Ligue a maquina de recuperagéo e
opere-a de acordo com as instrugdes.

h) Nao encha excessivamente os
cilindros. (N&o mais do que uma carga
de volume liquido de 80%).
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i) N&o exceda a pressao de trabalho
maxima do cilindro, até mesmo
temporariamente.

j) Quando os cilindros foram enchidos
corretamente e 0 processo
completado, certifique-se de que
os cilindros e o equipamento sdo
prontamente removidos do local e que
todas as valvulas de isolamento no
equipamento sao fechadas.

k) O refrigerante recuperado ndo
deve ser carregado noutro sistema
refrigerante exceto caso tenha sido

. limpo e inspecionado.

*E possivel que ocorra a acumulagao

da carga eletrostatica, a qual pode criar

uma condi¢ao perigosa ao carregar e

descarregar o refrigerante. Para evitar

situagdes de incéndio ou explosao,

dissipe a eletricidade estatica durante a

transferéncia ligando a terra e unindo os

recipientes e o0 equipamento antes de
efetuar a cara/descarga.

11. Rotulagem

+ O equipamento sera rotulado a indicar
que foi desmantelado e esvaziado de
refrigerante.

* A etiqueta deve ser datada e assinada.

« Certifique-se de que existem etiquetas
no equipamento a indicar que o0 mesmo
contém refrigerante inflamavel.

12. Recuperagdo

* Ao remover refrigerante de um sistema,
quer para fins de assisténcia ou
desmantelamento, como boa pratica
recomendamos a remogao em seguranca
de todos os refrigerantes.

* Ao transferir refrigerante para os cilindros,
certifique-se de que utiliza apenas os
cilindros de recuperacéo de refrigerante
apropriados.

« Certifique-se de que esta disponivel o
numero correto de cilindros para conter a
carga total do sistema.

* Todos os cilindros a utilizar s&o
concebidos para o refrigerante
recuperado e rotulados para esse
refrigerante (ou seja, cilindros especiais
para a recuperagéo do refrigerante).

+Os cilindros estarao completos com uma
valvula de alivio da pressao e valvulas
de corte associadas em boa ordem de
trabalho.

*Os cilindros de recuperagao sao
evacuados e, se possivel, arrefecidos
antes de ocorrer a recuperagao.

+ O equipamento de recuperagao deve
estar em boas condigdes com um
conjunto de instrugdes acerca do
equipamento disponivel e deve ser
adequado para a recuperagéo de
refrigerantes inflamaveis.

* Deve também estar disponivel um
conjunto de balangas de pesagem
calibradas e em boas condigbes de
trabalho.

+As mangueiras devem estar completas
com acoplamentos de desconexéo
livres de fugas e em boas condigdes de
trabalho.

* Antes de utilizar a maquina de
recuperagao, certifique-se de que esta em
condigdes de trabalho satisfatérias, a sua
manutengo foi efetuada devidamente
€ quaisquer componentes elétricos
associados estao selados para impedir a
ignicdo na eventualidade da libertagéo de
um refrigerante. Consulte o fabricante em
caso de davida.

+ O refrigerante recuperado deve ser
devolvido ao fornecedor do refrigerante
no cilindro de recuperagao correto e
a Nota de Transferéncia de Residuos
relevante deve ser solicitada.

*N&o misture os refrigerantes em unidades
de recuperagdo e, particularmente, nao
em cilindros.

* Se for remover os compressores ou dleos
do compressor, certifique-se de que foram
evacuados até um nivel aceitavel para
assegurar que o refrigerante inflamavel
n&o permanece no lubrificante.

* O processo de evacuagdo deve ser
realizado antes de devolver o compressor
aos fornecedores.

« Utilize apenas aquecimento elétrico no
corpo do compressor para acelerar este
processo.

* A drenagem de 6leo de um sistema deve
ser efetuada em seguranca.
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Para ajustar a direcgao do fluxo de ar

AUTO
““““ lA|st|NG—I Diregado superior "7 >~ Y > =Y > N> 7> 7
= 4 )

Indicator

opowtr | <N&o ajuste a aba a méao.

OTIMER

=

«Para direcao lateral, é ajustavel
vERTEn manualmente como mostrado.
Para ajustar a velocidade do ventilador
AUTO ] anl
|FANSPEED| ("FAN — a—p atl —p atill —p antlill ) an j
OFFON : : H : A
*Para AUTO, a velocidade da ventoinha interior é
ajustada automaticamente de acordo com o modo
VAN de operagao.
TEMP . . P .
»Para ter um funcionamento prioritario de baixo
-SLEEP ., . . . .
=] \_/ ruido, seleccione a velocidade mais baixa da
ventoinha (a1 ).
TIMER
Para mudar entre potente e silencioso
o 0 @ & &
SET CHECK  CLOCK RESET |[POWERFUL/ ]l ‘ POWERFUL }_»‘ }_»‘ ‘
Panasonic QUIET QUIET
AIR CONDITIONER (NORMAL)
J
- | POWERFUL:
N&o utilizado P”ftniplara Para alcangar a temperatura rapidamente
em operagdes restabelecer as . 2 i : .
normals. configuracdes Esta toperagao ira parar automaticamente apés 20
padrdo do controlo minutos.
remoto. QUIET:

Para desfrutar de um funcionamento sossegado
«Esta operagao reduz o ruido do fluxo de ar.

Para maximizar o conforto enquanto dorme

Esta operagéo disponibiliza um ambiente confortavel enquanto dorme. Ajusta
automaticamente a temperatura do padrao de sono durante o periodo de activagdo. O
indicador da unidade interior ficara mais escuro quando esta operagao € activada. Isto ndo é
aplicavel se a luminosidade do indicador tiver sido escurecida.

+Esta operagao pode ser definida com o
temporizador. Quando usados juntamente
com o temporizador de desactivacao, a
operagao dormir tem prioridade.

*Pode ser cancelada premindo novamente
o respectivo botao até alcancgar 0.0h.

] i

o ]
PN )

Esta operagao esta incorporada no
temporizador de activagao (0,5, 1, 2, 3, 4, 5,
6, 7, 8 ou 9 horas).



Como configurar o temporizador

2 conjuntos de temporizadores ON e OFF estao disponiveis para ligar (ON) ou desligar

(OFF) num tempo diferente predefinido.

SET

1
1
1
1
1 TIMER 1
1
1
--—-' - -

(1) Seleccione a fungao Exemplo:

ON ou OFF do OFF as 22:00

temporizador

*Cada vez que é S

premido: AN

C@1—>@2—>Cancel:)

=] o
() Configure a hora AR AT
3 Confirmar SET | °"e' 2 : It
Nota

*Para cancelaro temporizador ON ou
OFF, premir ou para seleccionar
respectivamente ©1 ou ©2 depois premir
=),

*Se o temporizador é cancelado
manualmente ou devido a falha de
energia, vocé pode restaurar novamente
o temporizador premindo ou
para seleccionar respectivamente ©1 ou @2
depois premir [E&].

* A definigdo do temporizador mais proxima
é mostrada e sera activado em sequéncia.

* A operagao do temporizador é baseada na
configuragdo do reldgio no controlo remoto
e repete diariamente uma vez configurada.
Para configurar o relégio, consulte o Guia
rapido.

,

*Pode ser activado em todos os modos e
pode ser cancelado premindo novamente
o respectivo botao.

QUIET
*N&o pode ser seleccionado ao mesmo
tempo.

Condigo6es de funcionamento

Utilize este ar condicionado com o seguinte intervalo de temperatura.

Interior Exterior *' Exterior *?
Temperatura °C (°F)
DBT WBT DBT WBT DBT WBT
Max. | 32(89,6) | 23(73.4) | 43(109,4) | 26(78,8) | 43(109,4) | 26 (78,8)
FRIO

Min. | 16(60,8) | 11(51,8) | 5 (41,0) - -10 (14,0) ;

Max. | 30(86,0) ; 24(752) | 18 (64.4) | 24(752) | 18 (64.4)
CALOR

Min. | 16(60,8) ; A5(50) | -16(32) | -15(50) | -16(3,2)

DBT: Temperatura de bolbo Seco, WBT: Temperatura de bolbo Himido

*1 CU-DZ25VKE, CU-DZ35VKE, CU-DZ50VKE, CU-PZ25VKE, CU-PZ35VKE, CU-PZ50VKE

*2 CU-UZ25VKE, CU-UZ35VKE, CU-UZ50VKE

Como utilizar
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Modo de funcionamento

AUTOMATICO : Durante o funcionamento, o indicador ALIMENTACAO ira piscar ao iniciar.
A unidade selecciona o modo de operagéo a cada 10 minutos de acordo
com a definicdo da temperatura e temperatura ambiente.

CALOR : O indicador ALIMENTACAO pisca na fase inicial desta operagéo. A unidade demora
algum tempo a aquecer.
*Para sistemas em que o modo CALOR tiver sido bloqueado, se for seleccionado
qualquer modo que ndo CALOR, a unidade interior para e o indicador de
ALIMENTAGCAO pisca.

FRIO : Fornece um arrefecimento confortavel e eficiente de acordo com as suas
necessidades.

SECO : Aunidade opera a uma velocidade baixa da ventoinha para dar uma refrigeragéo
suave.

Definicao da temperatura de poupanca de energia

Funcionar com a unidade dentro do alcance da temperatura recomendada podera poupar energia.
CALOR:20,0°C~24,0°C/68 °F ~ 75 °F.
FRIO : 26,0 °C ~ 28,0 °C /79 °F ~ 82 °F.

Diregao do fluxo de ar

No modo FRIO/SECO:
Se estiver definido AUTO, a aba balanga para cima/para baixo automaticamente.

No modo CALOR:
Se estiver definido AUTO, a aba horizontal fixa-se numa posi¢ao predeterminada.

Controlo de Reiniciar Automatico

Se a energia é restabelecida ap6s uma falha nan alimentagéo eléctrica, o funcionamento ira
reiniciar automaticamente apés um periodo de tempo no modo de funcionamento anterior e
direccionamento do ar.

« Este controlo ndo se aplica quando estéa definido o temporizador TIMER.



InstrucOes de limpeza

Para assegurar um 6ptimo desempenho da unidade,

a limpeza tem que ser executada em intervalos

regulares. Uma unidade suja pode provocar avaria e

pode ver o codigo de erro
“H 99”. Consulte o revendedor autorizado.

*Desligue a unidade e desligue a ficha da tomada antes

de efectuar a limpeza.

*Nao toque nas alhetas de aluminio, a parte afiada pode

causar ferimentos.

*N&o utilize benzina, diluente nem p6 de limpeza abrasivo.
« Utilize apenas sabdes (>~ pH 7) ou detergente de uso

doméstico neutro.

*N&o utilize agua com uma temperatura superior a
40 °C /104 °F.

Unidade interior

Limpe cuidadosamente a unidade
COmM um pano macio e seco.
Bobinas e ventoinhas devem

ser limpas pelo menos a cada

6 meses por um revendedor
autorizado.

Unidade exterior

Limpar detritos em redor da
unidade.

Remova qualquer blogueio da
tubagem de drenagem.

Filtro de Purificagao do Ar

*N&o lavar o filtro de purificacéo do ar.

* Substitua o filtro a cada 10 anos ou substitua
qualquer filtro danificado.[__
Parte n°.: CZ-SA32P

|
Filtro de Purificagdo do Ar

Unidade interior
Alhetas de aluminio

Painel frontal

Filtro de Purificagdo do Ar
(CS-UZ25/35VKE)

Filtro de Purificagdo do Ar

-UZ50VKE
Filtro do ar (CS-UZ50 )

Filtro do ar

A cada 2 semanas

*Lave/passe os filtros suavemente
por agua para evitar a ocorréncia
de danos na superficie do filtro.

* Seque os filtros cuidadosamente a sombra,
longe de chamas acesas ou da luz solar directa.
* Substitua os filtros danificados.

Inserir na unidade

Painel frontal

Lave-o com cuidado e seque-o.
Remover o painel frontal
(2 Puxe e levante.

(@ Solte os ganchos de
ambos os lados.

Fechar de forma segura

@ Inserir em
ambos os
lados.

@ Fechar para baixo.
(@ Prima ambas as extremidades e o centro do painel frontal.

Para saber mais... / Instrugdes de limpeza
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Resolucao de problemas

Os seguintes sintomas n&o indicam uma avaria do aparelho.

0O indicador da ALIMENTAGAO pisca antes da
unidade ser ligada.

Causa

« Este é um passo preliminar para a operagéo, quando o
temporizador ON estiver definido. Quando configurar o
Temporizador ligado (ON), a unidade pode comegar mais
cedo (até 35 minutos) antes da hora configurada de maneira
a alcangar a temperatura desejada a tempo.

O indicador de ALIMENTAGAO pisca durante o
modo CALOR sem fornecimento de ar morno (e a
aba esta fechada).

* A unidade estad em modo descongelar (e a oscilagdo do ar
(AIR SWING) esta definido como automatico (AUTO)).

O indicador ALIMENTAGAO pisca e para quando
o modo FRIO/SECO esta a funcionar.

« O sistema bloqueou para operar apenas no modo CALOR.

O indicador do TEMPORIZADOR.

« A programacéo do temporizador é activada diariamente
depois de programada.

O funcionamento é atrasado durante alguns
minutos apds a reprogramagao.

« O atraso € um mecanismo de protecgdo do compressor da
unidade.

Capacidade de Arrefecimento/Aquecimento
reduzida durante a definicdo para velocidade
baixa da ventoinha.

« A velocidade baixa da ventoinha é um funcionamento
prioritario de baixo ruido, por isso a capacidade
arrefecimento/aquecimento pode ser reduzida (dependendo
das condic¢des). Aumente a Velocidade da Ventoinha para
aumentar a capacidade.

O ventilador interior para ocasionalmente no modo
de aquecimento.

« Para evitar o efeito de arrefecimento acidental.

O ventilador interior para ocasionalmente quando
o modo de velocidade automatica do ventilador
esta programado.

« |sto ajuda a remover o odor do ambiente.

O fluxo de ar continua mesmo apds o
funcionamento ter cessado.

« Extracgdo do restante calor da unidade interior (maximo 30
segundos).

A sala tem um odor estranho.

« Pode ser devido a um odor de humidade produzido pela
parede, alcatifa, mobilia ou vestuario.

Som de quebra durante o funcionamento.

* Mudangas de temperatura causam a expansao/contracgao
da unidade.

Ouve-se o fluxo de agua quando a unidade esta
a funcionar.

« Fluxo do liquido de refrigeragéo no interior da unidade.

Sai névoa da unidade interior.

« Efeito de condensagéo devido ao processo de arrefecimento.

A unidade exterior produz agua/vapor.

« Existe condensagéo ou evaporagéo nos tubos.

Descoloracédo de algumas partes de plastico.

» A descoloragéo é sujeita aos tipos de material utilizado nas
partes de plastico, acelerando quando expostas ao calor, luz
solar, luz UV ou factor ambiental.

Verifique o seguintes antes de pedir assisténcia.

O modo CALOR/FRIO n&o esta a funcionar de
maneira eficiente.

Verificar

« Configure a temperatura correctamente.
« Feche todas as portas e janelas.
« Limpe ou substitua os filtros.

« Limpe qualquer obstrugdo que se encontra na entrada do ar
e nas aberturas de ventilagao de saida do ar.

Ruido durante o funcionamento.

« Certifique-se de que a unidade foi instalada numa inclinagéo.
« Feche o painel dianteiro devidamente.

O controlo remoto ndo funciona. (O visor esta
escuro ou o sinal de transmissao esta fraco.)

« Introduza as pilhas devidamente.
« Substitua as pilhas gastas.

A unidade néao funciona.

« Verifique se o disjuntor disparou.
« Verifique se o temporizador foi configurado.

A unidade nao recebe o sinal do controlo remoto.

« Certifique-se que o receptor ndo esta obstruido.

* Algumas luzes fluorescentes podem interferir com o
transmissor de sinal. Consulte o revendedor autorizado.




Quando...
m O controlo remoto esta em falta ou ocorreu uma avaria
1.Levantar o painel frontal.

2.Prima o bot&o uma vez para utilizar no modo AUTOMATICO.
3.Prima e segure o botao até ouvir um sinal sonoro e, em seguida, liberte

2 para utilizar o modo FRIO em forcga.

/\0 4.Repita o passo 3. Prima e segure o botado até ouvir dois sinais sonoros e,
em seguida, liberte para utilizar o modo CALOR em forga.

1 5.Prima novamente o bot&o para desligar.

m Os indicadores sdao demasiado brilhantes

*Prima e segure durante 5 segundos para escurecer ou restaurar a luminosidade do
indicador da unidade.

m E realizada uma inspegdo sazonal apés nio-utilizagdo prolongada

»Sao verificadas as pilhas do controlo remoto.

+E assegurado que n&o existe nenhuma obstrugdo em torno das aberturas de ventilagdo de
entrada e saida de ar.

« Utilize o botdo Auto OFF/ON para seleccionar a operagdo FRIO/CALOR. Apds 15 minutos
de funcionamento, é normal ter a seguinte diferenca de temperatura entre as aberturas de
ventilagcao de entrada e saida de ar:

[FRIO: 28 °C/ 14,4 °F|[CALOR: = 14 °C / 25,2 °F|

m As unidades nao vao ser utilizadas durante um periodo de tempo prolongado
* Active 0 modo CALOR durante 2~3 horas para remover completamente a humidade nas
partes internas para evitar o crescimento de mofo.

*Desligue a unidade e retire a ficha da tomada.
*Remova as pilhas do controlo remoto.

CRITERIOS SEM MANUTENGAO

DESLIGUE AALIMENTACAO E RETIRE A FICHA DA TOMADA e consulte em seguida
um revendedor autorizado nas seguintes condicdes:

*Ruido anormal durante o funcionamento.

« Agua/particulas estranhas entraram no controlo remoto.

*Fuga de agua da unidade interior.

*Os interruptores do disjuntor desligam-se frequentemente.

+ O fio distribuidor de corrente aquece de forma anormal.

*Os interruptores ou botdes ndo estdo a funcionar devidamente.

Resolugéo de problemas

Portugués
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Resolucao de problemas

Como recuperar codigos de erro

Use o controlo remoto para recuperar o cédigo de erro se a unidade parar e o indicador do
TEMPORIZADOR piscar.

@ Prima durante
5 segundos

@ Prima até ouvir um sinal
sonoro e, em seguida,
anote o cédigo de erro

@ Desligue a unidade e

indique o cédigo de erro
ao revendedor autorizado

1 1 "
B 5

® Prima para durante
5 segundos sair da
verificagdo

SET CHECK CLOCK  RES

+ Para um certo erro, pode reiniciar a unidade com funcionamento limitado se houverem 4 bips enquanto
inicia o funcionamento.

Ecra Controlo de anomalias/protegao Ecra Controlo de anomalias/protegao
diagnostico diagnostico

H 00 Sem memoria de falhas H 41 Conexao anormal da cablagem ou tubagem
H 11 Comunicagao anormal interior/exterior H 50 Motor da ventoinha de ventilagao bloqueado
H 12 Capacidade da unidade interior ndo H 51 Motor da ventoinha de ventilagdo bloqueado
correspondida Interruptor de limit da-direit
- H 52 rruptor de limite esquerda-direita para
H 14 Anomalia do sensor de temperatura de ar da corrigir anomalia
entradalexterlor H 58 Sensor de anomalia de gas interior
H15 Anomalia do sensor de temperatura de -
descarga exterior do compressor H 59 Anomalia do sensor Eco
H 16 Anomalia do transformador de corrente (CT) H 64 Anomalia do sensor de alta presséo exterior
exterior H 67 Anomalia nanoe
H17 Anomalia do sensor de temperatura de H 70 Anomalia do sensor de luz
sucgao exterior - - -
Bloqueio do mecanismo do motor do H 71 Anomalia na ventoinha de arrefecimento CC
H19 ven?llador interior dentro do quadro de controlo
H 21 Anomalia do funcionamento do interruptor de H72 gg%nj{grgf sensor de temperatura do
flutuagao interior Bloqueio do mecanismo do motor do
H 23 Anomalia do sensor de temperatura 1 do H97 ventilador exterior
permutador de calor interior —
H 24 Anomalia do sensor de temperatura 2 do H 98 Protegixo de alta pressao interior .
permutador de calor interior H99 Protegéo contra congelamento da unidade
H 25 Anomalia do dispositivo de ides interior operacpnal interior - - -
H26 Menos ION anomalia F11 Anomalia da comutagéo da valvula de 4 vias
g Anomalia do sensor de temperatura de ar F 16 Protecgfao da corrente total em funs:lonamento
exterior F17 Anomal_la de; congelamento das unidades em
H 28 Anomalia do sensor de temperatura 1 do espera interiores
permutador de calor exterior F 18 Anomalia de blogueio no circuito seco
H 30 Anomalia do sensor de temperatura da F 87 Protegéo da caixa de controlo contra
tubagem de descarga exterior sobreaquecimento
H 31 Sensor de piscina anormal F 90 Protegéo do circuito de corregéo do fator
H 32 Anomalia do sensor de temperatura 2 do energia (Power Factor Correction - PFC)
permutador de calor exterior F 91 Anomalia do ciclo de refrigeragédo
H 33 Anomalia de ma ligagao interior/exterior F 93 Revolugéo anormal do compressor exterior
H 34 Anomalia do sensor de temperatura do Fo4 Press&o de descarga do compressor
dissipador de calor exterior disparou protecgdo
H 35 Anomalia da corrente adversa da agua F o5 Protecgdo de alta pressdo de arrefecimento
interior/exterior exterior
H 36 Anomalia do sensor de temperatura da F 96 Protecgéo de sobreaquecimento do méodulo
tubagem de gés exterior do transistor de energia
H37 Anomalia do sensor de temperatura da Fo7 Protecgéo de sobreaquecimento do
tubagem de liquidos exterior compressor
H 38 N&o-correspondéncia interior/exterior F 98 Protecgéo da corrente total em funcionamento
(codigo da marca) Detecao do pico d t ti cC
- 4 S . F 99 ¢ao do pico de corrente continua (CC)
H 39 Unidade operacional interior ou unidades em exterior
espera com funcionamento anormal

* Algum cédigo de erro pode néo se aplicar ao seu modelo. Consulte o representante autorizado para
66 esclarecimento.



Informacao

Informagoes para utilizadores referentes a recolha e eliminagédo de equipamentos
velhos e baterias

Estes simbolos nos produtos, embalagens e documentos significam que os
produtos eléctricos e electronicos usados nao podem ser misturados com os
residuos urbanos.

Para o tratamento apropriado, recuperagao e reciclagem de produtos velhos e
baterias usadas, solicitamos que os coloque em pontos de recolha proprios, de
acordo com a legislagédo nacional.

A eliminagao correcta deste produto ajudara a poupar recursos valioso e evitar
quaisquer potenciais efeitos negativos na saide humana e no ambiente, os
quais poderiam resultar de um tratamento incorrecto de Residuos.

Para mais informacoes sobre a recolha e reciclagem de produtos velhos e
baterias, por favor, contacte as autoridades locais responsaveis pela recolha de
residuos ou o ponto de venda onde o produto foi adquirido.

De acordo com a legislacao nacional, podem ser ap¢licadas multas caso seja
feita a eliminag&o incorrecta destes residuos.

Para Utilizadores Nao Particulares da Unido Europeia

Se pretender eliminar equipamentos eléctricos e electrénicos, por favor, contacte
o seu Distribuidor ou Produtor para obter mais informagoes.

[Informagao sobre a eliminagado noutros paises fora da Unidao Europeia]
Estes simbolos sao validos, apenas, na Unido Europeia. Se pretender eliminar
este produto contacte, por favor, as autoridades locais responsaveis pela
recolha de residuos ou o ponto de venda onde o produto foi adquirido e solicite
informacao sobre o método de eliminagao correcto.

Nota para os simbolos de baterias (dois exemplos de simbolos):

Este simbolo pode ser utilizado em conjugagdo com um simbolo quimico.
Neste caso, tera de proceder em conformidade com o estabelecido na Directiva
referente aos produtos quimicos utilizados.

/A

ADVERTENCIA | com uma fonte externa de

Este simbolo indica que Este simbolo indica

este equipamento utiliza um que as Instrugbes de
refrigerante inflamavel. Se o M Funcionamento devem ser lidas
refrigerante vazar, em conjunto cuidadosamente.

ignicéo, ha a possibilidade de

ignicao.

Este simbolo indica que uma Este simbolo indica que
@ pessoa qualificada deve I::E:I existe informagéo incluida nas

manusear este equipamento Instrugbes de Funcionamento

com referéncia as Instrugdes e/ou Instrucdes de Instalagéo.

de Instalagao.

Resolugéo de problemas / Informagao
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OCMprﬂBa MaKCumMarleH KOMCbOpT C onTnmMmarsHu

MeToan 3a CrnectdBaHeE Ha EHEPIns.

WManonsBante
OVNCTaHLMOHHOTO
ynpaeneHune

Ha pascTosiHue
0o 8 m ot
npuemHuka Ha
OVCTaHUMOHHOTO
ynpaeneHune Ha
BbTPELLUHWS Ypena.
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SET CHE(Kl CLock RESET

AIR CONDITIONER

MocTaBsiHe Ha
6aTtepuunte

A HacTpoiika Ha
YacoBHMUKaA

D Uapwbpnaitte
3aAHWA Kanak Ha
AUCTaHLUOHHOTO
ynpaeneHue.

(2 NocTaeete AAA unu R03

Gartepun.
(@ 3aTBopeTe kanaka.

1
o

(D HartucHete @ u

CLOCK

3apaiiTe yaca 53 .
A

*Harucere @ u sappuire
3a 0KOno 5 cexk., 3a Aa
3ajiafieTe Noka3eaHe Ha vaca
umu 8 12-yacos (am/pm), um
B 24-4acoB (hopmar.

2 Notebppete .



[3 OcHoBHM onepauum

\\

Bnarogapvm Bu, ye 3akynuxre
knumatuk Panasonic.

CbabpxaHue

MpepnasHu Mepkum ......... 70-81
Kak ga uanonsgare.......... 82-83
3a ga HayuuTe noBseve ........... 84

WMHCTpYKUMKM 33 U3MWBAHE ....... 85
OtcTpaHsBaHe Ha npobnemu ..... 86-88

MHdopmaums ...........cccveeeee. 89

MpuHapgnexHocTn

* AncTaHUMOHHO ynpaBreHue

* 2 6atepumn AAA nnn R03

+ CTolKa Ha AUCTaHLMOHHOTO
ynpasreHue

* 2 B/HTA 3a cToMKaTa Ha
[AVCTaHLMOHHOTO ynpaBneHue

WntocTpaumnTe B TOBa pbKOBOACTBO Ca
npegHasHa4YeHy camo 3a passiCHEHVE

M MoraT fa ce pasnuyaeart oT
nencteutenHns yped. Bramoxhu ca
npomexu 6e3 npegynpexaeHvie 3a
6baeLuy nogobpeHns.

OFF/ON
@ HaTtucHeTte ,

3a ga Bknrouure/
cnpete pabora.

*Mons, umante
npeasug, ye
MHOMKaumaTa
ce BMKAa Ha
aucnnes 1 MoXeTe
[a ctapTuparte
ypeaa.

(@ Vs6epeTe xenaHus
peXuMm, KaTo
HaTuCHeTe

EAUTO —» HEAT
DRY -«—— COOL 3

() HacTpoiika Ha xenaHaTa
Temnepartypa.

— Harope

TemnepaTypHU gnanasoHu:
16,0 °C ~ 30,0 °C/

60 °F ~ 86 °F.

*HatucHeTe 1 3agpbxTe
3a okono 10 cek.,
3a fJa npeBknounTe
TemneparypHara ckana
mexay °C unum °F.

Bbnrapcku
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[MpennasHn mepku

3a fa n3berHeTe TenecHu noBpeau, HapaHsiBaHe

Ha [ipyrv Xopa Unu UMyLLECTBO, MOMS CriasBanTe
CINefHOTO:

HenpaBunHoTo (yHKLMOHMpaHe Nopaan HecrasgaHe
Ha MHCTPYKLMMTE MOXE [ MPUYMHY LUETV UMK BPeLH,
KnacuduumpaHm kakTo criega:

YpenbT He € NpefHasHayeH 3a u3nonasaHe Ot 0bLLKs
notpeduten.

Toaw 3Hak
npegynpexaasa
3a 0MaCcHOCT OT
CMBPT UMK TEXKN
HapaHsIBaHMsI.

/I MPEMVTIPEXTIEHME

Toaw 3Hak
npenynpexaasa
33 0MacHoCT oT
HapaHsiBaH!sA
unm
UMYLLECTBEHN
LeTn.

/\\ BHUMAHME

WHCTpyKUmuTE, KOUTO TpsibBa a ce cnassar, ca
KnacudmnumpaHm CbC CNeaHUTE CUMBOMM:

Toau cumson 0bo3Hadasa
CbOTBETHOTO [IE/CTBME KAaTO
3ABPAHEHO.

Tesn cMMBONM O3HaYaBar,

ye JeiicTemATa ca
SATBIKATENHY.

/N MPEAYMPEXAEHMUE

o YpeabT MOXe [a Ce 13NOon3ga oT felia Hafl

8 rofuiuHa Bb3pacT M N1La C HamarneHu
(bVI3I/I‘-IECKI/I, CETUBHW UITU NCUXUYHU
CNOCOBHOCTY UM HAMALLW CbOTBETHUSA

OMWUT 1 NO3HAHWS, aKo ca HabnaaBaHu

1 MHCTPYKTUpaHU OTHOCHO 6e30nacHoTo
W3non3BaHe Ha ypeaa v pasbupat
CbOTBETHUTE PUCKOBE.

[eua He 6uBa fa urpast ¢ ypeaa.
MoumcTBaHe W NOAKPbXKA HA ypeda He buea
[Ja ce 13BbpLUBa OT feLa 6e3 HabnopeHve.

Monst 0BbpHeTE Cce KbM 0TOpU3MpPaH

JVUITbP MIK CMIELMAnKCT 3a NOYUCTBaHE Ha
BbTPELUHWUTE YaCTW, PEMOHT, MOHTaX WIK
NOBTOPEH MOHTaX Ha Mogyna. Henpasunuute
MOHTaX W ynoTtpeba LLe NPUINHAT TeY, TOKOB
yoap unum noxap.

MoTBbpAETE Npes 0TOpU3NpaH SuIbp N
cneumanucT ynotpebara Ha BCEkM ykasaH
TUN XNaANMeH areHT. Ynotpebara Ha Apyr Tvn
XNaANmeH areHT, 0CBEH NOCOYEHMS, MOXe Aa
MPUYKHY NOBPEAA Ha NPOYKTa, NpbCKaHe,
HapaHsiBaHe 1 TH.

| EnekrtposaxpaHsaHe |
BbTpewHa =gy 5hen oreop 3a
yact
—~
SN

\\\

[ncTaHumoHHo oTB_opfe,a

ynpaBnen1e BbaayX

BbHLWHa yact

* NaxopeH
OTBOp 3a
Bb3yX

Ha npoLieca Ha pa3mpassiBaHe unu 3a
MOYMCTBAHE, PA3MYHK OT TE3W, NPEnopbYaHi
OT NMPOU3BOAMTENS.

Bceku HenoaxopsiLL, METoA Ui M3NON3BaHeTo
Ha HECbBMECTUMY MaTepuany Moxe fia
MPUYMHY NOBPEAA Ha NPOAyKTa, MpbCKaHe 1
CEep103HO HapaHsBaHe.

® He n3nonagaiite cpeacTea 3a yckopsisaHe

He MoHTWpaliTe Mogyna B NOMELLEHMS C
MOTEHLMANHO eKCNNo3nBHa UNn 3ananuma
atmocebepa. B npoTuBeH cryyait Moxe fa ce
CTUrHE O NoXap.

He nbxaiiTe npbCTUTE CU MW APy {b
00eKTI BbB BbTPELLHWS UMK BbHLUHKS %
MOLYN HA KNUMaTHKa, BbPTALLMTE

Ce YacTu Morat Aa npeanssukar
HapaHsBaHWs.




rpbMOTEBNYHa Oyps, TOBa MOXe Aa AoBeae

® He nokocBaiiTe BBHLLHMS MOAYI N0 BpeMe Ha
[10 TOKOB Yaap.

He ce uanaraiiTe IMPEKTHO Ha CTY/IEH Bb3ayX
3a MPOMLIMKUTENEH NEPUOf OT Bpeme 3a Ja
n3berHete NPeKOMepHO OXnaxaaHe.

He cspaiiTe 1 He cTbnBaiTe BbpXY Q
MOAYNa, Tbii KaTo cry4anHo MoxXe fa @b

nagHere.

AucTaHUMOHHO ynpaBrneHue

® He no3BonsgaitTe Ha 6ebeTa n Mankv feua

[ UrpasT ¢ AUCTaHLMOHHOTO ynpaBnexue, 3a
[ia M NpeanasuTe oT CryyalHo NorbLyaHe
Ha batepumre.

Enektpo3axpaHBaHe
He nanona3saitte
® mogmdnLmMpaH kaben,

CBbP3BaH kaben, yabmkuTen
N HeykasaH kaber, 3a aa
13berHeTe nperpsisaHe u

noxap.

3a npenoTBparTsiBaHe Ha NperpsBaHe, noxap

N1 TOKOB yaap:

* He n3non3salite ChLMsi KOHTAKT 3a Apyru
ypeau.

*He pabortete ¢ BnaxHu pbLe.

* He npevynBaitTe 3axpaHBaluus kaber.

*He pabotete ¢ unu He cnupaiite ypena 4pes
BKapBaHe Unu n3TernaHe Ha Liencena.

0 Ako 3axpaHBaLLusT kaben e noBpeneH, Tol

TpsbBa Aa ce NOAMEHN OT NPOM3BOAMTENS,
HeroBua CepBU3EH areHT unu I'IO):|,06HVI
KBanudmumMpaHu nuua, 3a aa ce nsberHe
onacHocT.

CWNHO NPenopbYUTENHO € [ja Ce MOHTHPa
3a3eMUTeNeH aBTOMaTUYEH NpeKbeBay
(ELCB) unm ycTpolicTBO 3a AndepeHumanta
3awwta (RCD), 3a ga n3berHeTe TOKOB yaap
UNM noxap.

W1 TOKOB yaap:

* BkapBaiTe Luencena npaBusHo.

*MpaxbT no Lwencena Tpsibea ga 6bae
136bPCBaH CbC Cyxa Kbpna NepuoanYHo.

0 3a npepoTBpaTsBaHe Ha Nperpsisaxe, noxap

Cnpete fa n3nonaearte NpofyKTa, KoraTto

Bb3HWKHE aHoManns/noBpeaa v usagete

Luencena oT KOHTaKTa U U3KIH4ETe oT

KOMYETO W aBTOMaTMYHMS NPEBKMIoYBaTEN.

(WMma puck ot nyLwek/noxap/TokoB yaap)

Mpumepw 3a aHomanus/nospeaa

* 3a3eMUTENHUAT aBTOMaTMYEH NpeKbCBaY
(ELCB) yecTo ce akTuBmpa.

* Ycella ce MUpKC Ha U3ropsano.

*Yyea ce HeobuyaeH LLyM unu ypeabT
Bubpupa.

* W3Tuya Boga OT BLTPELLHMS Ypes.

* KabenbT unu LencensT ca HeobuyainHo
ropeLuyy.

+ CkopoCTTa Ha BEHTUNATopa He MoXe Aa ce
KOHTpONMpa.

*YpenwT cnupa paboTa BeaHara, [OpU 1 ja e
BKIIOYEH Aa paboTu.

*BeHTunatopbT He cnupa, Aopy, ako ypeabT
€ cnpsn Aa pabotu.

BepHara ce cBbpXeTe C MECTHUS THProBeL, 3a

NOAAPBXKA/PEMOHT.

Tosa o6opyasaHe TpsAGBa Aa e 3a3eMeHo, 3a
[1a Ce NpeaoTBpaTi TOKOB YAAp WUrn noxap.

o8 V3berHeTe TOKOB yAap 4Ypes U3KMK4BaHe Ha
B 3axpaHBaHeTo ¥ LLencena:
- Mpeau nouucTeaHe unn obenyxeaxe.
- Korato yabmxutenar He ce 13non3ea, unu
& - Mpu HeOBMKHOBEHO CHMHA PBMOTEBNYHA
aKTMBHOCT.

MpeanasHy mepku

Bbnrapcku
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[MpennasHn mepku
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/N\ BHUMAHUE

BbTpelweH n BbHWEH Moayn
® He muiiTe BbTpeLLHNS MOAYN C OEH3WH,

pa3TBOpUTEN UNK abpaswBeH npax 3a fa
npenoTBPATATE MOBPEAA UM KOPO3usi Ha
moayna.

He n3nona3garite ypena 3a CbxpaHeHue Ha
npeLnaHo obopyaBaHe, XpaHa, K1BOTHM,
pacTeHWs, IPOU3BEAEHNS HA U3KYCTBOTO W

Apyrv npenmety. Toa MOXe fa NPUYMHU
BMOLLABaHe Ha Ka4yecTBOTO U T.H.

He nonasgaiite ypeam, KOUTO ropsiT npeg
u3xofa 3a Bb3ayxa, 3a fia ce u3berHe
pa3npocTpaHeHue Ha OrbHs.

He wanaraiite pacteHus Unu goMaLLHu
MoOUMLM AMPEKTHO Ha Bb3MyLIHWS NOTOK 3a
Aa n3berHeTe HapaHsBaHe U T.H.

He fokocBaiiTe 0CTPOTO anyMUMHNEBO

pebpo. OcTpuTte yactu morat ga
Npeam3BMKaT HapaHsaBaHus.

He BkntouBainTe BbTPELLHUS MOAYn,
koraTononupate noga. Cnep nonupatxe,
npoBeTpeTe cTasTa fobpe, npeay aa
13non3eare Mogyna.

He wHcTanupaiTe ypeaa B 3aaMMeHu 30HM 3a
Ja NpefoTBpaTUTe HeropaTta noBpesa.

He pasrnobsizaitte ypeaa 3a noumcTBaHe 3a
Aa u3berHeTe HapaHsiBaHe.

He crbnBaitte BbpXy HecTabunHa maca,
KoraTo nouucTBaTe ypeaa, 3a fa uberHete
HapaHsiBaHe.

He nocragsiiTe Ba3a Unm CbA C BOAA BbPXY
ypena. Bogara moxe ja NpoHuKHE B ypeaa

1 [ja noBpeau u3onaumsta. Tosa Moxe Aa
MPUYUHN TOKOB Yaap.

He otBapsiiTe nposopeL unu Bpata 3a
NPOABIMKUTENHO BpEMe Mo Bpeme Ha paboTa,
TOBa MOXeE fa [JoBefe A0 Hee(heKTUBHO
W3NON3BaHe Ha eHepriusiTa 1 HeNpUSTHA
TeMnepaTypHU MPOMEHMU.

o

OncTaHUNOHHO ynpaBrneHue

O

lpenoTBpareTe M3TM4aHe Ha Boja Ype3

ocHrypsiBaHe Ha gpeHaxHa Tpbba, KosTo e:

- MpasunHo cBbp3aHa,

- C noagbpxaHm Y1CT BOLOCTOYHU TPBOW 1
KOHTENHEpK, N

- He e notoneHa BbB Boga

Crer NpogbmKUTENeH Nepuog Ha ynotpeba

nnm ynotpeba ¢ HAKaKBN OTONMUTENHI ypeau

C FOPMBO NPOBETPSIBANTE NOMELLEHNETO

NEPUOANYHO.

Cneq Abnbr NPECTon ce yBepeTe, Ye

MOHT@XHOTO LLacK He e NOBpeseHo, 3a Aa

n3berHeTe nagaHe Ha mogyna.

He u3non3sarite akymynatophu (Ni-
Cd) 6atepuu. Te morat aa noBpeasT
AMUCTAHLMOHHOTO YNpaBneHue.

EnekTpo3axpaHBaHe

O

3a npenoTBpaTABaHe Ha HEW3NPaBHOCT UMK

noBpesia Ha ANCTAHLMOHHOTO YNpaBneHue:

*/I3BageTe batepumTe, ako HAMa aa
13non3eare ypena 3a NpoabmkUTENEH
nepuog OT BpeMe.

*Hoswu Batepum oT cbluns TMn Tpsibea ga
6baaTt NoCTaBsHM CbINACHO NocoYeHaTa
MONSIPHOCT.

He mbpnaitte kabena, 3a ga U3kntoumuTe
Lencena, 3a Aa NpeaoTBpaTUTE TOKOB YAap.



/N MPEQYNPEXEHME

To3u ypen e HanbnHeH ¢ R32 (nek
3ananum xnaguneH areHr).

& AKO 13Teve XnaauneH areHT B 6nusocT
[0 BBHLUEH M3TOYHWK Ha 3ananeaHe, mMa
0MacHoCT OT noxap.

BbTpelweH M BbHLWEH MoAay s
YpeanT TpsibBa Aa ce MOHTMpa uinnm

0 13Mon3ga B CTasi C NoLL, no-ronsma ot
AmuH (M?), 1 fja Ce Nasu OT M3TOYHULN Ha
3anarnBeaHe Kato TOnnuHaMCKpu/oTKpUT
NnambK UK ONacHM 30HM KaTo ra3oBu
ypenu, roTBEHE C ras, LIeHTparnHu cucTemu
3a 0CTaBka Ha ras unv enekTpu4eckn ypean

3a OxnaxgaHe 1 T.H.(Bumxkre Tabnumua A ot
VHCTPYKLMMTE 38 MOHTaX OTHOCHO AMUH (M?))

WwmaitTe npedsu, Ye XnapgunHusT areHT
MOXe Aa HaMa Mupuc. CUIHO ce npenopbysa
OCUrypsIBAHETO Ha MOAXOASLUY IETEKTOPM

3a 3ananumM XragureH areHT, KakTo 1 ve

Te paboTAT U MoraT fia npenynpessT 3a
HanMu1eTo Ha Tev.

Mopabpxaiite HeobxoaumnTe
BEHTUMNALMOHHIM OTBOPU CBOGOAHM OT
3anyLuBaHe.

He npobuBaiite 1 He ropete, Tbil kaTo
® ypeabT e nog HansraHe. He uanaraite

ypeaa Ha TonnuHa, nnambK, UCKpU 1N

APYTV M3TOMHMLM Ha 3anansaHe. B npotueeH

cryyali MOXe [ja eKCnnoampa v Aa NpuumHm
HapaHsiBaHe U1 CMbPT.

Mepku 3a 6e3onacHocT npu

n3non3BaHe Ha xnaguneH areHT R32

OCHOBHUTE MPOLIEAYPY 33 MOHTAX Ca ChLUMTE, KAKTO
Mpy MOMENUTE ChbC CTaHOAPTEH XNaANUMeH areHT
(R410A, R22).

0

Tl kato paboTHOTO HansraHe € no-B1COKO
OT TOBA Ha MOAENMTE C XNaauneH areHt
R22, Hsikom OT TpbOUTE U MHCTPYMEHTUTE 3a
MOHTaX 1 cepau3 ca cneumantu. OcobeHo
npu NoAMsIHA Ha MOAEN C XNaAuneH areHT
R22 ¢ HoB Mopen ¢ xnaguneH areHt R32
BMHaru NOAMEHSIATE TPAAULMNOHHUTE TPBHOU 1
KOHYCHU raiku ¢ TpbOUTE 1 KOHYCHUTE rainku
3a R32 1 R410A ot cTpaHaTa Ha BbHLHMS
arperar.

3a R32 n R410A moxe pa ce u3nonaea
CbLLA KOHYCHA raika OT CTpHaTa Ha BbHLUHNS
arperart u Tpbbara.

CMeCBaHETO Ha pa3niyHW XMagunHU areHTu
B e[1Ha cuctema e 3abpaHeHo. Mogenu, kouto
13non3eat xnaguneH areHt R32 n R410A,
“MaT pasnnyeH AMaMeTbp Ha OTBOpa 3a
3apexaaHe, 3a fia ce NpesoTBpaTh NOrpewwHo
3apexpaaHe ¢ xnaguneH areHt R22 u ¢ orneg
Ha be3onacHocTTa.

3atoBa NpoBepeTe NpeaBapUTENHO.
[AnameTbpbT Ha OTBOpA 3a 3apexdaHe Ha
R32 1 R410A e 1/2 nhya.]

BuHarv BHMmaBaliTe B TpbOuTE f1a HE
nonaaHar Yyxau matepuany (Macno, soga
1 T.H.). OcBEH TOBa Npu CbXpaHsiBaHe Ha
TpbOuTE 30paBo yNbTHETE 0TBOPA Ypes
3alLunBaHe, nexTa v T.H. (bopaseHeto ¢ R32
e nogobHo Ha Toea ¢ R410A.)
* Ekcnnoarauusta, noaapbkkara, peMOHTBLT
11 U3BMNYAHETO Ha XNAAUNEH areHT
creapa fa ce U3BbpLUBAT OT NepcoHarn,
00y4eH 1 cepTudmuMpaH 3a n3nonasaHe
Ha 3ananuTenHn XNagunHu areHTu, 1 No
HauMHa, NpenopbYaH OT NPOU3BOANUTENS.
Bewukn v, M3BbpLUBALLM JENCTBUS,
obcnyxBsaHe unu nogapbxka no
cucTeMa N cBbp3aHm ¢ 000opyaBaHeTo
yacTu, Tpsibea ga 6baar 0byyeHu 1
cepTUULmMpanm.
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* HukakBm yacTvt OT xnagunHata Bepura
(w3naputenu, Bb3ayLHK oxnagutenu, AHU,
KOHAEH3aTOpU UNK TEYHOCTHU PECcUBEPH)
unm TpuouTe He TpsbBa fa ce Hammpar B
6nM30CT 10 M3TOYHWLM Ha TOMNNHA, OTKPUTM
nnambLy, paboTeLLm rasosy ypeam unm
paboTeLLn enekTPUYECKN HarpeBaTeny.

* MotpebuTensT/coBCTBEHMKBLT UMK HETOBUAT
YMbITHOMOLLEH NpeAcTaBnUTEN cneapa
PEOoBHO fa NPOBEPSBa anapmuTe,
MeXaHW4HaTa BEHTUNALWNS 1 [ETEKTOpUTE
Hail-Manko BEAHbX FOQULIHO UMK CbIMAacHo
MEeCTHUTe pa3nopenbu ¢ Len rapaHTupaHe
Ha TIXHOTO NPaBUIHO (PYHKLMOHUpPaHe.

* TpsibBa fja ce Bofy AHEBHUK. Pesyntatute
OT Te3u NpOBEpKM CreaBa Aa ce 3anucear B
AHEBHMKa.

*B cnyvait Ha BeHTUNaUKs B 3aeTh
npocTpaHcTea TpsbBa Aa ce n3BbpLUBaT
MpoBepKM, 3a [1a Ce rapaHTupa, Ye Hama
npensiTcTans.

*Mpeaw nyckaHeTo B ekcnnoataums Ha
HOBA OXNaxpallia cucTema nuLEeTo, KOeTo
0TroBaps 3a NyCKaHeTO B eKcnnoarawus
Ha cucTemara, TpsbBa Aa rapaHTupa, Ye e
Hanuue oby4eH 1 cepTudmumpaH nepcoHan,
KOWTO € MHCTPYKTWpaH Ha 6asara Ha
PBHKOBOACTBOTO 3a EKCMNoaTaLys OTHOCHO
KOHCTpyKUMsiTa, Hafi30pa, ekcnnoaTtauusTa
1 NOAAPBXKKATA Ha OXNaxpalliara cucTema,
KaKTo 1 MepkuTe 3a 6e3onacHoCT, KouTo
TpsibBa fa ce cnasgar, 1 CBoiACTBaTa U
HauMHa Ha GopaBeHe C 13non3BaHus
XNaJuIeH areHT.

+ ObLuMTE M3NCKBAHNS KbM 00y4eHNs 1
cepTucuLmMpaH nepcoHan ca nocoYeHu
no-gony:

a) lMosHaBaHe Ha 3aKOHOLATENCTBOTO,
pasnopeabuTe U cTaHaapTuTe,
CBbP3aHy CbC 3ananimm XnagunHu
areHTu; u,

b) 3apbnboyeHo No3HaHWs U yMeHUS
3a pabora CbC 3ananumm XnagnmHu
areHTy, NMYHW NpesnasHn CPeacTea,
NpefoTBpaTsBaHe Ha U3Th4YaHe Ha
XnagureH areHT, bopaBeHe C LunuHOpK,
3apex[aHe, OTKpUBaHe Ha Te4OBe,
W3BMUYAHE W N3XBBPNSHE Ha XNaauneH
areHT; U,

¢) [a morat ga pasbupar v npunarat

Ha NpaKTuKa M3UCKBAHMSITA HA

HaLMOHaIHOTO 3aKOHOAATENCTBO,

HOpMaTVBHUTE pasnopeatu 1

CTaHapTuTE; W,

HenpekbCcHaTo f1a NpoBexXaaT pefoBHO

BOMbIIHUTENHO 00y4eHue, 3a aa

noaabpXaT Te3n eKCNepTHU NO3HaHKS.

TpbbuTe Ha KMMMaTKKa B 3a€TOTO

npocTpaHCTBO TpsibBa Aa Obaar

MOHTMPaHM Taka, 4Ye Aa HsiMa OMacHoCT

OT CNyyYaliHu NOBPEaM Mo Bpeme Ha

pabora n obcnyxsaHe.

f) TpsibBa ga ce B3emar npeanasHu

MepKM, 3a f1a e u3berHat npekoMepHH

BUOPALWMM UMW NyncaLmy B XNaanuiHuTe

TpBLOONpPOBOAN.

YBeperTe ce, Ye 3alUuTHUTE YCTPOICTBA,

XnagunHute Tpubu u uTUHIUTE Ca

pobpe 3almTeHr oT HebnaronpusTHU

Bb3AECTBUSA Ha OKoMHaTa cpefa (kato

Hanpyumep OMacHoCT OT CbbupaHe

1 3amMpb3BaHe Ha Bofa B TpbbuTe

3a MOHWXaBaHe Ha HansraHeTo Unu

HaTpynBaHe Ha MPbLCOTUS W OTIOMKM).

PaswwunpsiBaHETO M CBUBAHETO Ha Abrk

TpBHOONPOBOAY B XNAZMITHUTE CUCTEMM

TpsibBa Aa Obae NPOEKTUPaHO 1

WHCTaNMPaHO HafEXaHO (MOHTUPAHO U

3alLMTEHO), 33 [1a Ce CBEAE O MUHUMYM

OMacHoCTTa OT NOBpeaa Ha cucremara

OT XWUAPABNYEH LLOK.

i) 3awwreTe xnagunHara cuctema ot
crnyvaitHa noBpesa B pe3ynTar Ha
npemecTBaHe Ha Mebeni unu peMoHTHH
JIeHOCTW.

j) 3a pa ce n3berHar Te4oBe, HanpaBeHUTe
Ha MSICTO XNafUmHN BPb3KM Ha
3akpuTo TpsibBa fa Gbaat uanuTanm 3a
XepMeTMYHOCT. MeToabT 3a M3nuUTBaHe
TpsibBa Aa MMa YyBCTBUTEMHOCT OT 5
rpama roguLwIHO XNaguneH areHT unu
no-gobpe npu HansraHe Hail-Manko
0,25 MbTM MaKCUManHOTO AONYCTUMO
HansraHe (> 1,04 MPa, makcumanHo
4,15 MPa). He TpsibBa ga 6bpar
OTKPMTY TEYOBE.

o
—
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1. MonTax ([pocTpaHcTBO)

* [MpomyKT CbC 3ananuMi XnaguIHu areHTn
TpsibBa Aa 6be MOHTUPaH B CbOTBETCTBUE
C MMHMMarHaTa Mol Ha NOMELLEHMETO,
Amin (m?), nocoyeHa B Tabnuua A Ha
WHCTpYKLMKMTE 33 MOHTaX.

*Mpu 3apexaaHe Ha MACTO ehEKTHLT BbPXY
KONMYECTBOTO XNaAWUNEH areHT, AbMmKaly
Ce Ha pasnunyHaTa Ob/KuHa Ha TpLbuTe,
TpsibBa Aa Gbae M34NCHEH, U3MEPEH 1
0003HaueH.

* YBeperte ce, Ye MOHTUPAHETO Ha TPBLOM
€ CBEJEHO A0 MUHUMYM. U3bsirsaliTe
ynotpebata Ha BAmbOHaTV TpBOM U He
Nno3BOMNABANTE OCTPO OrbBAHE.

* YBeperTe ce, Ye TpbOUTE ca 3aLnTEHM OT
MeXaHWU4HM NOBPEeay.

+ CnasailTe HaLmMoHanHuTe pa3nopendu
OTHOCHO rasa, JbpXaBHUTE, 0OLLMHCKUTE
npaeuna W 3akoHU. YBeaoMeTe CbOTBETHUTE
OpraHy B CbOTBETCTBUE C BCUUKM
NPUNOXMMM pasnopendm.

* Ocurypete [OCTbN JO MEXaHWUYHUTE BPb3KK
3a LienuTe Ha noaapbxkara.

*B cnyyauTe, KOUTO M3MCKBAT MEXAHMYHA
BEHTUNALMS, BEHTUNALMOHHUTE OTBOPM
TpsibBa Aa ce noaabpXar cBo60aHM OT
3anyLuBaHe.

* [pu M3XBBPNSIHE Ha NPOLyKTa creagaiTe
npeanasHuTe Mepky B #12 1 cnassaiite
HaLWOHanH1Te pasnopendm.

BuHaru ce obpbluanTe kKbM MECTHUTE
OBLWMHCKN CcryBn OTHOCHO NPaBUNHUTE

npoueaypy.

2. CepBH3HO 06GCNyXBaHe
0 2-1. TexHMYeCKM nepcoHan

+ Cuctemarta ce UHCMeKTMpa, PeaoBHO ce
HabniofaBa v noanbpka ot 0by4eH u
cepTudhnLmMpaH CEpBU3EH NepcoHan, KouTo
€ HaeT oT noTpebuTens unm oTroBopHaTa
cTpaHa.

* YBepeTe Ce, Ye AeCTBUTENHOTO KOMMYECTBO
XMaJuIeH areHT e B CbOTBETCTBYE C
pa3mepa Ha NOMELLEHETO, B KOETO ca
WHCTaNMpaHy ChabpXaLlumTe XnagnuneH
areHT YyacTu.

* YBepeTe Ce, Ye HAMa U3TU4aHe Ha
XMaaureH areT.

* Besiko kBanudmumpaHo nuue, KoeTo e
aHraxvpaHo ¢ pabota no unu NpexkLCBaHe
Ha XnagurHus KOHTYp, Tpsibea aa
npuTexXaBa BanuaeH cepTudukart ot
aKpeauTMpaH OT NPOMULLIEHOCTTa OpraH
3a OLIgHKa, KOITO Y0CTOBEpsiBa TAXHATa
KOMMETEHTHOCT Aia BOPaBST C XNaaunH1
areHTn no 6e30naceH HauMH B CbOTBETCTBUE
C NpM3HaTa OT NPOMMLLNIEHOCTTA
cneumdukaLms 3a oLeHKa.

» Cepau3HoTo obcryxBaHe cneapa aa ce
13BbPLUBA CAMO MO HauMHa, NPenopbYaH
0T NPOU3BOANTENS Ha 0BOPYABaHETO.
Monapbkka U PEMOHT, M3NCKBALLM
CbAENCTBMETO Ha APYr KBanMuLmpaHi
nuua, cneaBa Aa ce U3BbpLUBAT Nof,
Hafi30pa Ha NULIETO, KOMMETEHTHO MO
OTHOLLEHME Ha WU3MON3BaAHETO Ha 3ananumm
XNAZUIHKN areHTu.

» Cepau3HoTo obcryxBaHe cneapa Aa ce
M3BbPLUBA CAMO MO HauMHa, NPEnopbYaH ot
npov3BoauTENS.
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2-2. Pabotm

*Mpeau 3anouBaHe Ha paboTa no cucTemm,
CbAbPXaLLM 3ananiM1 XnagurHu areHTm,
€ HeobXxoAMMO fia Ce U3BbPLLAT NPOBEPKM
3a 6e3onacHocT, 3a fia ce rapaHTupa,
ye pUCKBT OT 3ananeaHe e CBeAeH A0
MUHUMYM. TTpK PEMOHT Ha Oxnaxaalyara
cuctema TpsibBa fja ce CnassaT npeanasHuTe
MepKu B #2-2 [0 #2-8 Npeam M3BbPLLBAHETO
Ha paboTu no cuctemara.

* PabotuTe cneaga Aa ce n3sbpLuat no
KOHTpONMpaHa npoLeaypa, 3a Aa ce Hamarnm
PUCKBLT OT HANMYWETO Ha 3ananum ra3 unu
napa npu U3BbPLUBAHETO Ha paboTuTe.

* LiennsaT nepcoHan no noaapwxkara v apyrv,
paboteLyn B MecTHaTa 30Ha, Tpsibea Aa
Obaart MHCTPYKTUpaHW 1 HaZ31paBaHM 3a
€CTECTBOTO Ha M3BbpLUBaHaTa pabora.

* 36sarsaitte paboTa B OrpaHMyeHm
npocTpaHcTBa. YBepeTe ce, Ye € faney ot
WN3TOYHWK, Ha Be30nacHo pascTosHue OT Halt-
Marnko 2 MeTpa, unu ocurypete csoboaHa
30Ha C pafynyc OT Hail-Manko 2 MeTpa.

*Hocete nogxopswy npeanasHn CpeacTea,
BKITKOYNTENHO AUXaTenHa alluTa, cnopes
obcrosTencreara.

* [lpbXTe Janey BCUYKM M3TOYHULN
Ha 3ananBaHe 1 ropeLLyM MeTanHm
MOBLPXHOCTM.

0

areHT

+ 3oHata TpsibBa Aa ce NpoBepy C NOAX0AsALY
AETEKTOP 32 XMafureH areHT npeav 1 no
BpeMe Ha 13BbpLUBaHe Ha pabotara, 3a
[a Ce rapaHTupa, Ye TEXHUKBT € 3ano3Har
C HaNMYMeTo Ha NOTEHLManHO 3ananumm
atmocepu.

* YBepeTe Ce, Ye M3nonasaHoTo obopyasaHe
3a OTKpMBAHe Ha YTeuKW e NOAXOAALLO
3a M3nonasaHe CbC 3ananumi Xnagunxu
areHTy, T.e. He 00pa3yBa UCKPK, YNITbTHEHO
€ a/ieKBaTHO 1 e KOHCTPYKTMBHO Be3onacHo.

*B cnyyait Ha n3tnyane/pasnus HesabaBHO
MPOBETPETE 30HaTa W OCTaHeTe oT
HaBeTpeHaTa CTpaHa 1 Aaney ot panuea/
yTeukara.

*B cnyvait Ha u3TyaHe/pasnus
yBeAoMsBaliTe nuuara ot nofBeTpeHara
CTpaHa CcnpsiMo yTeukara/pasnuea,
nsonupaiite He3abaBHO onacHaTta 30Ha 1
APBKTE HacTpaHa HeYMbHOMOLLEHM NnLia.

0 2-3. MpoBepka 3a Hanuuue Ha Xxnagunex

0

0

0

2-4. Hanuyme Ha noxaporacuten

* AKO M0 XraaunHoTo obopyaBaHe uiu
CBbP3aHM YacTu LLe Ce M3BbpLUBaT
BUCOKOTEMMEPATYPHU paboTu, Ha
pasnonoxeHue TpsAGBa fa Ma NoaxoasiLLo
obopyasaHe 3a raceHe Ha noxap.

* [IpbXTe NoXaporacuTen CbC Cyx npax uim
CO, B HenocpeacTBeHa BnM30CT 40 30HaTa
3a 3apexpaaHe.

2-5. HAMa M3ToYHMUM Ha 3ananBaHe

* HuTo eHO nuLe, KOETO M3BbpLLBA paboTy
Mo XnaaunHa CMCTeMa,kosTO BKIHOYBA
u3naraHe Ha TpbOu,ChabpKalLm unv B
KOMTO Ce e CbAbpXarn 3ananim XnaguneH
areHT, He TpsibBa Ja M3MON3Ba U3TOYHULM
Ha 3anarBaHe Mo HauvH, KOUTO MOXe fa
A0Befe 40 PUCK OT MOXap Unu eKCrnosus.
Toi/Ta He TpsiGBa f[a NyLuw, KoraTo
3BbPLLBA TakuBa paboTu.

* BCUYKM Bb3MOXHM U3TOYHULIM HA
3ananBaHe, BKIHOYUTENHO MyLLEHE Ha
Lurapu, TpsibBa f1a ce AbpxaT LOCTaTbyHO
Jarney oT MACTOTO Ha MOHTaX, PEMOHT,
13npasBaHe W M3XBLPIsHE, N0 BPEME Ha
KoMTO paboTi B OKONMHOTO NPOCTPAHCTBO
Moxe fa 6bae ocBoboaeH 3ananum
XNaJWneH areHT.

*[peau 13BbLPLLBAHETO Ha paboTuTe
30HaTa okomno obopyasaHeTo TpsibBa Aa
ce NnpoBepy, 3a Aa Ce rapaHTupa, Ye Hama
3ananumm OnacHoCTW UM PUCKOBE OT
3ananBaHe.

* TpsibBa ga ce nocTaBaT 3Haum ,[ylueHeTo
3abpaHeHo".

2-6. BeHTunupaHa 3oHa

*[Mpeau npekbCBaHe Ha cucTemara unu
N3BbPLLBAHE Ha BUCOKOTEMMEPATYPHM
paboTy ce yBepeTe, Ye 30HaTa e Ha OTKPUTO
NN Ye e NOAXOASILLO BEHTUNMpPaHa.

*BeHTunaumsta Tpsbea aa npogbmkm no
BpEMe Ha U3BbPLLBAHETO Ha paboTuTe.

* BeHTunaumsTta Tpsibea no 6esonaceH HaumH
Ja pasnpbCHe, ako MMa WU3nycHaT XnaguneH
areHT, ¥ 3a NPeanoYmMTaHe a ro U3XBbprn
HaBbH B aTMocepara.




o

2-7. NpoBepku Ha XNagunHOTO

obopyaBaHe

*[Tp1 CMsiHa Ha ENEKTPUYECKI KOMMOHEHTU
Te TpsibBa 1a ca rofHu 3a LenTa v aa cac
npaeunHara cneumdukaums.

* YkasaHusTa 3a NoaapwbKka v Cepeus Ha
npou3soauTens Tpsibea aa ce cnassar
BUHar.

*B cnyyait Ha CbMHeHe ce 0bbpHETE KbM
TEXHU4ECKVs OTAeN Ha NPOU3BOANTENS 3a
CbeVicTBLE.

+ CnegHuTe NpoBepku cneasa Aa ce
NpUNOXat 3a MHCTanaLum, M3nonasaLm
3ananuMu XnaguIHm areHTu.

- [leCTBUTENHOTO KOMMYECTBO XNaauneH
areHT 0TroBaps Ha pasmepa Ha
MOMELLEHWETO, B KOETO Ca MOHTMPaHM
4acTuTe, CbAbPXKALLM XNAAUIEH areHT.

- MawumHWUTE 3a BEHTUNALMS W M3XoauTe
paboTAT NPaBUIHO M He ca BrokupaHw.

- Ako ce n3nonasa Henpsk xnagunen
KOHTYP, BTOPUYHUST KOHTYp TpsibBa aa ce
MPOBEPY 33 HanN4ne Ha XNaguneH areHT.

- Mapkuposkata Ha obopyasaHeTo
€ BUaMma u yetnmea. Hevetnmem
MapK1POBKY 1 3Haum TpsbBa Aa ce
nonpaesT.

- XnagunHute Tpbou 1 KOMNOHEHTH ca
MOHTMPaHM Ha MSCTO, Ha KOETO HAMa
BEPOATHOCT fja 6bAaT M3NOXEHM Ha
BELLIECTBA, KOUTO MOXe Aa MPUYMHAT
KOpO31S Ha KOMMOHEHTUTE, ChIbpXKaLL
XNajuneH arext, 0CBeH ako
KOMMOHEHTUTE ca u3paboTeHm ot
Matepumanu, KOUTo Mo CBOSITA ChLUHOCT ca
YCTOYMBM Ha KOPO3KS,, UMK Ca HAANEXHO
3aLLMTEHN CPELLY KOpo3Ws.

2-8. MpoBepKu Ha enekTpu4eckuTe
0 yCTpPOMCTBa

* PEMOHTBT W NOAAPBLXKATA Ha ENEKTPUYECKN
KOMMOHEHTU CriefiBa [1a BKNOYBaT
MbPBOHAYamNHN NPOBEPKM 3a 6€30MacHOCT U
npoLeaypy 3a MHCMEKLNS Ha KOMMOHEHTUTE.

* [TbpBOHaYanHMTe NpoBepKu 3a HesonacHoCT
creaBa [ja BKITHOUBAT, HO He Ce orpaHuyaBar
[o: -

- KonaeHsaTopuTe ca M3npasHeHu: ToBa
TpsbBa Aa ce Hanpaeu no 6esonaceH
HauWH, 3a fa ce u3berHe Bb3MOXHOCTTA
3a obpasyBaHe Ha 1CKpy.

- Hsima enekTpuyecku KOMNOHEHTH Nog,
HanpeXeHue 1 OroNeHn NPOBOAHULM MO
BpEMe Ha 3apexpaaHe, U3BnuyaHe Ha
XNafWUneH areHT Un NpoYnCTBaHe Ha
cucTemara.

- 3a3eMsBAHETO € HenpeKbCHaTO.

* YkasaHusiTa 3a nofApbKKa U CEPBU3 HA
npou3ssoauTens Tpsbea ga ce cnasat
BUHArU.

*B cnyvait Ha cbMHeHe ce 06bpHETE KbM
TEXHUYECKWS OTAEN Ha NPOM3BOaMTENs 3a
CbAencTBKE.

* AKO CbLLeCTBYBa NoBpeza, KOSTO
MOXe [a 3acTpalum 6e30nacHocTTa,

TO TOraBa He TpsibBa fia ce CBbLP3Ba
ENEKTPUYECKO 3axpaHBaHE KbM Bepurara,
[Jokato noepegara He 6bae OTCTpaHeHa
nogobasalLo.

* Ako noBpepata He Moxe aa Obae
OTCTpaHeHa BefHara, a e Heobxoaumo
pabotarta aa npoabku, Tpsibea fa ce
13M0N3Ba NMOAXOAALLO BPEMEHHO PELLEHMe.

+ CoBeTBEHNKLT Ha 0bopyaBaHeTo Tpsbaa
na 6bae nHdopmupaH unn ga my bvae
[0KIaaBaHo, Taka Ye BCUYKM CTpaHu fia ca
HasICHO OT TyK HaTaTbK.
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3. PeMOHT Ha 3aneyaTaHy KOMMNOHEHTH

*Mpy PEMOHT Ha 3aneyaraHu KOMMOHEHTH
BCUYKM ENEKTPUYECKM 3axpaHBaHus Tpsibea
[Ja ce paskayat oT 060pyIBaHETO, MO KOETO
ce paboTu, Npeau OTCTPaHABAHETO Ha
3aneyaTaHy kanauy u TH.

* Ako e abconioTHo HeobxoauMo o Bpeme
Ha cepBn3HuTe pabotu kKbM 060pyABaHETO
[a e CBbP3aHO ENEKTPUYECKO 3axpaHBaHe,
TO TOraBa B Hall-KpUTUYHATa TouKa TpsibBa
Ja Ce NMocTaBy NOCTOSHHO AencTBaLlLa
hopma Ha OTKp1BAHE Ha YTeuKM, KOSTO Aa
npeaynpexaasa 3a NOTEHLMANHo OnacHm
cUTYyaLmu.

* OcobeHo BHMMaHKe TpsbBa Aa ce 0bbpHe
Ha CneaHoTo, 3a Aia Ce rapaHTupa, Ye
pabotarta no enekTPUYECKN KOMMOHEHTH
He BOAM 0 NPOMSIHA Ha Kopryca Mo HauvH,
KOWTO HaKbpHSIBa HUBOTO Ha 3aLLKTa.

Tosa BKntouBa NoBpeaa Ha kabenu,
npekaneHo ronsm 6poi Bpb3ku, Knemm,
KOMTO He OTrOBapsAT Ha MbpBOHaYanHaTa
cneumuKaLus, yBpexaaHe Ha yTbTHEHuS,
HENpaBUHO MOHTUPAHE Ha CaNHULM U TH.

*YBepeTe ce, Ye anaparypaTa e MOHTUpaHa
30pago.

* YBeperte ce, Ye CbCTOSHUETO Ha
YNIBTHUTENUTE UMW YITbTHUTENHATE
Matepuany He ce e BIOLUWMO, TaKa ye
Te MoBeve Aa He CryXar Ha LenuTe 3a
NpefoTBpaTsBaHe Ha NPOHMKBAHETO Ha
Bb3nnameHMu atmocdepu.

« PesepBHuTe yactu TpsibBa Aa 0TroBapsT Ha
cneumduKaLumTe Ha NPOU3BOANUTENS.

3ABEJIEXKA: /3non3saHeTo Ha CUAMKOHOB

YNITBTHUTENEH MaTepuan Moxe fa

Bb3NpensaTcTBa eEeKTMBHOCTTA Ha HSAKOW

BMLOBE 0D0pyABaHe 3a OTKPUBAHE Ha YTEYKU.

KoHcTpykTuBHO Ge3onacHuTe KOMNOHEHTY

He e HeobXxoaMMO Aa ce U3onmMpart npeau

3BbPLLBAHETO Ha paboTi No TAX.
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4. PeMOHT Ha KOHCTPYKTMBHO 6e3onacHu
KOMMOHEHTH

* He npunaraiiTe H1KaKkBu NOCTOSHHN
WHLYKTVBHW UMW KanauuTUBHW TOBapH KbM
Bepurata, 6e3 ja nogcurypuTe, Ye T Hama
Aa NpeBuLLK JONYCTUMOTO 3a 13NOM3BaHOTO
obopyaBaHe HanpexeHue 1 TOK.

* KoHCTpyKTMBHO 6€30MacH1Te KOMMOHEHTM
Ca eAMHCTBEHWTE, M0 KOUTO MOXe Aa ce
paboTy, JOKaTo Ca Mo HanpexeHue, B
NMPUCLCTBUETO Ha 3ananuma atmocgepa.

*/l3nuTatenHara anaparypa Tpsibea ga e ¢
npaBumnHaTa HOMUHaHa MOLLHOCT.

* 3ameHsTe KOMMOHEHTY Camo C YacTy,
onpeqeneHn oT NPoU3BOANTENS.

YacTi, pasnuyHy oT onpegeneHnTe
OT NPOV3BOANTENS, MOXe Aa AoBeaaT
[0 3ananBaHe Ha XNnafnmneH areHT B
atmocdeparta ot Teu.

5. Kabenu

*YBepere Ce, Ye kabenuTe He ca M3NOXEHN
Ha 13HOCBaHe, KOpO3us, MPEKOMEepeH
HaTuck, Bubpauwmm, ocTpu pubose 1nu apyry
HebraronpusTHN Bb3AECTBUS Ha OKOMHaTa
cpepa.

«Mpu nposepkara Tpsbea fa ce B3emar
npenBuA 1 NocneauumTe oT CTapeeHe unu
MOCTOSAHHYN BUGPALMN OT M3TOYHNULIM KaTo
KOMMPECOpM Nk BEHTUNATOPY.

6. OTKpMBaHe Ha 3ananMmMu XnagnmnHu
areHTy

« Mpw HuKkakBm obcTosiTeNncTBa He TpsibBa Aa
Ce W3MOn3BaT NOTEHLNANHN M3TOYHULIM Ha
3anansaHe Np1 TbPCEHETO MMk OTKPUBAHETO
Ha YTeYKM Ha XNaaumeH areHT.

*He TpsbBa Aa ce n3nonasa xanoreHeH
AETEKTOP (MMM ApYr AETEKTOP, 3nona3Baly
OTKPUT NMaMbK).
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7. CnegHUTe MeTOAM 3a OTKPUBaHe Ha
YTEUKM Ce CYMTaT 3a NPUeMMBY 3a
BCUYKM OXJTaXAALIM CUCTEMU

*He creaBa aa ce OTKPUAIT YTEYKW, KOraTto
ce u3nonasa obopyBaHe 3a OTKpUBaHe
Ha YTEYKM C YyBCTBUTENHOCT OT 5
rpama roguLwHO XNaguneH areHT unu 3a
Npeanoy1TaHe Npu HansiraHe Har-Manko
0,25 NbTW MaKCUManHoTo JOMYCTUMO
HansraHe (> 1,04MPa, makcumanHo
4,15MPa), Hanpumep yH1BepcanHo
YCTPOICTBO 3a OTKPUBAHE Ha YTEYKM.

+ 3a oTKpMBaHe Ha 3ananumMm XnagunHu
areHTH Morat Jja Ce 13nonaeat eNnekTpOHHM
[JETEKTOPU 32 YTEYKM, HO YYBCTBUTENHOCTTA
MOXe Aa He € noaxoasLia uiv ja uma
HyX[a OT NOBTOPHO kanubpupaHe.
(OBopynBaHeTo 3a OTKpUBaHE Ha
yTeuku TpsbBa Aa ce kannbpupa B 30Ha,
HeCbAbpXaLLa XNaauIH1 areHTu. )

* YBepeTe Ce, Ye JETEKTOPLT He €
NOTEHLMAnNEH M3TOYHUK Ha 3ananBeaHe v e
NOAXOLALL 32 U3MON3BaHNS XNaAUNEH areHT.

+ ObopyaBaHeTo 3a OTKPUBAHE Ha YTEuKM
TpsibBa Aa Ce HAaCTPOM Ha NPOLIEHT OT
[J0nHaTa rpaHuLa Ha BbannaMeHsiBaHe
(LFL) Ha xnagunHus areHT v a ce
kanubpupa CnpsmOo U3NON3BaHNs XnaguneH
areHT W CbOTBETHUAT NPOLIEHT Ha ra3 (25%
MaKCUMyM) fja Ce NOTBbPAM.

* TeyHOCTWTE 3a OTKPUBAHE Ha YTEYKM Ca
NOAXOLALUM 33 M3NON3BaHE C NOBEYETO
XNaZMIHKM areHTy, Hanpumep areHTu
3a MeToAa Ha MexypyeTata 1 MeTofa
Ha (pryopecueHLms. /13anonasaHeTo Ha
npenapatu, CbabpXaLy xnop, TpsbBa aa ce
1305rBa, ThiA KAaTo XNOPBT MOXE Aa pearupa
C XNafWrHWs areHT 1 a NpPUYMHN KOpo3us
Ha MegHuTe TpLOU.

* AKO MMa NOAO03PEHNS 33 YTEYKa, BCUYKN
OTKPUTY NnambLiy TpsGBa fa ce oTCTpaHsT/
3aracs.

* Ako Obie OTKPUTO U3TUYAHE Ha XNaguneH
areHT, KOETO M3MCKBA 3an0siBaHe, BCUYKUST
XnaguneH areHT Tpsibea fia ce u3eneye ot
cucTemara unv 13onupa (C nomoLLTa Ha
CcnvpaTenHW BEHTUNN) B YacT OT cucTeMara,
Janey ot yTeykarta. [1pu oTcTpaHsiBaHe Ha
XNagunHua areHT creaga fa ce cnassar
npeanasHuTe Mepky B #8.
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8. U3BnuyaHe Ha XNagunHKUA areHT u

eBaKyaums

* Mpu NpeKbCBaHe Ha XNaumHNs KOHTYp C
Lien 13BbpLUBAHE HA PEMOHTHM paboTn —
WNK C apyra Len — creaga Aa ce 13nonaear
obLwonpuetn npoueaypy. Benpekn ToBa
€ BaXHO /A Ce cneapar Hail-nobpute
NpaKTUKK, Thii KaTo Bb3NNaMeHUMOoCTTa
M3NCKBa CreLManHo BHUMaHMe.
Crnepgallara npoueaypa Tpsibsa aa ce
CcrnasBa: U3BNUYaHe Ha XNaaunHUs areHt ->
NPOYUCTBAHE Ha KOHTYpa C MHEPTEH ra3 ->
eBaKyupaHe
-> MPO4UCTBAHE C MHEPTEH ra3
-> OTBapsHE Ha KOHTYpa 4pe3 Cpsi3BaHe urm
3anosiBaHe.

* XnagunHusT areHT Tpsibea fja ce u3Bneye B
NpaBuUITHW Pe3epBoapu 3a U3BnuYaHe.

* Cuctemara Tpsibea aa ce npouunctv ¢ OFN,
3a ja ce obe3onacy ypembT.

» Toan NpoLec MOXe Aa Ce HanoXw aa ce
MOBTOPU HSIKONKO MbTM.

*He Tpsibea a ce 13non3ea komnpecupan
Bb3JYX UMK KUCMIOPOZ, 3a Tasu 3afava.

* MpouncTBaHEeTO CreaBa Aa ce U3BbpLUM
4pes NpeKbCBaHE Ha BakyyMa B cucTeMara
¢ OFN v npoabaBaHe fa ce MbfHM A0
[ocTuraHe Ha paboTHOTO HansiraHe, crep
KOETO CriefiBa U3nyckaHe B aTmMocgepara 1
HaKpas HaTuiCKaHe 40 NOCTUraHe Ha BakyyM.

« Toau npouec crieaBa Aa ce NoBTopH, JOKATO
B CCTEMATA He OCTaHe XNaaureH areHt.

* [pu M3NoN3BaHETO Ha NOCREeaHUS 3apsg OT
OeskucnopoaeH asoH cuctemara Tpsdea Aa
ce BEHTUNMpa A0 aTMOCEPHOTO Hansiraxe,
3a 1a Obje Bb3MOXHO M3BbPLUBAHETO Ha
paborturTe.

* Ta3u npoueaypa e abconioTHo Heobxoauma,
aKo 3a LUe Ce M3BbPLUBAT 3aMoUTENHM
pabotu no Tpbbara.

* YBepeTe Ce, Ye U3X0abT Ha BakyymMHaTa
nomna He € B 6rn3ocT Jo eBeHTyaneH
M3TOYHVIK Ha 3ananBaHe 1 Yye uma
BEHTUMALMS.

OFN = Ge3Kki1CTIOpOAEH a30T, BUL MHEpTEH

ras.
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[MpennasHn mepku

9. Mpouenypy 3a 3apexaaHe

*B gonbrnHeHue KbM CTaHgapTHUTE
npoLeaypy 3a 3apexaaHe cneaga ja ce
Cna3Bat cnegHuTe U3NCKBaHN4.

- YBepere ce, Ye HsiMa 0nacHoCT OT
Bb3HMKBaHE Ha 3aMbPCSBaHE C Apyri
XnaaunHu areHT Npu U3non3saHe Ha
obopyzaBaHe 3a 3apexaaHe.

- MapkyuuTe unu TpubuTe TpsibBa fa ca
Bb3MOXHO Hal-KbCK, 3@ Aa ce CBeae A0
MWUHUMYM KONUYECTBOTO Ha XnaauneH
areHT B TAX.

- PesepBoapuTe criefBa aa ce CbxpaHsisar
Ha NOAXOLALLO MACTO B CbOTBETCTBUE C
WHCTPYKLWWTE.

- YBepeTe ce, Ye XnagunHara cuctema
€ 3a3eMeHa, NPeau Aa NpeMUHETE KbM
3apex[aHe Ha cuctemara C XnaguneH
areHT.

-TNocTaBeTe eTUKET Ha cuUcTeMaTa crneg
NpUKINIOYBaHe Ha 3apexaaHeTo (ako Beve
He € HanpaBeHo).

- TpsibBa fia ce B3eMaT BCUUKI Bb3MOXHM
npeanasHu Mepku ia He Ce oMyCHe
npenbBaHe Ha XagunHara cuctema.

* Mpeav npesapexpaaxe Ha cucTemata Tpsioea
Ja ce TeCTBa HansraHeTo ¢ 6eskucnopogeH
asor (BukTe #7).

+ Cucremara TpsiBa Aa ce TECTBa 3a yTeuK
Crnef NPUKIIOYBaHE Ha 3apeXxaaHeTo u
npean BbBEXAAHETO B eKkcnoatauma.

+CneqBa Aa Ce M3BbPLUM NOCMeaBaLL TeCT 3a
YTEYKM Npeau HanyckaHe Ha obekTa.

*Moxe fa ce HaTpyna enexkTpocTaTyeH
3apsf, KOWTO [ja Cb3faje OnacHu
YCMOBMS NPK 3apexaHe W u3npasBaHe Ha
XNaaunHus areHT. 3a ga usberHete noxap
nnu excnnosugd, oteeaete CTaT4yHoTo
€MeKTPUYECTBO NPY NPEXBBPIISHETO
uypes3 3a3eMsBaHe Ha KOHTEHepuTeE 1
060opyABaHETO Npeau NPEMMHABAHE KbM
3apexzaHe/usnpassaHe.

10. U3BexpaHe oT eKkcnnoaTaums

* Mpeny M3BbPLUIBAHETO Ha Taaw NpoLeaypa e
Ba)XHO TEXHUKBT [ € HaMbITHO 3ano3Har ¢
060pYABAHETO 11 BCUYKW HEFOBM AETalNN.

«MpenopbunTenHo e Aa ce cnassa Aobpa
npakTika 3a 6e30MacHOTO U3BMNYaHE Ha
BCUYKV XMaJWIHKU areHTy.

«Mpeay u3BbPLIBaHE Ha 3adavyara cnegga aa
ce B3eMe npoba Ha MacmnoTo W XnaauHus
areHT, ako e HeobXxoAUM aHann3 npeam
noeTopHaTa ynotpeba Ha u3BneyeHms
XNaAnmeH areHT.

*BaxHo e ga ma ocurypeHo enekTpu4ecTBo
npeav 3ano4BaHe Ha npovesypara.

a) 3anosHaitTe ce ¢ obopynBaHeTo 1
HaunHa My Ha pabora.

b) W3onupaitte cuctema enekTpuyecku.

c) lNpeau ga 3anouyHeTe npoueaypata, ce
yBepeTe, Ye:

* B CIyyali Ha HyXa € Hanu4yHo
MexaHn4Ho obopyaBaHe 3a pabota ¢
pe3epBoapu 3a XNaguneH areHT;

* BCUYKW NUYHI NPesnasHu cpeacTsa
ca pasnonoxeHue 1 ce uanonasar
NpaBuIHo;

* MPOLIECHT N0 M3BNMYAHE Ha XNaauneH
areHT ce Cneau HempekbCHaTo OT
KOMMETEHTHO NNLE;

* 0bopynBaHeTO 3a M3BNMYaHe Ha
XNaAuneH areHT 1 pesepBoapuTe
OTIOBApPSAT Ha CbOTBETHUTE CTaHAAPTH.

d) MoHwxeTe HansraHeTo Ha oxnaxgallara
CICTEMA, aKO € Bb3MOXHO.

€) AKO He e Bb3MOXEH BaKyyM, HanpaBeTe
KONEKTOP, Taka Ye XNaaUHUAT arexT aa
MOXe Aa Ce OTCTPaHM OT PasnnyHK YacTu
Ha cucTemara.

f) YBepeTece, Ye pe3epBoapbT Ce Hammpa
Ha BE3HWUTE, Npeau Aa NPEMUHETE KbM
W3BMNYAHETO.

g) CrapTupalite MalLmHaTa 3a u3snnyaHe
Ha XnapuneH areHT n paboteTe B
CbOTBETCTBUE C MHCTPYKLMNTE.

h) He npenbngaiite pesepeoapute. (He
noseye ot 80% Konn4ecTBO TeyeH
3apsg).

i) He npeBwwwaBaiiTe MakCUManHoTo
paboTHO HansraHe Ha pesepeoapa [opu
BPEMEHHO.
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j) Cnepn npaBunHOTO HaMbyIBaHe Ha
pesepBOapuTe 1 NPUKIIOYBaHE Ha
npoLieca, ce yBepeTe, Ye pesepsoapuTe
1 060pyaBaAHETO Ca OTCTPAHEHN OT
obeKTa CBOEBPEMEHHO, KaKTO 1 Ye
BCUYKI N30MALMOHHY KNanaHu Ha
0bopyaBaHETO Ca 3aTBOPEHM.

k) W3BneyeHnsT xnaguneH areHT He Gusa
Aa ce 3apexnaa B pyra XnagunHa
CUCTEMA, OCBEH aKO He € MPEYNCTEH W
MpOBEPEH.

*Moxe Aa ce HaTpyna enekTpocTaTyeH
3apsig, KOWTO f1a Cb3aage Onacku
YCIOBMS NPK 3apexaaHe 1 u3npassaHe Ha
XnagnmHua areHT. 3a Aa ubernete noxap
NN EKCNIIO3Ns, OTBEAETE CTaTUYHOTO
€M1EeKTPUYECTBO NPV NPEXBBPASHETO
uype3 3a3emsBaHe Ha KOHTeliHepuTe 1
0bopyABaHeTO Npeay NPeMMHaBaHE KbM
3apexgaHe/n3npassaxe.

11. ETukeTnpane

* Ha o6opyaBaHeTo creaBa fa ce nocTasy
€TUKET, Ha KOITO e NOCoYeHo, Ye
000pyBaHETO € M3BEAEHO OT eKcrnoaTaums
W XNaaunHNAT areHT € U3npasHeH OT Hero.

* ETukeTbT TpsibBa Aa € ¢ AaTa v nognuc.

* YBepere ce, Ye Ha 060pyaABaHETO MMa
€TUKETU, HA KOUTO € NOCOYEHO, Ye
060pyABaHETO ChAbPXKA 3ananim XnaguneH
areHT.

12. U3BnnyaHe Ha XNagunHUs areHT

* [pu n3BNUYaHE Ha XNAZWUITHUS areHT oT
[JafeHa cvucTema, N 3a CEepBU3HK Lieny,
N C LN M3BEX[aHe OT eKCnnoaTtaums, ce
npenopbyBa Aobpa npakTuka 3a 6e3onacHo
OTCTPaHsIBaHe Ha BCUYKM XNaAUIHY areHTu.

* Mpu NpexBLPNSIHETO Ha XNafWMEH areHT B
pe3epBoapy Ce yBepeTe, Ye ce 13nonasar
€amMo NOAXOASLLM Pe3epBOapy 3a U3BNMYaHe
Ha XNaJuneH areHT.

* YBepeTe ce, Ye pasnonarare ¢ Heobxoaumus
Opoit pesepBoapu, KOUTO Morar fja noemar
LIANIOTO KONMWYECTBO XMaAUNEH areHT B
cuctemara.

* Bewuku pesepBoapy, KouTo e ce
W3MON3Bar, ca NpeaHasHaveHu 3a
W3BNEYEHNS XNAZWUIIEH areHT U eTUKETUpaHH
3a TO3W XNafuneH areHT (T.e. cneumanHu
pe3epBoapy 3a U3BNMYAHE Ha XNaguneH
areT).

* PesepeoapuTe TpsibBa Aa ca CHabaeHm
C NpeanaseH knanaH 3a NoHuxaBaHe Ha
HansraHeTo 1 CbOTBETHN CTIMPATENHH
BEHTUNM B J0OPO paboTHO CbCTOsHME.

* PesepBoapuTe 3a U3BNWYaHE Ha XNagumeH
areHT Ca NPOYNCTEHM U MO Bb3MOXHOCT
OXNafieHu NPeau U3BbpPLUBAHETO Ha
U3BMUYAHETO.

+ ObopyaBaHeTo 3a U3BNUYAHE Ha XNaguneH
areHT cnegapa fja e B 4o0po paboTHo
CbCTOSIHUE 1 C HABOp OT MHCTPYKLMH
OTHOCHO 060pY[IBAHETO, KOETO € HaMN4HO,
1 [1a € NOMXOASALLO 33 M3BNUYaHE Ha
3ananuMy XnagurHu areHTu.

* OcBeH ToBa TpsibBa Aa MMa Habop
T kanubpupanu 1 B Jo6po paboTHo
CbCTOSIHWE BE3HW.

* Mapkyuute TpsibBa fa ca cHabaeHu ¢
XEPMETUYHM CheaNHUTENM 1 Aa ca B Jo6po
CbCTOSHME.

*Mpeau fa n3non3eare MallMHaTa 3a
Bb3CTaHOBsIBaHE, NPOBEPETE fjarn e B
3a[J0BONUTENHO paboTHO ChCTOSIHUE, Aanu
e buna nobpe nogabpkaHa v 4anu BCUYKN
€MEKTPUYECKN KOMMIOHEHTY Ca XEPMETUYHM
C Lien NpefoTBpaTsiBaHe Ha 3anansaHe B
Cryyail Ha 13nyckaHe Ha XMafuneH areHt.
KoHcynTupaiite ce ¢ npon3soanTens B
cryyai Ha CbMHeHue.

* /A3TOYEHNAT XNafuneH areHT cnesga fja ce
BbpHE Ha A0CTaBYMKa Ha XMafUNeH areHT
B NPaBMIHUS PE3ePBOAp 33 Bb3CTAHOBEH
XNaguneH areHT 1 ¢ NombiHeHa CboTBETHA
Benexka 3a NpexsbprisHe Ha OTNagbLy.

* He cmecBaiTe XnaguiHu areHTn B
KOHTEHEpUTE 3a U3BNUYAHE Ha XNaguneH
areHT 1 0cobEeHO He B pe3epBoapuTe.

* Mpu 13npa3BaHe Ha KOMMPECOPH UM
KOMMPECOPHM Macna ce yBepeTe, e ca
MPOYUCTEHM 1O MPUEMIMBO HUBO, 3a Aa
Ce rapaHTupa, Ye B CMa304HOTO BELLECTBO
HsIMa OCTaTbLy OT 3ananum xnaguneH
areHT.

* MpouechT Ha NPoYMCTBaHe CneaBa Aa ce
13BbPLUM NPEay BPBLUAHETO Ha KOMMpecopa
Ha [oCTaBuMLmTE.

* 3a yckopsiBaHe Ha npoleca crenga fa ce
13Mon3Ba camo enekTPUYECKO OTONMEHME 3a
TANOTO Ha KOMMPECopa.

* A3T04BAHETO HA MaCMo OT cucTemata
TpsibBa Aa ce u3BbpLuBa Be3onacHo.

MpeanasHy mepku
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3a HacTpoWBaHe NOCOKaTa Ha BbL3AYILHUA NOTOK
AUTO
lA|st|NG—I TopHa nocoka i e ks S S

Mnavkatop

*He HacTpoviBaTe knanute c pbLe.
© POWER

OTIMER

*3a cTpaHMyHa Nocoka Moxe fa ce
HaCTPOM PBYHO, KAKTO € MoKasaHo.

GNVERTER

3a HacTpoMBaHe Ha CKOPOCTTa Ha BEHTUNaTopa

| FAN SPEED | [—>é‘k’J°—> a—> a5 a5 antll— antll 3

*[pun pexxum ABTOMATWYEH ckopocTtTa Ha

(0]

o BbTPELLHUSI BEHTUMATOP CE HAaCTPOWiBa aBTOMaTUYHO
crnopeq, pexuma Ha paboTa.
A pen P ’
s »3a nprvopuTeTEH pexum Ha paboTta Npy HUCKO HMBO Ha
\VZ LwyMa n3bepeTe Hal-HMUCKaTa CKOPOCT Ha BEHTUNATOpa
(m).
TIMER
3a Aa npeBKOYUTE MEXAY MOLLEH U TUX PEXUM
0 POWERFUL/ ‘ POWERFUL H F‘ ‘
s ok apw | mser et QUIET
Panasonic (NORMAL)
AIR CONDITIONER ]
| POWERFUL (MOLLIEH):
He ce HatucHete, 3a 3a ga nocTurHeTe 6bLP30 KenaHaTta Temnepartypa
W3MOn3Ba B [1a Bb3CTaHOBUTE * Tasn yHKUMA cnupa aBToMaTyHO cneq 20 MUHYTH.
HopmanHu dabpuyHute QUIET (TUX):
pexvMmn Ha HaCTPOMKK Ha 3a pa ce HacnaxaaBsaTte Ha Tuxa paboTta
pabora. AVCTaHUMOHHOTO +Toan pexum Ha paboTa Hamarnsiea LWyma Ha
ynpaeneHue.

Bb34YyLUHNA NOTOK.

3a makcumarneH koMmcopT No BpemMe Ha CbH

To3n pexum ocurypsisa KoMgopTHa cpefa Nno BpeMe Ha CbH. Toi aBTOMaTWUYHO Le perynupa
TeMnepaTypara o BpeMe Ha CbH Npes nepuoda Ha aeictare. Korato To3n pexum e akTMBupaH,
MHAMKATOPBLT Ha BbTPELLHWUS arperar Lie uaracHe. ToBa He Baxu, ako SPKOCTTa Ha MHAMKaTopa e
3aTbMHeHa.

*Tosu pexum Ha paboTa Moxe a ce HacTpou
3aegHo ¢ Tanmep. KoraTo ce usnonsea
3aefiHo C Taimepa 3a u3kn4BaHe, pabortaTa
B PE€XUM CbH MMa NpegnmMmcTBO.

*Moxe oa ce OTMEHM C HaTUCKaHe Ha
CbOTBETHNSA BYTOH AOKATO TaNMepbT
pocturHe 0.0h.

Y
>

'T ’ A (Cancel)

J
To3u pexxum e cBbp3aH ¢ Tanmepa 3a
BkntoyBaHe (0,5, 1,2, 3,4,5,6,7,8nnm 9
yaca).




3a ga HacTpouTe Taumepa

2 rpynu ot BKITKOUBALLM n N3KNIOYBALLIN Taimepn ca Hanuyhm 3a BKITFOUBAHE 1
N3KNKOYBAHE Ha mogyna npu pasnuyHO npeaBapuTerniHO HAaCTPOEHO BpeMe.

@ N36epete ON unu Mpumep:
OFF Ttanmep N3KINIOYBAHE B
22:00
*lMpw Besko OFF :O‘F{@ e
HaTucKaHe: e

¢®1—P®2—>Cancel:)

@ 3apaiiTe xenaHoTo Sror =17«
I
Bpeme Lt

OFF@T Tl + I
DRI

(3 NoteLppeTe

3abenexka

+3a ga otmeHuTe Tanmep BKITKOUBAHE unu
N3KNKOYBAHE, HaTucHeTe unu,
3a oa n3bepete pecrnekTMBHO 1 unu @2 crneg
KOETO HaTUCHeTe (G

* AKO TalMepBLT € OTMEHEH PBYHO UK
nopaau nNpekbCBaHe Ha 3axpaHBaHETo,

Buve moxeTe fa Bb3CTaHOBUTE TalmMepa
OTHOBO, KaTo HaTUCHeTe unu , 3a
[a n3beperte CbOTBETHO ®1 UNn @2 crnep ToBa
HaTucHerte ([SE0).

*Llle ce nokaxe Han-6nuskata 3agageHa
CTOWHOCT Ha TalmMepa U Liie ce aKTMBupa B
noCnenoBaTerHoCT.

* TaiimepbT ce Gasnpa Ha HAaCTPOMKUTE Ha
Yyaca OT AUCTaHLMOHHOTO YrpaBrieHue n ce
NOBTaps eXXeHEBHO, Cref KaTo BedHbX
€ HacTpoeH. 3a HacTpomrka Ha YaCoBHUKA,
MOIsi, HanpaBeTe cnpaBka C KpaTKoTo
PBbKOBOACTBO.

POWERFUL /
QUIET SLEEP
’

*Moxe Aa ce aKkTuBMpa BbB BCUYKN PEXUMMU
N MOXe Oa ce OTMEeHW C HaTUCKaHe Ha
CbOTBETHUA 6yTOH OTHOBO.

POWERFUL/
QUIET

»He mMoxe ga 6bae 13bpaH no CbLOTO BpeMe.

Pa6oTtHa cpeaa

Manonaeavite TO3U KMUMaTUK B CrieaHuTe TeMnepaTtypHu rpaHnUn.

B nomeLyeH1eTo BbHwen *' BhHLeH *2
Temnepatypa °C (°F)
DBT WBT DBT WBT DBT WBT
Makc. | 32(89,6) | 23(73.4) | 43(109,4) | 26(78,8) | 43 (109,4) | 26 (78,8)
OXNAXIAHE
Mun. | 16(60,8) | 11(51,8) | 5 (41,0) - -10 (14,0 ;
Makc. | 30 (86,0) ; 24(752) | 18(64,4) | 24 (752) | 18 (64,4)
OTOMNEHVE
MuH.. 16 (60,8) - -15 (5,0) -16 (3,2) -15 (5,0) -16 (3,2)

DBT: Temnepatypa 6e3 oTuutaHe BnaxHocTTa Ha Bbagyxa, WBT: Temnepatypa ¢ oTynTaHe BnaxHOCTTa Ha Bb3ayxa

*1 CU-DZ25VKE, CU-DZ35VKE, CU-DZ50VKE, CU-PZ25VKE, CU-PZ35VKE, CU-PZ50VKE

*2 CU-UZ25VKE, CU-UZ35VKE, CU-UZ50VKE

Kak ga nanonssate

Bbnrapcku
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3a ga Hay4duTe rnoseuve...
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ABTOMATHUYEH : lNo Bpeme Ha pabota nigukatopbT SAXPAHBAHE nbpBoHavanHo we
mura.
MopynbsT n3bupa pexuma cu Ha pabota Ha Bcekn 10 MUHYTH B
3aBMCMMOCT OT 3aafeHaTa Temnepartypa u ctanHata Temneparypa.
OTOMNEHMUE : UngukatopbT SAXPAHBAHE Mura B Ha4anoto Ha Ta3u onepaums. HyxHo
€ BpeMme 3a 3arpsiBaHe Ha ypeaa.
»3a cuctemu, npu komto pexum OTOMJIEHUE e 3akntoyeH, ako e n3bpaH
paboTteH pexum, pasnuyeH ot OTOMNJEHWE, BbTpewHnAT ypea cnvpa u
nHamkatopbT 3AXPAHBAHE mura.
OXINAXOAHE : OcurypsiBa ehbeKkTVBHO NPUATHO oxnaxaaHe cnopef BawwuvTe Hyxau.

U3CYLWABAHE : YpenbT paboTu Ha HACKa CKOPOCT, 3a [ja rapaHTMpa YMepeHo oxnaxaaHe
Ha Bb3ayxa.

Hactpoiika Ha TemnepaTypaTta 3a cnecTsiBaHe Ha eHeprus

AKO yCcTponcTBOTO paboTu B NpenopbyaHNTe TEMMNEpPaTypHU rpaHuLm, MOXe Aa ce cnectm
eHeprus.

OTOMNNEHME : 20,0 °C ~24,0°C /68 °F ~ 75 °F.
OXNAXAAHE : 26,0 °C ~ 28,0 °C /79 °F ~ 82 °F.

lNMocoka Ha Bb3AYyLWHUA NOTOK

B pexum OXNAXOAHE/M3CYLUABAHE :
ako e HacTpoeH pexum ABTOMATWUYHO, knanata ce OBWXWU Harope/Haaony aBToMaTU4HO.

B pexum OTOMJIEHUE :
ako e HactpoeH pexum ABTOMATWNYHO, xopu3oHTanHaTa knana ce omkcmpa B
npeaBapuTeNHO HacTpoeHaTa Nno3uums.

YnpaBneHue 3a aBTOMaTM4YHO pecTapTupaHe

Mpu Bb3CcTaHOBsIBaHE Ha 3axpaHBaHeTO crief NpeKkbCBaHe Ha 3axpaHBaHeTo, paboTaTta e
3anoyHe OTHOBO aBTOMAaTWYHO Crnea U3BECTHO BpeMe C NpeauLLHMS pexuM Ha paboTta n
nocoka Ha Bb3AyLUHWS NOTOK. .

»ToBa ynpaBreHue He e NpUNoXumo, korato e HactpoeH TAUMEP.




NHCTpYyKUMKM 3a nammeaHe

3a pa rapaHTUpaTe MakCMManHa npou3BoAUTENHOCT
Ha ypepna, TpsAbBa Aa ro noyncrearte Ha peaoBHU
MHTepBanu. 3aMbpCeHUTe ypeau MoXe Aa NPUUYMHAT
noBpena u Bue moxe ga Buaute Ko 3a rpewka “H 99”.
Mons koHcynTupanTte ce ¢ Bawwus otopusupaH gunbp.

* /I3KkntoveTe enekTpo3axpaHBaHETO U U3BageTe Lwencena

OT KOHTaKTa npegu nodYncrTeaHe.

*He gokoceaiiTe anymmHneBoTo pebpo, ocTpaTa yact

MOXe Aa NPpUYnHU HapaHAaBaHe.

*He nsnonasgaiite GeH3vH, paspeanTen nnmn abpasmBHN g, nryp 5

npaxose.

*3nonaeaiTte camo canynu (>~ pH 7) unu HeyTpanHm

AOOMaKUHCKKU npaxose.

*He n3nonaeante Boga, no-ropetua ot 40 °C / 104 °F.

BbTpelHa yact

BHumatenHo 3abbpluete ypeaa
C MeK, Cyx napuan.

BobuHuTE 1 BeHTUNaTopute
cnefBa a ce noYnucTear Hai-
Marko Ha BCceku 6 mecela oT
oTopu3MpaH aAnmnbp.

BbHLWHa yacT

MouncTeTe OTNOMKUTE OKOJO
ypena.

MpemaxHeTe 3anyLuBaHWsTa Mo
[peHaxHaTa Tpboa.

q)MﬂT'bp 3a npe4vyncrTBaHe Ha Bb3ayXxa

*He muiiTe dunTbpa 3a npeyncTBaHe Ha Bb3gyxa.

*[NogmeHsanTe untbpa Ha Bcekn 10 rognHn n
noameHsiiTe
noBpeaeHnTe UNTpu.
YacTt Homep: CZ-SA32P

®uNTbpP 3a NpeyncTBaHe Ha Bbadyxa

M3muiiTe ro BHUMATENHO U 0 noacyuwerte.

CansiHe Ha npeaHUs naHen
(2) VispbpnaiiTe 1 nosaurHeTe

(1) OcBobopgeTe KykuuKkuTE
OT ABara Kpas.

3arBopeTe ro no6pe

BbTpewHa yacT

AnymuHueBo Pe6po
Mpenex naHen

npe4yncTeaHe Ha

Bb3ayxa
(CS-UZ25/35VKE)

duUnTbp 3a NpeyncTBaHe

Ha Bb3ayxa
BbaayweH (CS-UZ50VKE)
PunTbHp

Bb3gyuweH dountbp

BegHbx Ha 2 cegmuum

* BHumaTtenHo nouncrere/
nsmuiTe unTpuTe C BOAa, 3a
[a He HapaHUTe NOBLPXHOCTTA
UM.

* BHUMaTenHo uscywete puntpuTe Ha
CEHYECTO MSCTO, Jarney OT OrbH U npsika
CIMbHYEBA CBETNMHA.

*[logmeHsiTe noBpegeHnTe unTpu.

MaxHeTe Bb3aywHusa [loctasete
duntbp Bb3AyWHUA PUNTHLP

MocTaseTe B ypeaa

(1) BmbkHeTe
oT ABeTe
CTpaHMu.

(3 3atBopere.
(@) HatucHeTe fBaTa kpasi v cpefaTa Ha NpeaHns naHen.

. MHCprKLI,I/IVI 3a nsMmmBaHe

3a pa Hay4duTe noee4ye.

Bwnrapcku
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OT1cTpaHsaBaHe Ha npobnemu

CnegHuTte cMMmnToMu npu pa60TaTa Ha ypena He O3Ha4YaBaT HEM3NPaBHOCT.

WHpukatopbT SAXPAHBAHE mura npeam ypeabT

[a ce BKIIoUMU.

MpuumnHa

« ToBa e npefBapuTenHa CTbNKa B NOAroToBKaTta 3a pabora,
korato ON TaiMepbT e 6un 3agageH.
AKo TaiimepbT e HacTpoeH B pexum ON, ypeabT Moxe
Aa 3anoyHe aa pabotu no-paHo (Ao 35 MyH.) Nnpeamn
[eNCcTBUTENHO 3a4aAeHOTo Bpeme, 3a Aa ce NoCTUrHe
HaBpeMe xenaHata oT Bac Temneparypa.

Mo Bpeme Ha pexum OTOMJEHUE 6e3 nogaBaHe
Ha TonbN Bb3ayx uHamkatopbT POWER mura (a

Knanata e 3aTBopeHa).

. %emﬂ e B pexum “Pa3mpasseare” (a ABVXKEHUETO HA
Bb3YXA e B ABTOMATUYEH pexum).

WHpvkatopbT 3a BAXPAHBAHE mura n
cnupa npu pa6oTa Ha pexum OXITAXKOAHE/
M3CYLIABAHE.

+ Cucremara ce e 3aknounna 3a pabora camo B pexum
OTOMNEHKE.

MHaukatopbT TAMMEP e NOCTOSIHHO BKITHOYEH.

» HacTpoiikaTta Ha Taiimepa ce NoBTaps exxeaHEBHO, cneq
KaTo BEAHBbX € 3aaafeHa.

PaboTata ce 3abaBsi C HAKONKO MUHYTU creg
pecTaptupaHe.

« 3aKbCHEHWETO CIYXM 3a 3aLyMTa Ha KoMnpecopa Ha
ypega.

HamaneH kanauuteT Ha oxnam,ane/OTonneHme

NpuW HacTpolika 3a Hali-H1UcKka CKOpOCT Ha
BEHTWNATOpPA.

* Huckarta ckopocCT Ha BeHTuUnaTtopa npeacrasnssa
NPUOPUTETEH PEXUM Ha pa60Ta npuv HACKO HMBO Ha LymMa,
nopajn KoeTo KanauuTteTbT Ha oxnaxgaHe/otonnexHue
MOXe Ja € No-Manbk (B 3aBNCUMOCT OT yCJ'IOBMFITa).

BbTpelwHusT BeHTUNaTop cnupa oT Bpeme Ha

BpeMe Npu oTonnsiBaHe.

« C uen pa ce usberHe HexenaH oxnaxgatly edekT.

BbTpeLluHWsT BeHTUNaTop cnupa ot Bpeme
Ha BpeMe npu HacTpoiika 3a aBTOMaTU4YHO
perynvpaHe Ha CKOpoCTTa.

« ToBa cnomara 3a OTCTpaHABaHe Ha OKONMHUTE MUPU3MN.

Harnunuve Ha Bb3ayLueH NoTok Aopu v creg
npekparseaHe Ha pabora.

* /I3BnuyaHe Ha ocTaHanara TonnunHa OT BbTPELLHUS
arperat (makcumarnHo 30 cekyHam).

Crasita uma cTpaHHa Mnpusma.

« ToBa MOXe Aa e MMpu3maTa Ha BnaraTa, oTaensiHa ot
CTeHUTe, KunnMa, mebenute Unu gpexure.

MykaHe no Bpeme Ha paborta.

» TemnepaTypHUTe NPOMEHN MoraT Aa AoBeaat 4o
pasiuMpsiBaHe UM CBMBaHe Ha ypeaa.

3ByK OT Teyalla Boga no Bpeme Ha paboTa.

» Oxnaxzalla Te4HOCT BbTpe B ypeaa.

or BbTpelluHaTa 4acT 1U3nns3a 3amMmblfieH Bb3ayX.

» KoHaeHavpaHe nopagm npoLeca Ha oxnaxiaHe.

BbHLWHaTa YacT otgens Boga/napa.

« o TpbOMTE Ce nonyyaBa KOHAEH3aUUs UNu nsnapsisaHe.

npOMHHa Ha uBeTa Ha HAKOoW nnactMmacosu
YacTu.

« [lpomMsiHaTa Ha LBeTa ce AbJIKM Ha BUOOBETE MaTepuani,
M3MOM3BaHU B MNacTMacoBUTE YacT, U ce YCKopsiBa npu
u3naraHe Ha TOMnWHa, CIibHYeBa ceeTnuHa, UV ceeTnnHa
Unu oakTopK Ha OKorHaTa cpefa.

MposepeTe creaHnTe Hella, npeau fa ce

YpeabT He paboTn edhrKacHO B PEXUM
OTOMNEHME/OXNAXOAHE.

06afnTe Ha OTOpU3MpPaH CepBUa3.

lMpoBepka

« Bapalite npaBunHO Temneparypara.

« 3aTBOpETE BCUYKM BpaTW U NPO30PLN.

« [MoumncTere nnm cmeHeTe unNTpUTeE.

* Mouncrete BXOOHWTE U U3XOLHW BEHTUMNALMOHHU OTBOPMU.

LLlym no Bpeme Ha paborta.

« MpoBepeTe fanu ypeabT HE € MOHTVPaH Mof HaKmMoH.
- 3aTBOpETE NPABUIIHO NPELHUS NaHer.

[WCTaHUMOHHOTO ynpaBneHve He paboTu.
(OvcnnesaT e usracHan unu npeaaBaTenHUaT
curHan e cnab.)

« MocTaBeTe npasunHo 6atepuuTe.
* CmeHeTe n3xabeHute batepuu.

YpeabT He paboTu.

« MpoBepeTe fanu aBTOMaTUYHUAT NPEKbCBAY € U3KITHOYEH.
« MNpoBepeTe fanu TaiiMepbT € HACTPOEH.

ypeﬂ'bT He nony4yasa curHanu ot
ANCTaHUMOHHOTO ynpaslieHune.

* YBeperTe ce, 4Ye HAMa nperpagu.

* Hakou chnyopecueHTHN CBETNMHW MoraT Aa gosegar
[0 CMyLLEHVIs NPy NpeaaBaHeTo Ha curHana. Mons
KOHCyNnTMpawTe ce ¢ Bawwms otopuanpaH gunbp.
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Koraro...
= [IMCTaHLMOHHOTO ynpaBrieHne NIUMNCBa Uiu e Bb3HMKHana HemsnpaBHOCT

1.NoBgurHeTe npegHWsa naxen.

2.HatucHete OyTOHa BeHbX, 3a Aa u3nonseare B pexum ABTOMATUYEH.

3.HatucHeTte 1 3agpwbxTe GyTOHA, JOKaTO YyeTe 1 3BYKOB curHan,
cnep ToBa OTNYCHETE, 3a Aa M3MON3BaTe B PEXMM Ha NPUHYAUTENTHO
/
= "0 oxnaxaare OXJTAXKIAHE.
4.TMoBToperTe cTbnka 3. HaTncHeTe n 3agpbxTe OyToHa, AoKaTo yyeTe 2
] 3BYKOBW CUrHarna, crieq ToBa OTMNyCHeTe, 3a A U3MOon3BaTe B PEXUM Ha

npuHygutenHo otonneHune OTOMJIEHUE.
5.HaTucHete ByToHa OTHOBO, 3a Aa MU3KMYKTe ypeaa.

= UHgukaTopuTe ca TBbpAae Apku
+3a ga HamanuTe ApKOCTTa Ha MHAMKATOPAa Ha ypeda Unu ia s BbPHETe B Ha4arnHoTo i
CbCTOSIHWE, HAaTUCHETE 1 3adpbXTe 3a 5 cekyHau.

m [lpy n3BbLPLIBaHE HAa CE30HEH Npernea cnea NPoAbLINKMTENTHO HEU3Non3BaHe

[poBepete GaTepunTe Ha ANCTAHLUOHHOTO YrpaBreHne.

*[MpoBepeTe Aanu BXOOHWUTE U U3XOOHW BEHTUIALMOHHN OTBOPY Ca NpenpeyeHu.

*3nons3eawnTte GyToHa 3a aBTomaTtnyHo N3KJ1./BKIJ1. (Auto OFF/ON), 3a ga n3beperte
pexum Ha OXNAXKOAHE/OTOMJEHUE. HopmanHo e, cneg 15 myuHyTh pabota, Aa umare
cnepgHaTa TeMnepaTtypHa pasnuka Mexay OTBOpUTE 3a BXOASL, U U3XOAALL Bb3ayX:

[OXNAXKOAHE: =8 °C / 14,4 °F| [OTONNIEHUE: = 14 °C / 25,2 °F|

m Ypegoute HAMaA Aa ce U3NON3BaT 3a NPOABLIDKUTENEH Nepuoa oT Bpeme

*Bkntouete B pexum OTOMJIEHUE 3a 2~3 yaca, 3a ga oTCTpaHuTe ocTaHanata no
BbTPELUHUTE YacTu Bnara v 3a fa npefoTBpaTuTe pasnpocTpaHEeHUETO Ha MyXbria.

* /I3knoveTe 3axpaHBaHETO M U3BageTe Lencena.

*V3BapeTe GatepumnTe Ha AUCTaHLUMOHHOTO ynpaeneHue.

KPUTEPUU 3A NOBPEOA

N3KMOYETE 3AXPAHBAHETO U LLEMCENA OT KOHTAKTA, cnep koeto ce 06bpHeTe
KbM OTOPU3MPaHUSA AUNbP B CREAHUTE Criyvau:

*HeobunyaeH 3Byk No Bpeme Ha paboTa.

*Boga/uyxagun yactmum ca nonagHanu B AUCTAHUMOHHOTO yrpaBrieHune.

*N3Tnuya Boga oT BbTPELUHUS ypes.

*MpekbcBaybT Ha en. Bepura ce UskIoyBa YecTo.

* 3axpaHBawusT kaben ce 3arpsisa HeOGUYaNHo.

*Konyetata unu GyToHUTE HEe PyHKLMOHMPAT NpaBUIHO.

OTtcTpaHsiBaHe Ha npobrnemu

Bbnrapcku
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OT1cTpaHsaBaHe Ha npobnemu

Kak ga usBukarte kogoBe 3a rpeLwKn

AKO ypenbT crnpe v MHAUKaTOPbT TAVMMEP mura, nanonssaiite AMCTaHUMOHHOTO ynpaBneHuve, 3a ga
BUAMTE KOAA Ha rpeLukara.

4yaT 4 curHana “omn” No Bpeme Ha 3anoyBaHe Ha HeroBaTa paboTa.

@ HatucHete 3a 5
CeKyHam

@ HatucHete
3a 5 cekyHam,
3a Kpau Ha
nposepkaTta

Oucnnen ¢ AHomanus / 3alMTeH KOHTpOn
amarHoctuka

H 00

Hsima nameT 3a HeusnpasHOCTH

@HarucHete, gokato uyeTe
e[HO NnyKaHe, criefl KoeTo
CY 3anuLIeTe Kofa 3a rpeLuka

@MW3kntoyeTe Mmogyna u
nokaxxeTe Kofa 3a rpeLuka

Ha OTOPM3NPaHUS AUITbP
« Mpu onpeaenexu rpewku Bre Tpsibea Aa pectaptuparte ypeaa ¢ HamarneHa Npou3BOAUTENHOCT, ako ce

AHomanus / 3alMTeH KOHTpon

HenpasunHo paboTeLy BbTpeLLeH ypes uiv ypeau

H39 B PEXIM Ha FOTOBHOCT
H 11 HenpasunHa KoMyHuUKaLWst MeXay BbTPELHO/
BbHLLHO TANO HenpasunHo okaGensisaHe Unu cebpasaxe Ha
H41
TpbOONpOBOAUTE
H12 HecboTBETCTBME Ha KanauuTeTa Ha BbTPELHIs
arperat H 50 [BuratensT Ha BeHTUNaTopa He pabotu
H 14 AHomanus B pabotata Ha ceH3opa Ha H 51 [lBuratensiT Ha BeHTUNaTopa He pabotun
Temneparypata Ha BXofia Ha BbTPELLHUS ypen
H 52 HenpasunHo cukcupaHe Ha NeBus-aecHuns
H 15 AHomanvsl B paBoTaTa Ha ceHaopa Ha orpaHuamuTen
TeMneparypata Ha BbHLUHUS KOMNPEcop
H 58 AHomanust B paboTaTa Ha BbTPELUHUS CEH3op
H 16 AHomanvst B paBoTaTa Ha BbHLLHUS TOKOB 3aras
TpaHccopmatop (TT
patcepopwiarop (TT) H 59 AHomanus B pabotata Ha ceHsopa Eco
H17 AHomanus B paboTata Ha ceH3opa Ha
Temneparypara Ha BLHLUHOTO 3aCMyKBaHE H 64 AHomanus B paboTata Ha BbHLIHUS CEH30p 33
1 BUCOKO HansraHe
BUraTENHUAT MeXaHU3bM Ha BbTPELLHMS
H19 BEHTUNATOp He patoTH H 67 AHOManus B paGoTara Ha nanoe
H 21 AHomanus B paoTata Ha BbTPELUHIS NonnaBbyeH H70 Aromanus B paboTara Ha ceH3opa 3a CBETIMHa
Npexbesad H 71 AHOManust B paGoTara Ha NoCTOSHHOTOKOBHS
H 23 AHomanus B paboTata Ha ceHaop 1 Ha oXnaxzalL BEHTUNATOP B KOHTPONHOTO Tabno
TeMneparypata Ha BbTPELLHMS TONNO0BMEHHUK W72 AHOMANVA B paBoTaTa Ha TeMnepaTypHIS AaTIHK
H 24 AHomanusi B paboTata Ha CeH3op 2 Ha Ha Boiinepa
TeMneparypata Ha BbTPELUHMS TONNOOBMEHHNK Ho7 [IBUTATENHAT MeXaHW3bM HA BBHLLHIS
H 25 AHomanus B paboTara Ha BbTPELUHOTO YCTPOACTBO BEHTUaTOp He paBoTu
3a Viokut H 98 3aLTA OT BUCOKO BLTPELLHO HAMsIraHe
AHomanus B pabotata Ha yCTPOACTBOTO 3a
H 26 OTPHLATENHH HOHM H 99 3aluuTa oT 3ampb3BaHe Ha paboTell, BbTpeLLeH
Atomanus B paboTaTa Ha ceHopa Ha
H27 TEMMepaTypaTa Ha BLHILHYS Bb3AyX F11 AHOManus B NPEBKMIYBAHETO Ha 4-MbTHUA BEHTUN
H 28 Axomarius B paborata Ha cenaop 1 Ha F16 3alyuTa Ha 6Ly paGoTeH Tok
Temneparypara Ha BbHLIHUA TOMNOOGMEHHUK F17 AHomanus, CBbp3aHa CbC 3aMpb3BaHe Ha
H 30 AHoManusi B paboTata Ha ceH3opa Ha BLTPELLIHV YPEA B PEXMM Ha roTOBHOCT
TemepaTypara Ha BbHLUHATA U3nyckarenHa Tpboa F18 Axomanus, cBbp3aHa ¢ 6nok1paHa cyxa Bepura
H 31 é:geMﬁaHﬂVlﬂ 8 paGoTara Ha ceH3opa Ha nnyBHus F 87 3alLuTa OT nperpsiBaHe Ha Tabnoto 3a ynpaBnexne
3alumTa Ha Bepurata 3a Kopekums Ha dakTop Ha
H 32 Aromanys B paBoTara Ha ceHsop 2 Ha F 90 MOuLI..llHOCTTa P eI Ha (parop
Temneparypata Ha BbHLIHIS TOMNOOGMEHHIK
F 91 AHOManusi B OXnaguTenHara Bepura
H 33 HenpaBunHo cBbpaBaHe Ha BbTPeLLEH/BbHLUEH
ypen F 93 HeHopmanHy 060poTi Ha BLHLLHWS KOMMpecop
H 34 AHomanvst B paBoTaTa Ha ceHaopa Ha F 94 3alLuTa OT NPeKOMEPHO HansiraHe Ha M3xoAa Ha
Temneparyparta Ha BbHLUHIS TOMNOOTBOA Komnpecopa
H35 AHomanust B 06paTHusi NOTOK Ha BoAaTa Mexay Fo5 3alLuTa OT BUCOKO HansraHe Ha BbHLLHO
BbTPELUEH/BbHLIEH Yper oxnaxzaaHe
H 36 AHomanus B pabotata Ha ceH3opa Ha F 96 3alywta oT nperpsiBaHe Ha Mopyn C MOLLEH
TeMneparypata Ha BbHLLHaTa Tpbba 3a rasa TpaHaucTop
H37 AHomanus B pabotata Ha CeH3opa Ha F 97 3alywta oT nperpsiBaHe Ha koMpecop
Temneparypata Ha BbHLUHaTa Tpbba 3a TeYHoCT
v F 98 3awwta Ha 06wy paboTeH Tok
eCbOTBETCTBIME MEX/Y BLTPELLEH U BLHLLEH Ype,
H38 (Koa Ha Mapkara) HAY LT ypea F 99 OTKpuBaHE Ha MUK Ha paB Tok (DC) BbB BbHILEH

YPeA

* Hsikou kogoBe 3a rpeLLKkn MoXe Aa He ca npunoxumu 3a Bawwus mogen. OﬁpreTe Ce KbM OTOpUu3npaH
88 Onnbp 3a nose4e I/IH(*)OpMaLlI/Iﬂ.



NHdpopmauuns

Mudopmaumsna 3a notpedbutenn oTHOCHO CbOMpaHe 1 U3XBBLPIAHE Ha cTapo
obopyaBaHe u nsnonssaHu 6atepun

Tean cumMBONY, NOCTABEHMU Ha NPOAYKTUTE, ONAKOBKUTE U/UNWN CbMbTCTBALLUTE TN
[OKYMEHTUN O03Ha4aBaT, Ye U3Non3BaHUTE eNeKTPUYECKU U erneKTPOHHN NPOaYKTH
n 6atepum He TpsibBa ga 6baaT cMecBaHK ¢ obLwMTe BUTOBM OTNAObLUM.

3a npaBuIHO TpPeTUpaHe, Bb3CTaHOBSIBAHE U PELIMKIMpAHe Ha cTapu NPoayKTr

1 n3nonasaHu 6atepun, Monsi Aa r'm npedageTe Ha NpegHasHaydeHuTe 3a Tasu
Lien nyHkToBe 3a cbbupaHe, cnasBaiku pasnopenbuTe Ha HaUMOHANHOTO
3aKoHOAaTerncTBO.

C npaBUrHOTO N3XBbPIISIHE Ha Te3n NPoAYKTM 1 GaTepumn BUE LLe MOMOrHeTe

[a 3anasvM LieHHU pecypcu 1 fa npeaotspaTM Bb3MOXHU HEraTUBHU eDeKTH
BbPXY YOBELLKOTO 34paBe M OKofHaTa cpeaa, KouTo G1xa Bb3HMKHANM B crnyyai
Ha HenoaxoasiLwo TPeTMpaHe Ha oTnagbuuTe.

3a gonbrHUTENHa MHOopMaLMs OTHOCHO CbOUPaHETO U PeLUKNUPaHETo Ha
cTapv nNpoayktn n 6atepun, Monsi, o6bpHETE Ce KbM MECTHUTE OGLLMHCKM BracTu
cnyx6aTta 3a cbbmpaHe Ha oTnagbLM UM TbProBCKUsi 06eKT, OTKbAETO CTe
3aKynunu NpoaykTuTe.

Mpu HanpaBWIHO U3XBbLPISIHE HAa Ypeaa, MoXe Aa NOHeceTe Haka3aTenHa

OTrOBOPHOCT, B CbOTBETCTBME pa3nopenduTte Ha HaUMOHANHOTO
3aKoHOOATENCTBO.
3a 6u3Hec notped6utenu B EBponenckua Couro3

AKO Xenaerte Aa U3XBbPIUTE HEHYXXHU ENEKTPOYpPeaM, MOMs CBbpXeTe ce C
BaLUMsi AMITbP UM OOCTaBYMK 3a noBeye nHdopmaums.

[MHdopmauums 3a ctpaHu usBbH EBponeiickus CbHo3]

Tean cumBONK ca BanuaHu camo B pamkuTe Ha EBponerickua Cbio3. Ako
Xernaete ga ce ocsoboanTe OT Te3n oTnagbyHW NPOAYKTU, MOMSI CBbPXETE
Ce C MECTHUTE OpraHu Ha BriacTTa Wnuv BalLus OCTaBYMK, 3a Aa nornyduTe

Pb MHOpMaLMSA 3a TAXHOTO KOPEKTHO N3XBBbPISHE.

3abenexka 3a cumBonuTe Bbpxy 6aTtepuun (nocnegHuTe ABa CMMBONa B
nsBo):
Tesn cumsonu morat Aa 6baaT M3NoN3BaHN 3ae4HO C XMMUYECK CUMBOIT.
B TakbB cnyqa|7| Te cna3BaT U3NCKBaHUATa onpeaeneHn ot AupeKkTnBa 3a

CbOTBETHUSA XMMUKa.

TN

MPENYMPEXOEHUE

To3n cumBon NokasBsa, Ye
obopyaBaHeTo n3nonsea
3ananvm xnaguneH areHT.
AKO 13Teye xnaguneH areHT B
©6nn3ocT A0 BbHLEH U3TOYHUK
Ha 3ananBaHe, MMa onacHocCT
OT 3ananBaHe.

[N

To3un cMmBOM Noka3sea, Ye
WHCTPYKLMUTE 3a paboTa
TpsibBa oa ce npoyerar
BHUMATENHO.

&&y

To3n cumBon Nokassa, 4e
obcnyxBall nepcoHan

cnepnpa Aa Gopasu c ToBa
oGopynBaHe B CbOTBETCTBUE C
MHCTPYKUUUTE 3a MOHTaX.

Tosn cumBon Nokassea, ve

ce cbabpxa nHdopmaums

B PbKOBOACTBOTO 3a
ekcnnoaraums n/Mnn MOHTax.

OTtcTpaHsiBaHe Ha npobnemu / iHdopmauuns

Bbnrapckm
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